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3aBoj 3a BpeHOBambe KBa/ITeTa 00pa3oBama U BaCINTamba

Penenzentu

IIp Bojucnas Auppuh, BapeBcka ruMHasuja, BameBo

Ip ViBan Anuh, Matemaruukn daxynrert, beorpap

Ip He6ojma VMixognuosuh, Maremaruukn daxynret, beorpap

HOp 3opana Jly>xanus, [Ipuponno-matemarnuku ¢axynret, Hosu Cap
Ip bpanko ITonosuh, [TpupogHo-MaTemarnukn paxynret, Kparyjesar
HOp Oparocnas Xepuer, [Ipupogro-marematirakn dakynret, Hosu Can
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Ip Oparnna ITanosuh babuh, VincTuTYyT 32 Ncuxonorujy, beorpax
Hp Oujana Ilnyt, Vinctutyr 3a ncuxonorujy, beorpag
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Hparu yaenuiu,

IIpen Bama je 36mpka 3amaTaka m3 MaTemaruke. 36upka he Bam momohm pa Bexbare u
IIpoBepaBaTe 3Hambe 3a IOJIaralbe 3aBPLIHOT MCIMTa. IIpeMa CIOXKeHOCTM 3axTeBa 3ajjallll Cy
pacriopebeHy Ha OCHOBHM, CpeI bV Y HAIIPEAHY HUBO. Y OKBUPY CBAKOT HMBOA 3aJIalyl CY IPYIMCAHN
y et obmactu: bpojesu u onepanuje ca myuma, Anrebpa u pyukiuje, leomerpuja, Mepewe n O6paza
HofjaTaka. Y mocienmeM fieny 30MpKe faTa Cy pellierba 3a/jaTaka, Kao 1 IMCTa 00pa30oBHUX CTaHJapa
KOju ce MCIINTYjy 3afanuma 13 36upke. Pemrera 3ajaTaka He cafip>ke IOCTYIIKe, Beh camo pesynrare,
KaKo OycTe 3aflaTKe MOIIM Jja pellaBaTe Ha Pa3IyuTe HaulHe.

Tect xoju here pemraBaTy Ha 3aBpIIHOM JCHNUTY CafpXX¥ 3afjaTKe KOjuMa ce MCINTYje
OCTBapeHOCT 0OPa30BHMX CTAaHJAp/a Ha CBA TPM HMBOA — OCHOBHOM, CPEIHEM U HALIPETHOM.

JKemmo Bam cpehan u ycrenras pap!

AyTopn
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103
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135
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OCHOBHUM HUBO

bpojeBu n onepanmje ca muMa

1. Kaxo 3amycyjen 6poj ocaM CTOTVMHA XM/bafia YeTUPU CTOTVHE 0CaM?
3a0Kpy»K1 CTI0BO MICIIPEJ] TAYHOT OAITOBOPA.
a) 804 008
6) 840 008
B) 84 008
r) 800 408

2. TloBexu, Kao mTo je 3amo4ero.

TpU NETUHE

13
IIeT TPUHAECTNHA o 3,05
HeT IeNX U TPMHAECT XWbAAUTUX o 3
net TpehnHa o 5,013
3
TPM Iie/1a ¥ IeT CTOTHX o r

3. 3a0KpY>XI CTIOBO MCIIPe]; TAYHOT OfITOBOPA.
JIBa 1enna 1 ceflaMHaeCT XWbaiUTHUX je 6poj:

a) 2,17
6) 2,017
B) 2,170
r) 2,0017

4. Hanuum ciosuma gatu 6poj.

3
a) —
2
6) 302 807
B) 2,15
r) 2,5

1) 1 000 007



Hammmm 6poj xopucrehu nudpe.
a) TpUjeceT jefHa X1jbaja JBajjeceT
0) meT XM/baja ABajeceT rmeT
B) TP I[e/la OCaM XM/bAUTUX
I) IeceT cemMIHa

1) 1Ba Iiejia TPM CTOTUHE OCaM XM/baJUTUX

3anuiy y genyiMaTHOM 3aICy fate Opojese.
a) CTO jefiaH 11e0 ¥ IeBETHAECT CTOTUX
0) jemaHaecT LeNNX U AeBeT XMbaJUTIX
B) CTO jefiaH 1[e0 M CTO JJeBETHAECT XM/baUTUX

T) jefaHaecT Le/MUX M CTO AeBeT XMbaJUTIX

1) CTO jefiaH 110 U eBeTHAECT XM/baAUTIX

bpoj cranoBHuka [Tapusa y 2008. rogysm 6mo je 10 430 000.
Kako Taj 6poj 3anucyjem peunma?
3a0KpY>KI CTIOBO MCIIPEJ, TAYHOT OfITOBODA.
a) CTO MU/IMOHA YEeTUPU CTOTUHE TPUECET XMbasia
6) JeceT MWINOHA YeTP/eCeT TPU XUbaie
B) leCeT MIINOHA YeTUPY CTOTUHE TPUJeceT X1baja

I‘) MW/IVIOH YE€TU PN CTOTUHE TpUIAECET XUiba/ja

Haru cy 6pojesu:

-16 -3 5 % 52 -62  -3,5 0,365 365

3a0Kpy)X1 O3UTUBHE Lie/ie OpojeBe U MOABYLM HETAaTUBHE Iiefie OpojeBe.

I[ToBexxu 6poj ca oprosapajyhum 3ammcom, Kao IITO je 3aII09ETO.

11 XUbaly TPUIECET U TPU
§ o
e jemaH 1eo u jenHa TpehmHa
* jelaH 1|0 M TPUJIECET TPY XM/bAJJUTA
1033
* jeJjaH ILleo U TpU CTOTA
33
ﬁ . e jefjaH Lleo U TPU JeceTa
1,3 e je[jaH LIeo U TpUEeCeT TPU CTOTUHE
1,033 »



10. IloBexxn pa3soMaxk Ca iEeroBUM AeNMa/THVIM 3aIIVICOM.

° ° 21
10
° ° 0,21
100
1000 - 2
° o 0,021
11. HomyHu Tabeny Kao IITO je 3a1I09eTo.
Pasnmomaxk § 1 i § 1 15
8 4 25 2 10 1000
JlenMaIH 3al)IC JATOT pa3/IOMKa 0,375
12. JonyHu Tabery Kao LITO je 3a11o4eTo.
17
1 17 )1
2 4
0,5 1,6 9,3 0,23

13. 3a0KpY>KI CTIOBO UCIIpe]] TAYHOT O[[ITOBOPA.

bpoj 0,75 jemHak je pasnoMKy:

1
a) —
4

5) 100
75




14. 3aokpyxu 1A, ako je jegnakoct tauHa, uay HE, ako jeqHakocT Huje TavHa.

07-1 A HE

7

7
077=7— A HE

100

7
0,007 = —— oA HE

1000

777

7,77 =—
100 A HE

15. v xom rpazy je 3abeexeHa TeMIlepaTypa Bas/yxa HajombKa Hymm?
3a0KPYXV CTIOBO VICIIPE]] TAYHOT OATOBOPA.
a) Bpame —-2°C
6) beorpap —8°C
B) Cyb6oruma —12°C
r) Humr —5°C

16. v sugeo-urpury ,,Teumman” nobebyje urpad xoju je ocBojuo Hajsehu 6poj nmoeHa.
Urpaun cy ocojumu cnepehu 6poj nmoena:

Mapxo 125,32 noeHa
Ena 152,28 moeHa
Cpban 152,18 noena
Mapuja 125,03 moena

Ko je op nrpaua ocsojno tpehe mecro?
3a0KpY>K1 CTIOBO MCIIpef] TAYHOT OfITOBOPA.
a) Mapxko

6) Ena

B) Cphan

r) Mapuja

17. Tlopehaj cnepehe 6pojese o Bemmunmu, noueswm o HajMarber.

BpOjeBI/[ HOpEbaHI/I II0 BEJIMYNMHU, IIOYEBIIN O HajMaH,er cy < < < <

10



18. Koju o 6pojesa 1,375; 5,2; —0,32; ~2,375; 2,49 u 2,38 cy Behu onf 6poja 2,3752

19. HaTI/I Cy mojganu o Ba3fynmHOM paCToja}by Hekux Behux rpagoBa o[ Beorpana.

I pxaBa Ipan Baspgymno pacrojame of
Beorpapna (km)

CAIl Hbyjopx 7237
Kuna [Texunr 7431
Ipuka AtyHa 807
AycTpanuja Cupnej 15675
Nspaen Jepycanum 1932
QununuHn Mannia 9868
Mexkcuko Mexcuko Cutu 10 635
Benuka bpurannja JlonpoH 1694
®paHiycka [Tapus 1450
Xomanpuja AMcreppam 1419

Ha ocHoBy nopaTaka ofpeny Koju je rpajj Hajya/beH1ju, a Koju je Hajormoku beorpany.

Hajypamenuju rpap je , @ HajOIVDKM Tpaj je
20. JTatu cy 6pojesn:
2120 2201 2102 2021 2012

[Topebaj mo BemunHy faTe 6pojeBe, MOYEBIIN Off HAjMabeT.

< < < <

21. 3a0KpY>KI CTIOBO UCIIPef, TAYHOT IIOpeTKa.



23. Koju 6pojesu cy nopehann y pactyhem moperky?
3a0KpY>KM CTI0BA UCIIPE]; TAYHMX OATOBOPA.
a)7,8,9,10
6) 10,9,8,7
B) -7, -8, -9, -10
r) -10, -9, -8, -7
m) -7,-8,9, 10
B) -8, 7,9, 10

24. 3aokpysxu Hajsehn o garux Gpojesa.

-2,32 2,213 2,3 2,232

25. MspauyHaj.

a) 8,7 + 3,9
6) 6,5 — 4,2
B) 3,5+ 1,9
r)5,3 - 2,14
m) 1,25 - 1,09
5) 0,78 + 0,23

26. Iosexu OpojeBHM 13pa3 ca HeroBoM BpefHoIIhy.

0,8-0,2 « o2
0,15+0,7 « « 0,6

0,2-0,3 « 0,85
0,34:0,17 » « 0,06

12



27. Tonyuu cnenehy Tabeny, kao mrTo je 3amoyeTo.

Janamma ITpomena Cyrpamma
TeMIepaTypa TeMIiepaType TeMIepaTypa
2°C xnagHuje 3a 5°C -3°C

tormje 3a 7°C 5°C
-9°C -24°C

xnagHuje 3a 6°C -1°C
-4°C tomuje 3a 2°C

28. Harpapny ox 13 500 gunapa mene Aspoura, AHa, Cphan u Jyuma. A/poma je ;060 feceTuHy
Harpajie, AHa ueTBpTuHY, CphaH geBetuny u Jlymmuia cse mTo je nmpeocrano. Ilopexu nme ca

OCBOjEHOM HarpayioM.

Ajpoliia e
AHa o
Cpban «

Hymnia e

e 3375

« 7275

« 1500

« 1350

29. 3aokpyxxn TAYHO, ako je TBpheme Tauno, wim HETAYHO, ako TBpheme Huje TavuHO.

9
10

3 6
_+_—
5 5
7

11 11 11

13 8 5

7 7

~|

Wl
_|_
Wl
I
olk

5 2

TAYHO

TAYHO

TAYHO

TAYHO

HETAYHO

HETAYHO

HETAYHO

HETAYHO

30. Munan je kymmo 20 nutapa coka. YeTBpTUHA KyI/BEHOT COKa je off OpeckBe. JeHa IeTuHa
YKYIIHE KOJIMYNHE je COK off jabyke. [a3upaHu cOKOBM 4MHe IIpeocTany KommanHy. Komikxo
NNUTapa rasypaHux COKoBa je MutaH Kynno?

MpwunaH je Kynno

NNUTapa Ta3MpaHMX COKOBA.

13




31. Iyrymactu smaj-6anon ,Ilapcesan-3urchemy’, obnuka UUIMHAPA, KOHCTpyuUCcaH je 1893,
roguHe y Hemaukoj. Ca HanpeiHOM KOHCTPYKIIMjOM 3a TO 106a, U3Ip>KaBao je BeTap 1o 14 m/s
u foctusao BucuHy of 1 000 m go 1 200 m. 3a moneTame je notpebHO fia ce 6anoH HaIyHM ca
1000 m® xenujyma. Konmxo je HajBuiire oBakBuX 6a/10Ha MOIJIO [ja IOJIETI KO je Ha pacolaramy
6mmo 5 000 m® xenmjyma?

Mor10 je HajBuIIE A TONIETH OBaKBUX 0a/IoHa.

32. Maja je 128 60om6ona mogenuna ca 8 gpyrapuia. Jlenna je jeguy 1o jenny 60MGoHy 0K Huje
CBe IOfie/INIA.

3a0KpY>KU C/IOBO MCIIPEN TAaYHOT TBphema.

a) Maja u cBe fieBojuniie cy jobue jeqHak 6poj bomMboHa.
0) IBe neBojuniie cy nobue 1o jerHy 60MO0OHY BuIIIe.

B) OcaMm zieBojuuia je ;o6mm1o mo 60MOOHY BuIIIe.

r) Maja je mobua HajBuie 60M6OHa.

33. Koju on gatux 6pojesa je germus ca 52
3a0KpYXXV CTIOBO VICIIPE]] TAYHOT OATOBOPA.
a) 7 870
6) 5872
B) 5551
r) 2533

34. 3a0xpysxu c10BO MCIIPE]| TAYHOT OrOBOPA.
Ocratak npu fepery 6poja 2 355 6pojem 7 je:
a)0
0) 1
B) 3
r)5

35. Hosexu u3pase KOju MMajy jefHaKe BPeJHOCTH, Kao LITO je 3aI104YeTO.

e 4-8
-11 + (13 + (-4))
(-15):(-3)
5+ (18:(-2))
(-1)-3
—5-7-(-9)
-1+ (-1)
~3.(2-5) »
e 6+3
(17-13)=(-3+2) »
e 4+3

14



36. Pacrojame nsmehy tavaka M n T je 7 cm. Ha ocHOBY mogaTaka ca cimKe M3padyHaj KOIUKO je
pacrojame nusmeby Tauaka T u B.

30 cm
14 A Y
A M B
AN ~ J N v J
15cm X

37. Komuko je Heo0OjeHNX IT07ba Ha CIUIIN?

i
1

38. vV csaxo Ipa3Ho T0Jbe YIMIIN OfroBapajyhm 6poj.

39. Kara u Muxanno Cy pellaBajiy 4YeTUpPH 3a/jaTKa I pe3y/iTaTe YIVCUBAIN y Tabery.
3a0KpY>KI TAa4HO pellebe 3a CBaKM 3aJjaTak.

3afiaTak KaTtuno pememe MuxannoBo penieme
6-(-2)+3:(-3) -11 -13
6-(-2+3):(-3) -2 2
(6-(-2)+3):(-3) 3 -3
6-((-2)+3:(-3)) -18 2

15



40. Koju op jaTux nspasa nma spegHoct 10?

41

42

43

44

45

46

47

48

3aOpr>KI/I CJIOBO MCIIpe[ TaYHOT OATOBOpa.

a) -5-(10:5)
6) -5-2 - 10
B) -5 - (5 - 3)

r)-5-5+2-10

Y dabpuiu 3a 25 fana cammjy 1 175 karryra. AKO CBaKOT JaHa IINjy jefiHaK 6poj KarryTa, KOIMKO
he cammty 3a 15 gana?

3a 15 fana he cammn KaIyTa.

spavyyHaj BpegHocT m3pasal -2-3+4+5-6-7+8+9-10-11+ 12+ 13.

Bpennoct uspasa je

MammnHa y ¢pabpuiym nemMeHTa 3a 2 cara ynakyje y iakose 300 kg nemenra. Konmuko kmnorpama
neMenTa he MammHa yrnakoBaru 3a 11 catu?

3a 11 catn mammHa he ynakoBatn KIJIOTpaMa LIEMEHTa.

Y mKoMM CTpaHMX jesuka y TOKY je ymuc 210 HOBUX IIO/a3HMKA 3a y4erbe CTPAHUX je3uKa. Y
IIpBOj HeJe/bY YIIMCAHO je 24 10/Ia3HMKa 33 KYpC PYCKOT je3MKa, 39 MonasHuKa 3a UTaanjaHCK
jesuK, 45 1olMasHMKa 32 HeMauKy je3suK ¥ 78 I0o/1a3HuKa 3a eHIVlecKu je3uk. CBM KypceBM y

IIIKOJIY OfIP>KaBajy ce Y MICTOM TepMUHY, I1a Huje Moryhe jja MojIa3HUK yIuIlle BUIIE Off jeHOT
Kypca. Konuko mecra je jour cio60HO HaKOH IIpBe Hefjerbe?

Crno6opHo je joru MecTa.

JenHa mopopuua je neToBame Ha Mopy Ivtatuna 63000 puHapa. IIpso je ymmarmma 15000
AVHApa, a 3aTUM je ocTaTak yitahuBaa y mecT jefHakux MeceqHMx parta. Kommko je usnocmma
jeIlHa MeceuHa para?

JemHa MecedHa paTa U3HOCHUIIA je AVHApa.

Henap je yeTupu mcre cBecke mnatmo 136 auHapa. Kommko KomTa cefjamM TaKBIX CBe3aKa?

Cemam cBesaka KOIITa AVHApa.

3a muBewe TPU Xa/bJHE IOTPeOHO je 6,9 MeTapa cBue. Komiko Metapa cBuje je moTpebHo f1a
ce camnje 15 TakBUX Xa/buHa?

ITorpe6Ho je MeTapa CBUIJIE.

Jenena je Ha mujany Kynmiaa 3 Kuaorpama Lapraperne mo neHu of 60 AyHapa 10 KMJIOTpaMmy.
3aruM je Kynuaa u 2 Kujaorpama IOMOpPaHM. YKyIHO je moTpommnna 420 gunapa. Kommko je
Jenena naatmaa KUIOrpaM IOMOPaHIIN?

Jenena je Kmorpam IOMOPAHIIN IJIATU/IA JVHapa.

16



Anre6pa u pyHkuuje

49. CBaky jeHau4MHY ITIOBEXXN Ca €KBYBAJIECHTHOM je/JHAaY/HOM.

1
— x=8°
2
3 7
X+ —=—"°*
4 4
3 9
X—— =-—°
2 2
x:i:14'
2

50. e jemHavMHe.

[IpyKaxu ocrymaxk.
a)2(x+3)=0

6)24-x=6
B)2x-7=3

r) 6x+ 11 =15
n)12-2x=0

b) (x+5)-(5-3)=0
e) (-5+3) (x-25)=4

51. Peun jemHavMHe.

[IpyKaxu ocrymaxk.

a)%:%zl 6)§+§:1 B)§—§=1 r)%%ﬂ
52. Nosexn jemHaYMHe ca ofroBapajyhnM pememnma.
02+x=0,8 « e 4
0,2-x=08 o e 0,25
0,2-x=0,8 o « 0,6
0,2:x=0,8 e 0,6

17
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53. Peun jemHavYMHe.
[IpyKa>xu MocTymax.

1 1
a) 3E+ 2X = —42

6) 308—21x=-392
1 1
_Zx-5=-_3=
B) =5 4

r) 0,01+ 01=-0,08

54. peun jeHa4YMHY.

IIpyKa>xu 1mocrymax.

4+ 6x=100

X =

55. Peum jeHa4YMHY.

IIpyKa>xu 1mocrymax.

2-x+1=523+0,7

X =

56. Peun jenHadMHe.

[TpuKa>xy mocTymax.

Jennaumnua 1

JemnaunHa 2

JemnaunHa 3

57. MspauyHaj.

[TpuKa>ky mocTymax.

a)2’-3"+2°-3=

0) (-1)*+2°-(-1)*+3*-2=

B) 2523 =
r)3*-32=

18




58. 3a0KpY»X1 CTIOBO MICIIP€]] TAYHE jeTHAKOCTH.
a)2-10°+8-10°+9-10+1=2981
6)5-10°+6-10*+3-10°+5-10*+ 1- 10 + 1 = 565 311
B)6-10*+0-10°+0-10°+0-10 + 1 =600 001
r)2-10°+0-10°+8-10+1=2081

59. Tosexn craxu nspas ca ofrosapajyhom spemomthy.

(-2)° -3 . 72
(-1)°- (-2)° . 17

53.2% o . 4
82:42 . « 1000

23.3% . .8

60. JonyHu Tabery Kao LITO je 3aI1o4eTo.

0,001 - 10*
4,1-10? 410
6,05-_ 605
2,72 - 10°
10 3000
8,01-10°
61. YrnpocTu uspas.

a)2014%°1°.2014*
6)2014°°5:2014

B) (-2 014072

62. 3a0KpY>KI CTIOBO MCIIPeJ; TAYHOT O[ITOBOPA.
BpennocT uspasa a - a - a 3a cBaxo a je:

a) 3a
6)3+a
B) a’

ra+a+a

19



63. Konuka je BpegHOCT M3pasa (—2)* - 2%2
3a0KPY>KM CTIOBO UCIIPef TAYHOT OiITOBOPA.
a) —64
0) 32
B) 32
r) 64

64. Tosesxu, kao mro je 3amouero.
0,4% « « 0,8

-2 o 64

(=2)* » e 0,16
43 e 16
e —16

65. Y npasso nome ynmmm ogrosapajyhu suax =, > win < tako ga TBpherse 6ye TadHo.

a)2’ 3’

6) 1° (-1)°

B) (-2)* (-3)?

r) (=2)° (-4)*

66.3aA=-12a°u B=4a° U3paAYyHaj.
A+B=

A-B=
A-B=

67. Ynpocru uspas.
a) 3x° - 2x* - 17x* + 5x° =

0) 22x> - 7x* - 2x - 2x + 13x’=

B) 5x° + 6x° — 2x% - 3x? =

r) 8x% - 3x*-20x* - 4x° - x =

20



68. 3aokpyxu 1A, ako je jeqHakocT TauHa uiau HE, ako jeqHakocT HUje TayHa.

-5a - (-7a)=-12a HA HE
7a-(-5a) =-35a oA HE
5a-(=7a) = -35a> A HE
—-5a+(-7a)=-12a oA HE

69. Har je morom 3x*. Koju ce MoHOM ffo6uja Kaza ce:

a) JaTOM MOHOMY JI0Zla MOHOM —7x”

6) of JaTor MOHOMA Offy3Me MOHOM —3x*

B) ATV MOHOM IIOMHOXY MOHOMOM —2x>

[TpuKa>xy mocTymax.

70. Ynpocrtu uspase.
a) (5a®+7a®>—-25a%) :a=
6) 2x - (9x* — 2x - 3x) =
B) (2v*-31?) : 61 =
r) (8x2 + 3x%) - 2x =
71. Ynpocrtn uspas.
a)l12-12x-3-3x

6) 4x* + 2x> — 4x - 2x

72. Axo je A =2a’u B = 3a’, uspauynaj: 2A, 3B u 2A - 3B.
73. Axo je A=-3a’u B=0,2a°uspauynajA + BbA-BuA - B.
74. Ynpoctu nspase A = 3x° — x> u B = 6x° - (-2x°), a 3aTum nspauyHaj A - B.

75. Ynpocrn uspas.
a)6-3x7
6) x> - 2x7
B)X-X-Xx-2-x-3
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76. dynknyja je gata popmynom y = —0,5x + 1,2.

[Toynn Tabery.

X -1 -0,5

0,5

y 1,2

77. llata je pynkuyja y = %x + 2. Oppenu BpegHOCT pyHKIMje 3a x = —3.

Bpennoct fate dpyHnkiyje 3a x = -3 je

78. 3a Koje X je BpemHOCT QyHKIUje ¥ = —x + 4 je[HaKa Hy/mn?

3a0Kpy>k11 CJIOBO MCIIPef] TAYHOT OTOBODA.
a)8
6) 6
B) 4
r)2

1
79. Nara je pynxumja Y = 5 X+ 2. Koja Tabena ogrosapa jatoj QyHKIju?

SaOpr>KI/I CJIOBO M3HA[ Ta4YHOT OATOBOpa.

a) 6)
X 0 1 2 X -1 0 1
9
y 2 2,2 — y 15 2 0
4
B) r)
X 0 1 2 X -1 0 -2
y 2 2,5 3 y 25 2 3

80. 3a0KpY»XI CTIOBO VCIIPEJ] TAYHOT OATOBOPA.

Bpengnoct dynkiyje y = —ix +% 3a x =2 je

1 1 1
_= 6) — — - =
a) 3 ) s B) p
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Teomerpuja

81. Hacmmm Cy JiaTVi TeOMEeTPUjCKM 00jeKTH.

B
p
C‘\b
q

1 2 3 4 5

Ha nmuuauju Hanvmm 6poj Koju ofropapa reoMeTpyjcKoM 00jeKTy Ha CIIUIIIL

a) mpaBa

0) nomynpasa

B) YK

T) yrao

82. Axo je TBpheme TauHo, 3a0Kpyxu [JA, a ako je HeTayHO, 3a0kpy>xu HE.
CBMU yIJIOBU jEJHOT TPOYI/IA CY YBEK OIITPIU. HA HE
Omwrap yrao uma mepy Behy oz 90°. HA HE
Mepa onpy>xeHor yria je 180°. A HE
36up CBUX yITIOBa IIPAaBOYTAOHMKA je ITYH yTao. A HE
Hajmarma mepa Tymor yria je 91°. HA HE
[IpaBoyriu Tpoyrao MMa Ta4Ho jeflaH TYII YIao. A HE
JemHaKOKpaKM TPOYrao ¥Ma CBe TPM CTPaHNIIE jeHAKE TY>KIHE. oA HE
83. Ha NMVMHYUjy ymuum 6poj Tako fa jobujent TaqvHo TBpheme.
ITpase cy mapanenHe Ha CIUMLY ___, IPaBe Cy HOPMaJIHE Ha C/IALIA .
d
4
/ h
a ¢ /
Cnuxa 1 Cnuxa 2 Cnuxa 3 Cnuxa 4
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84. Ha cnuuy je kagap ABCDEFGH. H G

a) 3a0Kpy>KM IpaBe Koje cy napasnenHe npasoj HD. E : F
|
WL ___ e
AD AE  BF FG CG BC g
A B
6) 3a0Kpy>Ku IIpaBe Koje Cy HopMasHe Ha mpasy FG.
BF AD EF BC CG DC HG
85. Iosexn C/IMKY ca Ha3MBOM IeOMETPUjCKOT 06jeKTa.
A ) Nalde
a ’ * yTao
C D « IONympaBa
b
. * IpaBa
)
a

86. Ha cnuun je mpuKasaH TPOyrao. 3a0Kpy>Ky C/I0BA UCTIPeN, TAYHUX TBphema.

a) Tpoyrao je mpaBoyrimn.

6) Tpoyrao je omrpoyriu.

B) Tpoyrao je jesHaKOKpaKyl IIpy 4eMy je KpaK Jy>KU Off OCHOBUIIE.
r) Tpoyrao je jefHaKOCTpaHUYHN.

1) Mepe CBUX YHYTpalIBbUX YITIOBA CY jefHAKe.

bh) Tpoyrao je pasHOCTpaHWYHY U TYIOYI/IN.

a
87. Mupko je us Tauke C'y IpaBIy MICTOKA HaL[PpTA0 Ay>K My KMHE 7 Cm, a y IpaBLy jyra gy
ny>xuHe 24 cm. Konuko je pacrojame usmely kpajeBa oBux gysxu?

[IpyKaxu rocTrymaxk.

3a0KpY)XI CTIOBO UCIPEJ] TAYHOT OATOBOPA.
a) 17 cm
6) 25 cm
B) 31 cm
r) 625 cm
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88. Komuxa je mospuHa Tpoyrna ABC Ha cnmum?

[IpyKa>xu MocTymax. C

3a0KpY>KI CTIOBO UCIIPef, TAUHOT OITOBOPA.
a) 9,2 cm?
6) 18,4 cm?

B) 42 cm?

10 cm

r) 84 cm? A 8,4 cm

89. Komixa je TIOBpILMHA KOUIAPKALIKOT TepeHa Ay KuHe 28 m 1 mupuHe 15 m?
IIpmKa>xu rmocryImax.

[ToBpuIrHa KOMIAPKAIIKOT TepeHa je m>.

90. YerBopoyrao ABCD npukasaH Ha CIMIY CACTAB/bEH je Off ABa TPOYT/IA.
V3pauynaj 06um ueTBopoyria ABCD.

[IpyKaxu mocrymaxk.

O6um je cm.

91. 3a0KpY»K1 CTI0Ba M3HAJ, jefHAKOCTPAHMYHUX TPOYI/IOBA.

a) 6) B) r) )
3cm 3cm 4 a
2 cm 3cm
60° 60° 60
3cm 2a
3
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92. Nosexu CTIMKY ca BPCTOM TPOYTI/Ia KOj Ta C/IMKA MpeCTaB/ba.

. e OLUTPOYIJIM ¥ PAa3HOCTPAHNYHMA

. o TYIIOYI/IA U je[JHAKOKPaKU

e TYIIOYITIN I pa3HOCTPAaHNYIHNI

e IIPABOYI/IN U jeHAKOKPAKM

93. 3a0KpY>KI CTIOBO UCIIPe[ TAYHOT OfITOBOPA.

IToBpmmHe Kpyrosa nonynpednuka 10 cm u 8 cm pasnukyjy ce 3a:

a) 2 cm?
6) 3671 cm?
B) 36 cm?

r) 41 cm?

94. jenna IyX je IpeYHMK Kpyra Ha caunu. Koja je To gyx?
3a0KpYXI CTIOBO UCIIpe]; TAYHOT OfITOBOPA.
a) AB
0) AC

B) AD 0]

r) AE

95. Ha jemHoj cmuuy je my>X AB tetusa Kpyra. Koja je To cnmka?

3a0Kpy>KI CTIOBO M3HAJ, C/IMKE KOja TO ITpMUKasyje.

a) 0) B)
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96. Vizpauynaj 06um kpyra monynpeunnka 4,5 cm (7= 3).

IIpyKa>xu rmocrymax.

O= cm.

97. 3a0KpY»X1 CTIOBO MICIIPe]] TAYHOT TBphema.

a) [lomynpeuHuk Kpyra je jBa My Ta JY>KI Off IPeYHMKA.
6) IIpeuHuK je Hajmy>ka TeTBa Kpyra.
B) LlenTap Kpyra je Tauka Ha KPY>XHUIINA.

r) [Ipeunux kpyra je jenHak Hajkpahoj TeTuBM Kpyra.

98. ITanopamcka BpTelka ,,JIongoncko oko” usrpabena je y JIoHfoHy y CK/IOIy TpOCIaBe HOBOT
muneHujyma. Karmcyna je ynameHa of 1ieHTpa BpTelnke 60 MeTapa. Kommxo je Hajsehe pactojame
nsmeby nHa ABe Kamcyne?

3a0Kpy>KI CTIOBO UCIIPef, TAYHOT OITOBOPA.

a) 30 meTapa

6) 60 meTapa

B) 90 MeTapa

r) 120 meTapa

99. Komixa je TIOBpILMHA KpyTa YMjy je MOMYIPEeYHMK 5 cm?
3a0KpY>KM CTIOBO UCIIPe[, TAYHOT OfITOBOPA.

a) 1001t cm?
6) 257 cm?
B) 207 cm?

r) 107 cm?

100. Kojy ¢urypy npencraspa 0o60jeHa cTpaHa Konke?

3a01<py>1<1/1 CJIOBO MCIIpée[ TaYHOT OATOBOpa. /:
:
|
|
|
P
e
e
-

a) KBajipar
6) mpaBOyraoHMK

B) poM6

T) Tpames

101. [Torynn Taberry kao IITO je 3al10YeTO.

IeomeTrpmjcko Tenno bpoj remena bpoj uBuna bpoj ctpana
Komka 8
KBagap
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102. Axpapujym nma gumensuje 10 dm, 8 dm u 4 dm. Komuxo dm® Boge je morpe6HoO ma ce
aKBapMjyM HAIlyHH JIO Bpxa?

[IpyKa>xu MmocTyImax.

[ToTpebHo je dm’ Boge.

103. Ha cruun je xBagap ABCDEFGH. Mpas ce xpehe camo 1o uBumama kBazpa. Kpenyo je un3
Tauke A Harope 1o Ta4yke E, a 3aTuM HacTaBMO MBULIOM KOja je mapasnenHa usuny AD. 3a0Kpyxu
Ta4Ky y K0OjOj je MpaB 3aBpILINO IYT.

H G

A B

104. Ha cruum je IpMKa3aHo reOMeTPUjCKO TEJO KOje Ce CacTOjU Off TP KOLIKe MBUILe 5 cm.
Konmuxa je sanpeMnHa oBor Tena?

[IpyKaxu ocrymaxk.

3a0KpY>XX! CTIOBO MCIIPeJ; TAYHOT OfITOBOPA.

a) 450 cm?
6) 375 cm?® .
5
B) 125 cm’® 5cm o
r) 150 cm?®
H_)
5cm

105. 3ampeMnHa jefiHe Kolke je 54 cm’. VI3padyHaj 3aripeMnHy KBajipa KOju je HallpaB/beH Off IeCT
TaKBJMX KOIJaKa.

3ampeMmHa KBajipa je cm’.

106. [ToBpunHa jefHe cTpaHe KouKe je 4 cm?. V3padyHaj MOBPIINHY Te KOIIKe.
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107. 3aokpyxu [1A, ako je TBpheme Tauno, i HE, ako TBpheme Huje TayHO.

‘“ -m ‘

[Tpeunux nonte je 2 cm. A
Hy>Xuna nsBopHMIE KyIIe je 5 cm. A
[Tonynpeynuk ocHoBe BajbKa je 2 cm. A

Bucnna xymne je 4 cm. A

108. Koja je cnemeha gurypa y Husy?

=1

3a0Kpy>KI CTIOBO JICIIpe[] TAYHOT OfIFOBOPA.

a) Baj/baK
0) Kyma
B) JIOIITA

I') KOIIKa

HE
HE
HE
HE

¢

109. omorau KyTIe je pa3BujeH y paBHU. Koja durypa op gaTux Mo>ke mpeficTaB/baTy Taj OMOTAU?

3a0Kpy>k11 CTIOBO M3HAJ Te Qurype.

a) 0) B)
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110. Ha dpororpadujama cy mpemmerst mji o6muK muun Ha Basbak, KyIry win 1onty. Vicmop
cBake oTorpaduje HanuIIM Ha3UB OofroBapajyher obnmxa.

b
ko

111.Ha CBaKy C/IMKY Koja IpeJCcTaB/ba Ba/bakK ynuum 6poj 1, Ha CBaKy CIMKY Koja IpefcTaB/ba
KyIy ymmim 6poj 2, Ha CBaKy CIMKY Koja IIpefiCTaB/ba JIONTY yIuim 6poj 3.

fe

112.Ha jemHOM Off pTexa cy purype osHadeHe 6pojesuma 1 u 2 nogypapHe. Ha koM npTexy cy
Te ¢purype nopynapHe?
3a0KpYX CTIOBO VICIIOZ OfiroBapajyher mprexa.

a) 6) B) r)

113. 3aokpyxu [IA, ako cy ¢urype A u b Ha ey nopgynapae v HE, ako Hucy nopyznapHe.

A HE A HE A HE A HE
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114. osexu nopygnapHe gurype.

115. Koja ¢urypa Ha cum je mopymapHa ca purypom A?
3a0KpYXM CTI0BO M3HaJ oaroBapajyhe ¢urype.

ﬂﬂﬁp

116. nara je durypa E O60j moTpebHa nospa ga gpurypa Ha 1om0j iy 6yze nomynapHa ca purypom E




117. 3aoKkpy>u 6poj y TPOyITy Koju je mopynapas Tpoyrimy KLM.

M [ [T 1L | ]

(— // 2

H yaun N
4 yam i /|

K )4 V4

1 18.MapMHa u Jenena urpajy urpy ,llotamame 6pogosa”. MapuHa je pacnopennia feo CBOjuX
OpozoBa ¥ OIIyYM/Ia a OCTaTaK pacHoOpefy CUMETPUYHO Y OFHOCY Ha IPaBy Koja pasiBaja
kornoHe E 1 E Ocenun nospa y koja he MapnHa moctaBUTH OCTaTaK CBOjMX IIOAMOPHUIIA.

A |B|C|D|E|F |G ([H]|I [J

Ol N0 B|lWIDN] P

=
o
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Mepeme

119. 3a0KPY>KM CTIOBO UCIIPef TAYHOT OiITOBOPA.
Axo Mapko HampaBu Tpu Kopaka Tajia he mpehu:
a)lcm
0) 2 m
B) 3 mm
r) 4 km

120. [Torrynu npasHa Mecta MepHuM jepmuniiaMa (km, m? [, kg, cm, h) Tako na peuenuue oyny
TayHe.
30paH je NIeTHU pacIyCcT MPOBEO Y IEIVHOM CeTy KOje Ce Hajla3yl Ha y/laJbeHOCT! 25__ of
rpaja, y Manoj kyhu nospmmae 40 . CBakorjyrpaycrajaojey6 . JIHeBHO je muo 1o
CBEXeT MJ/IeKa. Y>KIMBAO je Y CKYIUbaky IIYMCKUX IUIOJOBA. JeHOT faHa je yOpao

2 6oposunua. Tor yeta je nopacrao 5

121. 3a0KpY>KM CTIOBO UCIIpe]] peueHMIIe y KOjoj HUje TAYHO yIoTpeO/beHa MepHa jeHUIIA.

a) ITloBpumHa Hamer ctaHa je 90 m?.

6) dy>xxnHa pynbanckor Tepena je 100 m.
B) Maca yokonape je 200 g.

r) 3anpeMMHa ITaKoBama Myeka je 1 dm?*

) Mepa mpasor yria je 90°.

122. [Tonynn npasHa Mecta MepHuM jeguaniama (km, km? m, ha) rako fa peyennue 6yny Tause.
ITopumna Perry6nmke Cpbuje je 88 361 . ‘Hepasuuia, Hajsuum rnaHNHCKN BpX y Cpbuju,
MIMa BUCMHY 2 656 __, a Hamasu ce Ha wraHnuHu IIpoxneruje. Jy>xuna ayro-myra E-75 Ha
neonnuyu on beorpama jo Hosor Capa je 87 _ . CniomeHuk npupoge ,,hasoma Bapomr”

3aysuMa IOBpPIUNHY 0 67 .

123. Munuua je pexna: ,,[Toppmmsa moje cobe je 12 m>”
Kocra je pekao: ,Pacrojame ox kyhe fo mxorne je 1,5 km.”
Jenena je pexna: ,,3anpemuHa 6ouniie mapdema je 100 ml”
Canppa je pexina: ,Maca jegHor crnagonena je 200 cm?”

Cama je pekia: ,Moja MaMa cBakor pafiHor jaHa rposefe 8 h Ha mocy”

Ko je morpenrHo ynorpe6uo MepHYy jeMHNILY?
3a0KpY>X! CTIOBO MCIIPe]] TAYHOT OfITOBOPA.

a) Munnma

6) Kocra

B) JenmeHa

r) Canypa

1) Cama
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124. JlonyHu mpasHa MecTa MEpHUM jeTHMIIAMA TAaKO Jja pedeHuIie Oymy TauHe.
ABaja ¥Ma HaJIMOPCKY BUCKHY off 511 . Op uentpa bBeorpazna ynamena je 18 .Y
CpefileM BeKy ce Ha BpXy ABaje Hanmasuo rpaj sKpHos, koju cy Typum ocojumm y XV

OcTtauy rpaga cy nopyuienn 1934. 1a Oy ce Ha TOM MecTy noinrao CnoMeHMK He3HaHOM
jyHaKy. ABajioM IOMMHMPa ABaJICK/ TOpab, BUCOK 204,5 . Iberosa xoHCTpyKIIMja MOXe
Ia U3JPKU 3eM/bOTPeEC [0 9,2 Mepxkanmjese ckarne.

125.Ha cserckom IPBEHCTBY y IUIMBaky Ha 50 m mpcHO o6opeH je cBeTcku pekopp. Pycka
wiBaynia je 3a 0,02 cekyHae ob6opuia CBeTCKM peKOpA. AKO je IPEeTXOIHU CBETCKY PEKOPT,
6110 29,80 ceKyHaM, KOju pe3y/NTar je IIOCTUITIA OBA IUIMBAYNIia’?

3a0KpY»XI CTIOBO VICIIPE]] TAYHOT OATOBOPA.
a) 29,82 cexyHze
0) 29,78 cexyHau
B) 29,98 cexyHmm
r) 31,80 cexyHam

126. 1osexu, xao wro je 3amoueTo:

1,5me » 90 MmuHyTa
1,5he 1 500 000 m?
1,5te e 150 cm
1,5 km? e 15¢l
1,5dle « 1500 kg
127 . Tlosesxu, kao wro je 3aro4ero:
2 BEKa o ¢ 91 man
2 TOHE o 180 MuHyTa
3 Mecelia e e 730 gaHa
4 maHa e ¢ 200 romuHa

3 4gaca ¢ 96 yacoBa
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128. youum 0poj Koju HeoCTaje TaKo Ia JOOMjel Ta4Hy jefHaAKOCT.

Im = dm

14 km = m
2,8kg = g

4 MuHyTa = CEeKYH/IU
3h= MUHYTa
2,5 roguHe = Meceln

129. Maca rajouie ca ManHaMma je 2 Kutorpama u 20 rpama. Kommxo je To y rpammma?
3a0KpY>KI CTIOBO MCIIPEJ, TAYHOT OfrOBODA.

a) 220 rpama
6) 2 002 rpama
B) 2 020 rpama

r) 2 200 rpama

130. Koju BpeMeHCKY NepHof je HajmyKu?
3a0KpYy>KI1 CTIOBO MCIIPe]] TAYHOT OATOBOPA.
a) Tpu Mecera
6) 100 gana
B) 10 Henmema

T) YeTBPTUHA TOIVHE

131.Komuko CEKYHZIM Tpaje jefilaH MIKOICKM Yac (45 MuHyTa)?
3a0Kpy>KU CTIOBO MCIIPEJ; TAYHOT OffTOBOPA.
a)4500s
6) 450 s
B) 2700 s
r) 27 000 s

132.Bopbe je XxpeHyo y mKkomy y 7 4acoBa u 15 4acosa. [locne 12 MuHyTa X0, CBpaTuo je y
neKapy fla Kyny JOPYyYaK M 3a[p>Kao ce 5 MuHyTa. Jlo IIKOJIE je MIIao joIl YeTBPTUHY CaTa.
HactaBa y merosoj mkonu nounme y 8 vacosa. Konnko MuHyTa mpe noderka Hacrase je Hophe
CTUTA0 y HIKOTY?

Hopbhe je cTurao y mxony MUHYTA IIpe IoYeTKa HacTaBe.
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133. [IprkasaHe cy ClMKe TOPTU U BIIXOBE Mace.

—

O O O
'oooooooo'
[nnnnnnnn]

3axep TopTa [abon TOpTa Mapxkmusa TopTa

2050¢g 2,5kg 2kg350¢g

Komnmuxa je ykyInHa Maca oBe Tpu TOpTe y rpaMuma?

YKYHHa Maca OB€ Tpu TOpPTE je I'paMa.

134. JemHopmHeBHU manet on beorpama mo ITammha xomra 4 850 puuapa. Kojum HOBuaHmijama
MO>KeII fa IUIaTUII U3/IeT?

3a0KpYy>KI1 CTIOBO MCIIPe]] TAYHOT OATOBOPA.

a) 48 HoBuaHua oy 100 guHapa
6) 24 noBuannue ox 200 grHapa
B) 9 HoBUaHMLa off 500 grHapa

r) 97 HOBYaHMLa off 50 fuHapa

135. paxa Onra je KpeHy/ia Ha Iijally ¥ [TIOHe/Ia HOBYaHMK Y KOMe je jefiHa HoBYaHuIa of 200 nuHapa,
Tpu HOBYaHM1e of 100 nuHapa, cemam HoBYaHMLA of 50 ArHapa, mecT HoBYyaHuLa ox 20 fuHapa
u jegaH HoBurh op 10 guHapa.

Konuko ykynHo aunapa 6aka Onra yMa y HOBYaHUKY?

baka Onra y HOBYaHMKY MMa YKYIIHO [VHApA.

136. Oren jé Y HOBYaHMKY IMaO HOBYaHUIIE IPMKa3aHe Ha CIMLM. Y KIbVOKapy je KyIno
OJIOBKY 3a 22 IMHapa, TyMuUlly 3a 17 nuHapa u Kibury 3a 90 gunapa.

Kommxo je HoBua Ormeny ocrano?
3a0KpY»KI CTI0BO MICIIPEJ, TAYHOT
OfIrOBOpA.

a) 1 quHap

6) 6 nuHapa

B) 11 quHapa

r) 16 nuHapa
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HOBYaHUIIA [oONTI?

Hobuhy HOBYaHMIIA of 50 fuHapa.

1 37. Axo pasmenni 3 HoByaHuIe o 200 fuHapa HoBYaHUIaMa of 50 IrHapa, Kommko herr

138. nanere u npyra Hebecka Tena kpehy ce mo enmunriyHMM nyTamama oko CyHia. Pacrojame

CBAKE IIVTAHETE O CYHL[a CTa/IHO ce Merba. Y Tabenn Cy pgara paCToja}ba HEKUX IIVZTAHETA O

CyHnna.
Hajmame pacrojame | Cpenme pacTojame Hajsehe pacrojame
[Tnanera on Cynna ox CyHna on Cynia
(y Munujapgama km) (y Munujapgama km) (y Munujappgama km)

Benepa 0,107 0,108 0,109

Mapc 0,205 0,228 0,249
Mepkyp 0,046 0,057 0,070
3em/pa 0,147 0,150 0,152

JomyHu 1ate pedyeHunIie.

a) Hajsehe pacTojame oz 3embe o CyHIla 3a0KPYI/bEHO Ha jefiHY Jiel[IMay je
muvjapge km.

6) Hajmame pacrojame o Mapca o CyHIia 3a0KpyI/beHO Ha jeHy JeLMay je
mujapge km.

139. Komuxka je Maca Kecule 4aja’?
3a0KpYy>KI CTIOBO UCTIPe[] TAYHOT OITOBOPA.
a)1,75¢g \ D
6) 1,75 kg ‘/
B) 1,751

r) 1,75 ml
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140. Teuna YHIIa, Koja ce 03HauaBa ca fl. 0z. je jequHMIIA 32 3aTIpeMIHY T€YHOCTU ¥ KOPYCTH Ce Y

MHAyCcTpuju mapdema. TeuyHa yHIJA M3HOCK ﬁ rajIoHa, a KaKo ce OPUTAHCKU VM aMepUYKM

TaJIOH pas/inKyjy, TaKO U TeYHa yHIla u3Hocy y bpuranmjn 28,4131 cm’, ay CAJJ 29,5735 cm’.

ot s

HonyHu pedeHne.

a) BpegHocT jemHe Teune yHue y Benmkoj bpuranmju 3aokpyrbene Ha
IiBe lerMarte je cm?®.

0) Bpennocr jenne teune yHie y CAJl 3a0KpyI/beHe Ha jeHY
IemyMarty je cm’.

B) YKOJIMKO BPEHOCT jegHe TeyHe yHIle U Yy Benukoj bputanuju
n'y CAJl 3aokpyrmmmo Ha 1ieo 6poj oHe he ce pasnnkosaru 3a

cm’.

141. O60j morpa y KojuMa ce Hajlase MepHe jefMHIIIe 32 MaCY, a 3a0KPYXXV MepHe jeIVMHuIIe 3a

Iy )KUHY.
cm h kg hl
dl ml ha g
t mm m’ km?
[ dm? a cm’

142.venuxc BaymrapTHep je aycTpujcku magoOpaHal] U IpBY CBETCKM PEKOpAep Y CKOKOBMMA
u3 crparocgepe. [Ipo6uo je 3ByuHU 3up ckouusiy 14. okrobpa 2012. ropuHe ca BUCKHE Of
36402 metpa. [Jocturao je MakcumanHy 6psuny ox 1 357,6 km/h. Ca xoje npnbmkHe BrcuHe
y kunomerpuMma je Pemukc baymrapTHep ckouno? 3a0KpyI/iv OATOBOP Ha HajODKM 11eo 6poj
KMJIOMeTapa.

Cko41o je ca BUCHHE Of IPUOIVHKHO KMIoMeTapa.
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O6papga mogaraka

143.V paru KOOPAVHATHY CUCTeM YIUIIY ofroBapajyhe tauke:
A(3,1)
B (5,2)
C(1,3)
D (2,5)
E(1,2)
F(4,5)
G (5,3)

A

— N W U

Ry

o1 2 3 4 5

144. nosexu penoM Tauke
A(1,2),B(5,2),C(54),D(1,4),E(3,6)n C(5,4).

— N W s U1 NN

00 1 2 3 4 5 6 7 x

145. Ha IIaXOBCKy Tabmmy nocTassbeH je Tor (T). Koje cy koopayHaTe mojba Ha KOMe ce Haa3y TOII?

A B € D E F G H

Koopanuate nospa Ha koMe ce Hazmasm o cy (_, _ ).

146. Onpenn koopauHaTe Tavaka A, B u C Koje cy nprkasaHe y KOOPAMHATHOM CUCTEMY Ha C/IMLINL.

y“

5 A

4 C

3

2

1

ol 1 2 3 4 5 «x

Koopamuare tavakacy: A(___;_ ),B(_;_ )yuC(_;__ ).

39



147. Ha cnuny je npukasan mian gopane pyckor 6aneta ,Mocksa’”.

IlecHa cTpaHa

JleBa cTpaHa

15 1] I
15 1| 1
el [ [T T T TTTTTLTIT Ju]r
Huso 3
15 1] 11
15 1| 1
el [ T T T T T T ITTT T Jafr
Hwuso 2
[25] | | Je1]vi|20 6lvi[s] | | 1]
23 9] vi [18 6] vI[5 1
23] [ [ [iof v [18 6| v [5] 1 ]1}
23 9] w18 6] 1w |5 1
5] | [ Pif w20 6lm [5] [ [ [1]
5] T | 1] 1 |20 6l [5] [ [ [1]
5] [ [ P1] 1 [20 6] 1 51 [ [ [1]
| | BT | |
if [ [T T T lexvin [ [ ][] ] ][]
of [P P[P [ Jofxufuf | [ ] ] ][]
pof [ [P Jefxeju] [ ][] [ ]]]
of [ [T fef xe quf [ 1 1] [7]]
of TP e x [uf [ [T 1]
of T PP P[P fof o fuf [ [ ][] 1]]
if [ [T T[] Jef vio fuf [ [ [ ] 1]
Mowarr| _12t] [ [ P[P [ Jiof v Juf [ [ [ ] [ ][] [1][7oxar
of [ [T T TPl voo u [ L[ [ ] 1[1]
] | [T PP v e [P [1]
sl [ [T TPl fsf v e [ [T T[] [1]
3] [ [T TP ps) w2l [ L] [ ][] ] [1]
23] | | [ R S P HEEEEERN
[22]21]20]19]18]17]16]15]14]13]12] I [11]i0]9]8]7]6]5]4]3]2]1]
ITapTep

a) Oner cepu y maprepy Ha ceauuITy 19 koje ce Hasasu ca gecHe ctpade y V pexy. Yommm O Ha
MecTo Ha KoMe cepu Orer.

6) Tamapa cenn y noxxu I Ha ceguiury 6poj 1. O60j ceguinre Ha KoMe ceny Tamapa.

B) ®eha 1 Mamra cy Ha HUBOY fABa y TpeheMm peny, cemmmita 5 1 6. Yoy X Ha CeAMIITA Ha

kojuma cefie Gebha n Mamra.
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148. Harmpraj y>x AB y KOOpAMHATHOM CHCTEMY aKo Cy KoopAuHaTte Tadaka A (2, 6) u B (7, 3).
y J

— N W R 1NN

1234567 X

o

149. ¥ ra6enn Cy IpMKasaHe TeMIlepaType U3MepeHe y JarofyiHM y TOKY jefiHe Hefie/be Y jymy.

Temnepatypay Temnepatypay Temneparypay
6:00 h 12:00 h 22:00 h

Ilonenmerpak 19°C 27°C 23°C
YrTopaxk 22°C 31°C 25°C
Cpena 24°C 35°C 23°C
YerBpTak 17°C 24°C 19°C
ITeTak 15°C 23°C 20°C
Cy6ora 17°C 27°C 22°C
Hepempa 21°C 28°C 23°C

Kor pana y Hefiesby je msMepeHa HajBMILA TeMIIepaTypa?

HajBumia remneparypa usmepeHa je 'y

150. v ra6enn je mpuKasaH 6poj y4eHMKa KOjy Cy ITOCETMIN U 6pOj y4eHUKa KOjy HUCY ITOCeTVIIN

MO30PUIITE.
bpoj yyennka bpoj yyenuka koju
KOjy Cy IOCETUIN | HUCY TOCETUIN
II030pUIITE MIO30PUIITE

V paspen 117 126
VI paspen 123 119
VII paspen 119 113
VIII paspep, 115 120

Ha OCHOBY IIOJaTaKa "3 Tabesne AOIIYHU JlaTe€ pedE€HUIIE.

a) bpoj yuennka V paspena Koju HUCY OCETU/IN TTIO30PUIITE je

6) bpoj yuenuka VIII paspena koju cy moceTunu o3opuuITe je

B) Off y4eHMKa KOjy Cy TOCeT/IN TI030PUIITe, HajBUIIIe je 6110 U3
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151. v ra6enn je IpUKa3aH pacloper IoJeTamba aBJMOHA ca aepoppoMa ,,Hukomna Tecma” u Bpeme
ClleTama Ha IeCTUHALMjY 10 6€0TrpaZicCkOM BpeMeHYy.

3a Koju rpaf eT Tpaje Hajayske?

Hectunanumja Bpeme nonerama | Bpeme cnerama
beorpag — Pum 6:40 8:40
beorpanm — beu 8:00 9:35
beorpan — Ilapus 9:00 12:15
beorpan — Jlongon 10:25 12:40
beorpapg — ®pankdypr 12:00 14:00

Jlet je Hajy>KI.

152. Xemana u Canena Cy UCTpaXXUBase KOjy of Tpu ApymTBeHe mpexe (M1, M2 1 M3) xopucte
IBVIXOBU Apyrapu. VcnuTusase Cy yuyeHMKe 13 IIeT Ofe/beha OCMOT paspeqa.

[lobujeHe mopaTKe npukasane Cy Ha CTyOMYaCTOM AMjarpamy.

15
14
13
12
11
g 10 1
5 91 — — O M1
Q 8 1| | -
2,
> 7 1] — O M2
2 ° 1 —
5 1 — O M3
4 1 I
3 —
2 1 —
1 —
0
VIII, VIII, VIII; VIII, VIII;
Opermpemne
Ha ocHoBy nopataka 13 fujarpama gonyHu cnefiehe pedennie.
HajBumie kopucHuka gpymrsene Mmpexxe M1 uma y ofebemny . JenHak 6poj KOpUCHMKA CBe
TpM IPYLITBEHE MpPeXe je y oflelbeiby ___. Y ofierberby VIII, Hajpuie ce mocehyje apymsena

Mpexa
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153.y ra6enn Cy IpMUKa3saHM IOfAaLM O HajBUIIMM IUIAHMHCKMM BpPXOBMMa Ha CBaKOM Off
KOHTMHEeHaTa. IIpuKasanu Cy 1 IJITaHMHCKM BEHIM KOjuMa IIpUIIajiajy HeKM Of TUX BPXOBa,
Kao I BUCHHE CBUX HaBeJEHMX BPXOBa.

KonTnnent Bpx IImanuncku Benan, | Bucnna
EBpoma Moub6man A 4807 m
Asnja MouT EBepect Xumanaju 8 848 m
Acdpuxka Kunnmanyapo 5850 m
CeBepHa AMepuKa MakuHnn AJbacke IUIAHVHE 6194 m
JyxHa AMepuka AKOHKarBa Anpn 6 960 m

JlomyHu pedeHmIe Ha OCHOBY Taberte.

[ImaHMHCKM BeHal| ca HajBUILVIM BPXOM Ha CBETY jecy

KoHTMHEHT Ha KOMe ce Halasu HajHI/DKI/I Ol HaBE€IEHX BpXOBa je

154. Yerupu ppyra OrmweH, MnageH, Mapko n PacTko ot cy Ha Kyrnamwe. OHM Cy ofUrpanm
YeTVPY HApPTHje U BUXOBYU Pe3yATaTy CY IPUKA3aHU y Tabes.

ITaprtuja 1 ITapTuja 2 ITapTumja 3 [TapTtuja 4 ITpocex
Mnanen 187 162 161 146 164,00
PacTko 146 172 194 209 180,25
Ormwen 162 173 212 143 172,50
Mapxko 173 160 176 180 172,25

Ha ocHoBYy nopataka 13 Tabee HOIyHM pedeHNMIIe.

Haj6ormu pesynrar y nojeqiHa4Hoj IapTuji OCTBAPMUO je

Haj6oru npocek ocTBapuo je

155.y npenysehy ,,CyH1ie” HaripaB/beHa je aHaMM3a IIaheHNxX padyHa 3a KaHIeNapujcKy MaTepujall,
CpefcTBa 3a XUTUjeHy, CTPYjy U I'pejame y mepuopy off mect Meceny. ITogany npukasanm y
Taben Ccy y ;UHapyMa.

Janyap ®ebpyap | Mapt Anpun Maj Jyu
Kamnemapujciit | o340 |19000  [25000  [20300 [19540 |20 500
MaTepujan
CpencTeasa | i5os0  |14000 13900  |15500 16100  |14670
XUTUjeHy
Crpyja 50 340 62 580 58 800 43 500 45 600 38 900
Ipejame 18 312 18 394 18 395 18 397 18 400 18 401
Ha ocHoBy mofiataka u3 Tabese JOIYHI pedeHUIIE.
Mecer y xoMme je tahen Hajsehn pauyH 3a cTpyjy je
Y Majy je pauyH 3a KaHILIeTAPUjCKI MaTePUjal USHOCUO [uHapa.
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1 56. Y tabenn Cy IIpMKa3aHM IOJaLu O 6p0jy IpofaTX YoKomajga o 100 gy jeqHoj mpogaBHULIN.

Janyap | ®e6pyap Mapt Anpun Maj
Yoxkonama ca KeKCOM 27 20 32 24 23
Yokonanma ca gelIHUIMIMa 25 21 28 22 21
Yokomnaza ca jarogaMa 15 13 17 16 12
Yokornaza ca cyBuM rpoxxkhem 17 9 13 10 14

Ha ocHoBy nopataka u13 Tabere HOIyHN JaTe pedeHnIle.
Hajmame yokomaja ca jarogama Impogaro je 'y

Y debpyapy je mposaTo HajBMIIIe YOKOTAMA Ca

157.Ha MehyHapogHOM TaKMUYewy y CKMjalby Y AVCHMIUIMHY C/IaJIOM IPBMX IIeT TaKMMUYapa je
HOCTUITIO pe3y/Tare IpyuKasaHe y Tabenu. Koju TakMuyap je mpBu cTUrao Ha Lnb?

3aOpr>KI/I CJIOBO UcCIIpée[ Ta4HOT OATOBOpa. TaKMmqap BpeMe y CeKyHpama

a) bermongo Bemonmo | 52,02
6) Majep Majep 52.32
B) Munep Murnep 51,54
r) HoBauu Dosanm | 51,42

JyxaHu 52,48
) JyxaHu

158. v ra6emn je npuxasan 6poj npogarux npumepaka fHeBHIX HOBIMHA I YaCOIICA TOKOM jeJHOT
llaHa y npofaBHMIM ,homak”. Ha ocHOBy nmogaraka u3 tabesne JOBpLIM IPadyKOH.

Juct ,Bbrno” »Mat” WIeo” ,Ons” L Xem”
bpoj mpomatux
pOj Ipon 95 105 80 65 45
nprMepaka

SXem”

,,Ous”
5 »leo”
S
=

»Mar”

,buo”

0 20 40 60 80 100 120

bpoj npoparux npumepaxa
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159. Anexcanpmpa u Mapko cy manpasumi Mano ncrpaxisare. 3aMOIMIN Cy 75 CBOJUX pyrapuIia
¥l IPYTroBa fla UM OAroBOpe Ha muTame: Konuko 6pahe n cecrapa nmare? Pesyntate oBe aHKeTe
3abenexxwnu cy y Tabemu. (Hymom cy o3HadeHV OHU KOju HeMajy HuU 6pahy Hu cecTpe).

Bpoj 6pahe u cecrapa| 0 1 2 3 4

YuyecTanoct 18 | 39 14 3 1

[Toparke 13 Tabesne MpUKaXKu Ha rpadpMKOHY, Kao IITO je 3al104YeTo:

45

40

35

30

25

20

Vyecramocr

15

10

Bpoj 6pahe u cecrapa

160. v ra6enn Cy IpMKa3aHe jyTapibe Temuneparype nsmepene y Hosom Capny y TOKy IpBe Hefierbe
Mapra 2011. rogune.

Han IloHepemak YTopak Cpena YeTBpTak ITerak
Temneparypa [°C] 3,4 5,2 2,8 4,0 7,6

Ha ocHoBy nopataka n3 jare Tabene goBpiy rpagyKoH.

8

Temmeparypa (*C)
B

Ilonegemak  YTopax Cpena YerBpTak Iletak

Ilanu y Hefe/b1
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161. y ra6enn je IIpuKasaH yclex yJyeHMKa Ha IMCMEHOM 3aJJaTKy.

Ycnex yyeHnKa Ha MIMCMEHOM 3aJJaTKy
Onena bpoj yuennka
5 3
4 6
3 12
2 7

Ha OCHOBY IIOJaTaKa "3 Taberne JOBpIIN I‘pa(i)I/IKOH, Kao 1ITo je 3aII04Y€TO:

14
13
12
11
« 10
g 9
5 8
g 7
= 6
& 5
4
3
2
1
0 L] L] L] L] T
1 2 3 4 5
Onena

162. Mapko je mpukasao Ha rpadUKOHY KOIMKO JIONTH je TPOfIaTO y POjaBHMUIIM CTIOPTCKE OIIpeMe
y TOKY IIPOLLIOT MecCelia.

70

60

50

40

30

bpoj npogaTux nontu

20

10

TEeHICKa ¢dynbancka  KolIapKaliika —pPyKOMeTHa

Bpcra monte

I[Torrysu Tabenmy Ha OCHOBY IOfjaTaka 13 rpadMKoHa.

Bpcra nmomnre TEHCKA dynbancka KOIITApKaIIKa pyKOMeTHa

bpoj npopmarnx
JIONTH
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163. Meceunn padyH 3a Bopy nopoauue Ilerposuh je 3 800 gmuapa. On padyHa 3a Bomy 2% ce
W3[iBaja 3a 3aIUTUTY >KMBOTHe cpenyHe. Kommko puHapa MeceyHo mopopuna Ilerposmh
U3]IBaja 3a 3aLITUTY )KMBOTHE CpefHe?

ITpuKa>xy mocTymax.

[Topopyua Ilerposuh 3a 3amITUTY )XMBOTHE CpeyIHE MECEYHO M3/ Baja IVHApa.

164. 1a OMOTY YOKOJIazie ,Msbaly” [arT je y IpolleHT!Ma IIPUKa3 XPaH/bUBUX BPETHOCTIL.

Wsann

IIporennn 9,36%
Yrbenu xuppatu 49,5%
Mactu 38,5%
Brakna 2,5%
Harpujym 0,14%

Konuko rpama BjrakaHa cafip)ky iBecTa rpaMa 4oKosazie?
ITpuKa>xy mocTyIax.

JIBecTa rpaMa 4oKo/ae CagpKu rpaMa BjIaKaHa.

165.vy IpOJaBHMIM HaMellITaja NCTAaKHYyTa je peKIaMma: ,3a TOTOBMHCKO Ivlahame omobpaBa ce
nonyct o, 12%.” Ilopopuna JoanoBuh je Kymmia Iakap, pagHu cTo U cronuiy. PegoBHa
LleHa I1akapa je 12 000 gunapa, croma 6 000 guHapa n cromuue 3 500 punapa. Ilopoguma
JoBanOBMh je IIaTNIa padyH rOTOBMHCKY. Komiky momyct ¢y octBapwm y AuHapuma?d

OCTBapI/IHI/I Cy IIOIIYCT Of, AVHapa.

166. yuenym VIII paspesa IpoCIaB/bajy MaTypy Y AUCKOTeL N ,,3Be3za’. [lorpeban 6poj yueHnka
fia ce peanuayje mpocasa je 80% off yKyIHOT 6poja y4eHVKa TOT Ofie/berba. AKO VX Y Ofie/berby
nMa 30, KOJIMKO HajMabe yUeHUKa Tpeba [ja ce IpMjaBy 3a IIPOC/IABY?

[TpuKa>xy mocTymax.

3a peanusanujy mpocnase Tpeba fja ce IpyUjaBy HajMarbe yYEHMKa.
167. HonyHu pedeHnte.

a) 35% op 2 500 apu n3HOCH apu.

6) 15% op, 800 nmuTapa M3HOCK UTapa.

B) 7% op 5 200 fuHapa u3HOCU AVHApA.
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CPEJHVI HUBO

bpojeBu n onepanmje ca muMa

168. Ha 6pojesHOj IpaBoj ate cy Tauke A(0,75); B[_ g) C(%]; D(gj; E(-2,4); F(_ gj

Y mpasHo mosbe yIuIIyM oAropapajyhe coBo, Kao IITO je 3a1o4eTo.
3 2 1 0 1 2 3

169. Y upasuo nome ynmmm oprosapajyhu 3Hak =, > win < TaKo fia TBpheme Oyae TauHo.

a) —0,5 2
3

1
6) —2— 2,25

4
B) - 0,33

2
r) 0,2 1
5

170. 3a0KpYXKI CTIOBO JICIIpef] TOpeTKa Y KojeM Cy 6pojeBu ypehenn of HajMamer 1o Hajeher.

a) 1 ;O) >_E;_i
10 4
11 1
)_i:__ - 0)2
4 10 2
11 1
)_i)__)()) )_
4 10 2
r) ! ;0,25 —i;—E
4 10
171. garu CYy pasnoMuu Q 11y, ﬁ
O 2 0 100

Yoy jefaH o AaTUX passoMaka Tako Ja JoOujeln TaYHy HejeHaKOCT.

[IpyKaxu mocrymaxk.

054<__ <0,56
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172. ITopebaj op Hajmamer no Hajeeher cregehe 6pojese: 0,2; 0,22; — % T 2_12
< < < < <
173. maru cy 6pojesu:
-2 Z 0 1 0,7
3
a) Hajmamwu 6poj je

6) Hajsehn 6poj je

174. Kojum cBe nudpama Mokelll 3aMeHUTHI * y HejeHAKOCTH % <0f5<057?

IIndpe xoje MoOry 3aMeHUTH * Cy

175. faru cy 6pojesu: —é 0,34 — 2,23

JlonyHu pedeHuie Tako jga Oyny TauHe.
a) Hajsehu o matux 6pojesa je

6) Hajmamn opf gatux 6pojesa je

176. Koju nemn 6pojesu cy sehu og —% 1 Mawu of 3,2?

To cy 6pojesu:

177. matu cy 6pojesn: -1,2 0,4 3% —% -01  -45

[Topebaj o BenmunHu gate 6pojeBe Off HajMarer o HajBeher.

< < < < <

178. VspadyHaj BpeHOCT u3pasa.
ITpuka>kxu mocTymax.
1,8+0,2-(2,25-1,2) =

50

1,
121

L
22

|
glo

-1,3



179. V3pauyHaj BpemHOCT M3pasa.

[TpuKa>xy mocTymax.
_3+_L§_(_z:;)=
23 3 6

180. Har je uspas A=-3- |2 - 7| +5- |— 2 +3 +4|. VIspadyHaj BpegHOCT ilaTor n3pasa A, a 3aTuM
u3padyHaj —A, % u|Al
[IpyKaxu mocrymaxk.

181. Mspauynaj spegnoct nspasa.

[Ipyka>xu rmocrymaxk.

3 1
”(2‘5}4—
6)3,2-(4,3+5,7) =

182. Munena je pemaBana sajiaTak. JIpyrapmiia 13 KIyIie joj je peKia Jja je Morpelmia y jefHOM pefy.

3-(8+12-(4-10)):(-3) = 1. pen
3-(8+12-(-6)):(-3) = 2. pen
3-(8-72):(-3) = 3. pen
24 -72:(-3)= 4. pen
24 + 24= 5. pen
48

AKo je gpyrapuiia y mpaBy, y KOM pefly ce IrpellKka IojaBbyje?
3a0KpY>KM CTIOBO MICIIPeJ] TAYHOT OfITOBOPA.

[penika ce nojasspyje y:

a) 2. peny

0) 3. peny

B) 4. peny

r) 5. peny

183. osexu u3pase KOji UMajy jeflHaKe BPEIHOCTIL.

3_5'(_4)° «18-6
-5+65:5 «7-3+2
3-(=3+7)e e -16:(-2)
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184. V3pauyHaj BpemHOCT U3pasa.

[Tpuka>ky mocTyIax.
25+0,5-3-3:0,5

Bpennoct uspasaje .

185. faru cy 6pojesu X:—% n y:% .

a) ATicomyTHa BpeffHOCT Opoja x je

6) Permipouna BpegHOCT 6poja y je

B) Onpenu pasnuky 6poja x 1 peluIpovHe BpefHOCTH 6poja y.
[Ipuka>xu mocrymaxk.

Pasnuka 6poja x u peupodHe BpefHOCTH Opoja y je

186. V3pauyHaj BpeIHOCT M3pasa.

[IpuKaxy mocrymaxk.

2 1 1)1
3 3 4) 2

Bpemnocr uspasaje .

187. far je 6poj —3% .

a) Cynpotan 6poj satom 6pojy je .
60) Perpunipouan 6poj gaTom 6pojy je

B) AIIconyTHa BpeJHOCT AATOT Opoja je
r) Komnkn je mponsBoj penunpoyHe 1 alicoyTHe BPeJHOCTH IaTOT 6poja?
[TpuKa>xy mocTymax.

[TpousBoy penuIpoyYHe U alICONTyTHE BPEJHOCTY fAaTor Opoja je

188. 3aokpy>xu 6poj Koju je mepyB 1 ca 2 1 ca 9.

12 301 230 5053 545 816 372 29 944

189

Kojy nudpy y 6pojy 128* Mo>kelI Ia CTaBMII YMECTO * Tako ja mobujemr yeTBoporudpeHn

0poj mepuB O6pojem 9?

3a0KpY>KU CTIOBO MCIIPEJ, TAYHOT OffTOBOPA.
a)l

6) 2

B) 5

r)7
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190. 3a0xpysxu JIA axo je TBpheme Tauno, win HE, ako TBphere Hitje Tauro.

bpoj 7 770 je memmus ca 10. HA HE
bpoj 111 111 111 je gemus ca 9. oA HE
bpoj 7 770 je memus ca 100. A HE
bpoj 22 222 je nempus ca 5. oA HE
bpoj 7 770 je memus ca 9. HA HE
bpoj 444 je nemus ca 3. oA HE
bpoj 7 770 je memus ca 3. HA HE

191. Koju on HaBegeHnx 6pojesa je e/pyB 1 ca 3 u ca 59
3a0KpY>KI CJIOBO MCIIPeJ;, TAYHOT O/ITOBOPA.
a) 1305
6) 6 500
B) 4113
r)7113

192. nosexwu gare Opojese ca oprosapajyhum tphemem.

3030305«

« bpoj je nepus ca 3.
3030302

« bpoj je mepus ca 2.
2020203 »

« bpoj je mepus ca 5.
3050503 «

193. Bemko je punaremicra, caxymma nomrancke Mapke u uyBa ux y anéymuma. O nma 3 anbyma
ca o 145 mapaxa, 2 anbyma y xojuma je mo 120 mapaka u 5 manux andyma ca 1o 82 mapke.
[IpeocTane mapke Bebko apyxu y BenmukoM anbymy, y Koju craje 320 Mapaka, any HefocTaje
My jour 117 mapaka ma 61 ra nonyHuo. Konmko ykyImHo momraHcKux Mapaka nMa Berpko?

[Tpuka>xy mocTymax.

Be/bko MMa yKymHo IOIITAHCKMX Mapaka.

1 94. TecT u3 MmaTemaruke cacroju ce o 10 3ajaTaka. 3a cBaky TayaH oaroBop gobuja ce 10 6ozoBa,
3a HeTa4aH —5 00JI0Ba, a 3a 3a0KPY>keHM OfroBop He 3Ham 0 6orosa. Komuko 60moBa Ha TecTy
13 MaTeMaTHKe je OCBOjuIa JIparaHa ako je TayHo pemnia 6 3ajjaTaka, 2 HUje 3HaJIa /1a pell,
a OCTa/M Cy O HeTaYHM?

[Ipukaxu mocrymaxk.

[parana je ocBojuna 6onoBa.
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195. Ayrtomo6mui je mpemrao myt o, 360 km. IIpBy Tpehuny nyra je npenrao 6psunom on 60 km/h,
a octaTak myTa 6pauHOM of 80 km/h. 3a konmko caTu je ayToMOOMII IpemnIao 1eo myT?

[IpmKaxu mocrymaxk.

AyTtomo6ur je mpe1ao 1eo myT 3a h.

196. baxa Kara mrete man sa cBOjy YHYKy Mapy. 3a cBakux 10 peioBa 11aa moTpoum 1 KIyITyeTa
ByHM1le. Konmiko pefoBa 1Ma L1ast ako je MOTPOILN/IA Ba KIyIrdeTa? 16

[Ipuka>xu mocrymaxk.

MapuH man nma penosa.

197. Axo caku JlaH pelraBa UcTy 6poj 3aaraka, Maim cy norpebHa 22 naHa ga peum 330 3ajiaraxa.
MebyTnM, mo 3aBpUIHOT MCIUTA je ocTajo joum camo 15 gana. Konmmko 3agaraka Buile oHa
Tpeba [ja pelraBa CBaKkor faHa ga 6u mo ucnura pernia cBux 330 3agaraka?

[IpuKaxy mocrymaxk.

Csaxor lana Maia Tpe6a Jja pelraBa jou 1mo 3aJlaTaka.
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Anrebpa u pynkuuje

198. 3a01<py>1<1/1 CJIOBO McCHipe[ Ta4HOT OATOBOpa.

Pememe cucrema JIMMHEApHUX jeILHa‘—II/IHa

2x+3y=4
-3x+2y=7
je ypebenn nap 6pojesa:
a) (-2,3)
6) (2,3)

B) (1,2)
r) (-1,2)

[Tpuka>ky mocTymnax.

199. reun jenHauYMHYy.

3x+3 _x_7x+2
3 5

[IpuKaxy mocrymaxk.

200. Koju o cucrema jegHaunHa nma pemtemse (-1, -2)?

[Ipuka>xu mocrymaxk.
3a0KpY>KI CTIOBO VICIIPEJ;, TAYHOT O/ITOBOPA.
a) x-2y-3=0

y=x-3
6) 2x-2y-3=0
-Xx+2y=3
B) x=-y-3
2y=x-3
r) x=2y-3
y=x-3
201.PCLHMj€ILHa‘{I/IHY.

[IpuKaxy rmocrymaxk.
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202. 3a0Kpy>KI1 CTIOBO UCTIPe[] TAYHOT OATOBOPA.

. 2x—-3 5x-6 .
Pememe jeqnaunne s e - —2 Hamasu ce n3meby 6pojesa:

a) -20m -10
6) -10 1 10
B) 10 1 20
r) 20 u 30

[TpuKa>xy mocTyIax.

203

VspauyHaj BpelHOCT u3pasa.

[Tpuka>ky mocrymnax.
a)2°-(0,5)=

6) (5*-3%)?=

B) v/144 +24/81 -4/11° =

204. 3a01<py>1<1/1 CJIOBO MCIIp€E TAYHOI' OATOBOPaA.

12 3
B 47
penHOCT u3pasa e je:
a) 210
0) 2°
B) 2
r)2°

[IpmKaxy mocrymnaxk.

205

Vspauynaj BpegHOCT U3pasa.

[Tpuka>ky mocTymnax.
9)\V 16

h_9 . o2
6) 1—£ . 0,3 =
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206. V3pauyHaj BpemHOCT M3pasa.

ITpuKa>xy mocTyIax.
a) 3.22 —(-2)°

207. Axo je jemHaKocT TauHa, 3a0Kpyxu TAYHO, a ako je HeTauHa, 3aokpy>xu HETAYHO.

5¢. 5% = 5 TAYHO HETAYHO
(2%)= (2% TAYHO HETAYHO
3°:34=3 TAYHO HETAYHO
J9+16 =9+ 16 TAYHO HETAYHO

208. 3a0Kpy>KI1 CTIOBO UCIIPe[] TAYHOT OATOBOPA.

Bpennoct uspasa ﬁ je:
\8?

a)2

0) -2

B) 1

r) -1
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209. Iosexu cBaxu nspas ca ogrosapajyhom spegnomhy.

(=3)°—2%. o 72
—22.23, e -35
97:3%. o —32
(-2)*- 3% *9
210. Ynpoctu nspas.

[IpmKaxu mocrymaxk.

(-0,1a%?- 1000

Bpennoct uspasa je

211. V3pauyHaj BpelHOCT U3pasa.

ITpuKa>xy mocTymax.
(7°)°-49°

Bpennoct uspasa je

212. 3a0Kpy>X1 C/I0BA MICIIPE]] TAYHMX HEjeTHAKOCTIL.

a)23.22>25+23
6) 2% .22 > 25 - 23
B)2%.22>25.2°
r)2.22>25:2

213. 3a0KpYXU CTIOBO VICIIPE] jeTHAKOCTH KOja je TauHa 3a CBAKO X.
a) (2x+0,2)2 =2x*+ 0,04
0) (2x + 0,2)? = 4x* + 0,04
B) (2x + 0,2)% = 4x> + 0,8x + 0,04
r) (2x +0,2)>=4x*+ 0,8x + 0,4
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214. faru cy 6usomu:
A=0.2m+0,4n

B=0,4m+0,2n

C=-0,2m - 0,4n

D=0,2m-0,4n

3a0KpYy>KI CTIOBO UCIIPE], jeTHAKOCTY KOja je TauHa 3a CBaKO M I M.
a) A’=C

6) B> = D?

B)A’=B’

r) B> = C*

ITpuKa>xy mocTymax.

215. gamu cy 6unomu K = 0,2a + 0,3b n S = 0,4a - 0,2b. YupocTtu uspas.

ITpuKa>xy mocTyIaK.

a)K+S=
0)K-S=
B)K:-S=

216. 3aokpyxu [1A, ako je jegHakoct TauHa, wiu HE, ako jegHakocT Huje TauHa. (g, x #0)

[IpuKaxu mocryImaxk.

(=2a+3)-(-5a+3)=10a*+9 oA HE
(2x—3)?=4x*-12x+9 oA HE
(-2a+3)-(-3a+2)=6a*>-13a+6 oA HE
2x+3)*=4x*+9 oA HE

217. 3a0KpY>KI CTIOBO MCIIpe[] TAYHOT OfITOBOPA.

KBapgpar 6uHOoMa % m—nje:
1
a) ?mz + 2mn + n?
]‘ 2 2
06) —m>—mn+n
4
B) —m? —mn + n?
2

r) imz—n2

[IpuKaxy mocrymaxk.
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218. Axo jeA=5a’-6a-1,B=-6a’+4uC="7a-3, ynpocTu uspas.
[IpuKaxu mocrymaxk.
a)A-B+C
6)C-B

219. faru cy nommmomu A= 4x% —10x* +5x+7 u B=—x* +3x* —x-5.
NspauynajA + Bu A - B.

[Tpuka>ky mocTymnax.

220. Huna npasu konad 1 ako yrotpe6u yetupy jajeta morpe6Ho joj je 0,28 kg mehepa. Ako cTasu
TpM jajeTa, Konuko rpama mehepa joj je morpe6HO?

[Ipukaxu mocrymaxk.

3a 3 jajera moTpe6HO joj je g mehepa.

221. bpoj meyaka u eBojuniia y mkomn ,, Pagoct” jey pasmepnu 7 : 8. Y 0Boj ko nma 480 geBojuniia.
Konmxo Ta mkoma yKynmHo uMa y4yeHMKa?

[IpmKaxy mocrymaxk.

Y mkomn ,Pagoct” ykynan 6poj yueHuka je

222. 3a0Kpy>k1 CTI0BO uctpeq pyHKIVje Koja OAToBapa rpaduxy.

Vy=+ "1
a)y=—Jx
1
6)y=—
)y =
1
B) y=2x 7 ;
I
r)y=3x
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223.Ha jemHOM Off JaTyX LipTeXka rpadpuuki je IMpyKasaHa 3aBMCHOCT u3Mel)y KommunHe ooBa (x)
VI IVHKA (Y) y JIETypH, Y KOjOj CY OJIOBO M IIMHK 3aCTYIUbEHNU Y OFHOCY 2 : 1.

3a0KpYXM C/I0BO M3HAJ rpadyKa Ha KOjeM je Ta4HO IpMKa3aHa 3aBUCHOCT O/10BA U IVHKA
TOj JIETYPH.

a) 6) B) r)
yA y A v A yA

1 - 1

>
4 X

> >
2 X 2 X

b 4

2

224, JIupnja je na mujanm 5 kg jaropma u 1,2 kg Tpemama mwiatmna 300 guHapa. Jaroge je maarmia
156 punapa. Konmko komita Kujaorpam Tpeliama’l
ITpuka>xy mocTyIax.

Kunorpam Tpemnrama Komra AVMHapa.

225.Y raken yApPYXewy ,Myma” modyeTHa IieHa BOXMbe je 150 nmHapa, a 3a cBakm npebhenn
kmnomerap 1raha ce jour mo 60 ayHapa. Y Takcu yapykewy ,MUHYT  IOYeTHa IleHa BOXKIbe je
170 puHapa, a 3a cBaky npehenn knnomerap mwiaha ce jour mo 55 guHapa. 3a kommko npehennx
KujoMeTapa he MyTHUK IJTaTUTY UCTY U3HOC y 00a yApYXKemwa?

[Ipukaxy mocrymaxk.

3a KIIOMETpa.

226. 06um IIPaBOYTAOHMKA je 66 cm. AKO je jeHa cTpaHMIa 3a 3 cm Beha off ABOCTpYKe BpefHOCTH
ApyTe CTpaHNuIle, M3padyHaj y>KMHE CTPaHMIIA TOT IPaBOYTaOHMKA.

[IpmKaxy mocrymaxk.

CrpaHutie cy gy>xmuHe cm u cm.

227 Yuenumy ocmor paspena jeqHe MIKOJIe IOTOBOPWIIN CY Ce ia KyIle C/IATKMIIE 33 HOBOTOVIIbY
XKYPKY. AKO CBAaKO Off BbUIX Jja ITo 75 AnHapa, HegocTajahe um 440 nuHapa. AKO CBaKoO Of BbUX
na 1o 80 fuHapa, octahe uM 440 guHapa. Komuko nma y4eHuKa y 0CMOM paspeny Te IIKose?

IIpuka>xu rmocryImaxk.

Y ocmom pa3peny Te MKo/Ie MMa Y4€HIKa.

228. Kaga je Ilerap morpommo TpehnHy cBoje ymreheBrHe Ha KYIOBUHY KpeanTa 3a MOOVIHM
TeneoH, ocTano My je 800 gunapa. Konuko je nsnocuna Ilerposa yurrehesnna?

[TpuKa>xy mocTyIax.

I[Terposa ymreheBuHa MsHOCKIIA je [VHApPA.

229. Jbumana je Kynuaa nse Kmwure 3a 900 guHapa. Kibura o mpaBu/IHOj MCXpaHM je TpM IIyTa
jedTrHUja off Kibure 0 1eKOBUTOM O1by. Ko/muko Komta cBaka Off OBUX Kibura?
ITpuka>ky mocTymax.

Kmura o npaBuaHOj MCXpaHy KOLITA IMHApa, a KIbUTA O JIEKOBUTOM OM/BY JVHApa.
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230. bojan u Ilerap Tpeba ma mogene 1600 gunapa, Tako ga bojan gobuje 200 guHapa BuLIe of
[Terpa. Konuko he HoBIja 1o6MTH CBaKO Off HUX?

[IpuKaxy mocrymaxk.
Bojan he goburn nuHapa, a [lerap he gobutn AVHApa.
231. Munka uma jemaH kwiorpaM opaxa. Hampasuia je gBe TopTe. 3a Behy TopTy joj je 6mio

notpebHO 2,5 myTa Bullle opaxa Hero 3a Mamy. Ocraso joj je 300 g opaxa. Konuko je opaxa
yrnoTpe6ua 3a Behy, a KonMnko 3a Mawby TOPTY?

[Ipukaxy mocrymaxk.
3a Behy TopTy ynmorpebuna je g, a 3a Mamy g opaxa.
232. 36up rpu 6poja je 714. Onpenu e 6pojene, ako je cBaxu crenehu sa myra Behu of mpeTxoxHOr
opoja.
[Ipuka>xu mocrymaxk.

To cy 6pojesu , u

233. Tenncep je Ha mpuIpeMama M3ryomo feBeTHHY cBoje Mace u cap uma 72 kg. Kommxo je
KMJIoTpaMa TeHMCep MMao IIpe IpuipemMas

[Tpuka>ky mocrymnax.
Tenucep je npe npumnpema umMao kg.
234. 06um jeIHaKOKpaKoT Tpoyr/a je 42 cm. Kpak rpoyria je 3a 3 cm y>ku off ocHoBuLle. VI3pauyHaj
IY>XKVMHY KpaKa OBOT TPOYIJIa.
[Tpuka>xy mocTyIax.
Jly>X1Ha KpaKa OBOTI TPOYIJIa je cm.
235 Jannna je kymuaa tenedoH Koju je raHupana fa ormiahyje Ha 12 jeTHaKMX MeCeYHMX para

no 1 500 npunapa. Kapga je oTiatiia npse 4 MecedHe paTe OfJIy4YusIa je la OCTaTaK IIaTu y 6
jemHaKuX MecedyHUX paTa. Konmmko guHapa n3HoCK HOBa MeceyHa para 3a TenedoH?

[Ipmkaxy mocrymnaxk.

HoBa meceuna para 3a TeHe(i)OH N3HOCU AVHapa.

236. Yuenux je Mpo4nTao Y KIbUTE, a TO je 20 cTpaHa Buiue off nonosuHe. Konuko crpana nma

KIbJTA ¥ KOIMKO CTPaHa je IPOYNTAO YIEHUK?
[IpuKaxy mocrymaxk.

Kmura nma CTpaHa, a yYEHUK je IPOYNTAO CTpaHa.
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Teomerpuja

237 . Vispauynaj mepy yrma bOc u mepy yria bOd.

a) Mepa yrna bOc je .
0) Mepa yrma bOd je . . 35°

238. Koja iBa yr/1a cy KoMIIJIeMeHTHa?
3a0KpYy>KI1 CTIOBO UCTIPeJ] TAYHOT OATOBOPA.
a) 23°u 37°
0) 23°n 67°
B) 23°u 77°
r) 23°um 157°

239. 3a01<py>1<1/1 CJIOBO UCIIpe[ TaYHOT OATOBOpa.

Y npaBoyrnom tpoyrny ABC Ha cauny, yHYTpallliby YIIOBU KOfi TeMeHa A 1 B cy:

A
a) CyIUIeMeHTHI
0) yHaKpcHU
B) KOMIIEMEHTHM
T) yropegHu [\
C B

240. IIpaBe a u b Ha npTexy cy napanense. Ogpenu Mepe yriosa a u f.

125% a b
v

241. 11se IpaBe ce ceKy y Tauku M. 36up nBa yrya koje o06pasyjy oBe ABe mpase je 122°46". Onpenn
Mepe CBUX yITIOBa Ca TeMEHOM Yy Tauky M.

242. yrnosu aun B cy KOMIUIEeMEeHTHH, a YIJIOBY B U Y CYIUIeMeHTHI. AKO je Mepa yrya o 32°, ofpenu
Mepy yIia y.
[IpuKaxy mocrymaxk.

Yraoy = .
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243. [Torrysu Tabery, Kao IITO je 3aII0YeTo.

a Ynopeguu yrao YHakpchu yrao Kommnementan | CymiemMeHTHM yrao
yI7ma o yI7a o yTao yrIna o yria o
62° 118°
244. Tosexu IapoBe CYIJIEMEHTHMX YIJIOBA.
e 130°
120° o
e 40°
140° «
» 60°
50°
» 80°
30° .
« 150°
245. Nspauynaj mepy yrma o ako je p = 41°.
[TpuKa>xy mocTyIax. a
P
a=
246. V3pauyyHaj Jy>KMHY KpaKa jeJHaKOKPaKOI Tpale3a Ha CIUI.
[TpuKa)xu MOCTyTaK. 6 cm
4 cm
8 cm

Jly>XMHa KpaKa Tparesa je cm.

247. Hy>xxune ctpannia Tpoyrna ABC Ha cnuny cy a, b u c. Koja HejegHakocT je TayHa?

C
3a0KpY>KM C/IOBO MCIIPES TAYHOT OfTOBOPA.
a)a<b<c 60°
6)b<a<c b a
B)a<c<b
r)b<c<a A 35° B
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248.vy gyeTBopoyrny ABCD yHyTpammu yrao {3 je gBa myta Behn of yria a, yrao y je 3a 18° mamn
off yI71a @, a yrao § je jBa ImyTa Mambu Off yI7a o. Konmko crenenyn nMa cBakim off yHy TpaIlbuxX
yIJIOBa TOT 4Y€TBOPOYT/Ia?

[Ipukaxy mocrymaxk.

a=
b=
Y= ——
o=
249. Oppeny Mepy yIyia o y JaTOM IIPaBOYTAOHMKY Ha CIINLIN. b c
Q
55°
45°
A E B

Mepa yrna a je .

250. Tama uma Tpu mrana gy>xue 50 cm, 60 cm n 90 cm, Huxomna Tpu mrana gyxmue 40 cm,
50 cm u 100 cm, 3opaH uma Tpu mrana gy>xuHe 40 cm, 20 cm u 20 cm u Hypba uma Tpu
mrana gy>xuHe 20 cm, 10 cm 1 40 cm. Ko he o mux ycneTu fa of IITaroBa HallpaBy MOJEN
Tpoyra’?
3a0KpY>KI CTIOBO UCIIpef], TAYHOT OfIT0BOPa.

a) Tama

6) Hukomna
B) 30opaH
r) Bypba

251. YerBopoyrao ABCD npukasaH Ha CIMLIM CaCcTaB/beH je Off 1Ba IpaBOyI/a Tpoyria. VspadyHaj
06uM n nospumHy yersopoyriaa ABCD.

[Tpuka>xy mocTymax. D 12 cm C

6 cm

A 8 cm B
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252.

30 m

50 m

120 m

bop

Ha cmunm je mpuxasan geo CMIBKMHOT MMama ca pacTojamlMa 1M3Mehy Hekux objekara.
Konuxa je gy>xmna pubmaka — d Ha CMUBKIHOM VIMamby?

[TpuKa>xy mocTyIaK.

Hyxuna pnbmaxka je m.

253. far je Tpoyrao ABC. Crio/balimu yrao Kofi teMeHa A je 120°, a yHyTpallllbi yrao KOl TeMeHa
Cje 45°. Y KakBOM Cy OIHOCY CTpaHuIie OBOT TPOyTI/Ia?

3aOKPY)KI/I CJIOBa MCIIpen TA9YHOTI OATOBOpaA.
a) AB<AC< BC
6) AB<BC< AC
B) AC< AB< BC
r) AC< BC< AB
m) BC< AB< AC
h) BC< AC< AB

254. 06um Kpyra je 161 cm. Konuka je merosa nospumHa?
3a0KpYy>KI CTIOBO UCTIPE]] TAYHOT OiTOBOPA.
a) 2567 cm?
0) 641 cm?
B) 256 cm?

r) 64 cm?

255. [Ipeunuxk Tpakropckor Touka je 100 cm. Komku iyt he nmpehu rpakTop 4mju ce Touak okpeHe

2
6e3 xmm3ama 7 000 myTa (1 = 7)?

[Ipuka>xu mocryImaxk.

Tpaxtop he mpubmxHo npehn km.
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256. 06umu KOHIIEHTPUYHMX Kpy)KHuna ¢y O, = 16n cm n O, = 10m cm. Konmka je moBpmmHa
ozroBapajyher Kpy>kHor pcTeHa?

[Tpuka>xy mocTymax.

[ToBpuIHa KPy>KHOT IIPCTEHA je cm’.

257. [ToBpuinHa Mamer kpyra je 9m cm?. IToBpuIHa Kpy>kHOT ITpcTeHa je 167 cm?

V3pauyHaj monynpeuHuk Beher kpyra.

[Tpuka>ky mocTymnax.

[Tonynpeunuxk Beher kpyra je cm.

258. 3 kouxke uBune 10 cm mcedeHa je KOLKa MBMIE 5 cm, Kao IITO je IPeACTaB/bEHO Ha C/INLIN.
M3padyHaj 3anpeMuHy NpMUKa3aHOT Tejla.
[Ipmkaxy mocrymaxk.

N\

- = -

5cm

Ve om? 10 cm

259. Komuka je TOBpIINHA IIpaBU/IHE TPOCTpaHe IIpU3Me Yuja je OCHOBHA MBUIA Jy>KMHE 4 cm a
BJICMHA IIpMU3Me je 2 cm?

[IpmKaxu mocrymaxk.

[ToBpmmHa npusme je cm’.

260. Komuxa j€ 3ampeMIHa IIpaBU/IHe IEeCTOCTPaHe NpaMuie
YlMja je OCHOBHA MBUIIA 3 cm a BUCUHA nupamuzie 3+/3 cm?

[IpmKaxy mocrymaxk.

3anpeMyHa nupamuse je cm’.
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261. Komka j€ IOBpIIVHA IIPABU/IHE jefHAKOMBIYHE
4eTBOPOCTPaHe NMpaMUJie unja je MBULA a = 6 cm?

[IpuKaxu mocryImaxk.

[ToBpmmHa nupamuse je cm’.

262. V3padyHaj mOBpIIMHY 1 3alIPEMIHY IIPU3Me YMja je BUCMHA 4 CmM,ay OCHOBY IMa IIPaBOYTaOHMK

my>xuHe 12 cm v muypuHe 6 cm.

[IpuKaxu mocrymaxk.

[ToBpmmHa npusme je cm?, 3arpeMiHa IpusMe je cm’.

263. Vsuna IIpaBUJIHE TPOCTPaHE jeIHaKOMBUYHE nupamuze je 8 cm. Konmka je meHa noBpimHa?

[IpmKaxy mocrymaxk.

[ToBpmmHa nupamuze je cm’.

264. 3a0Kpy>KI CTIOBa UCIIOf] CIMKA KOje MPeJiCTaB/bajy MPeXy KOIIKe.

6 |
5
6 45 ] 4
4 3 6]4]5] 5] 4 3
Is|3]2] |e]2 BHE 3|6 2
] ) ] | 1] 2 ]
a) 6) B) r) )
265. Vispauynaj sanpemuny durype npuxasaHe Ha CLH.
s
~
[Ipukaxu mocrymaxk.
2
3anmpemnna purype je cm’. “m 5 cm
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266. Kouxan KBaJlap MIMajy jefIHaKe 3arpeMuHe. AKO Cy IMMeHsMje KBajpa 2 cm, 4 cm 1 8 cm, KOnmKa je
VIBIIIA KOILTKe?

[Ipyka>ky mocTyTax.

VByna xouke je cm.

267. Y babpuin je MajcTop of TpM IBO3JieHe KOLIKe, uije ¢y uBuIe 3 cm, 4 cm u 5 cm usimo jenHy Behy
KOLIKY. Komnmka je mBuIla HOBOM3/IMBEHE KOIKE?

[Ipyka>ky ocTyIax.

VBu1ja HOBOM3IMBEHE KOLIKE je cm.

268. Haru cy Bajpak, Kymna u jonTa. Kyna 1 Ba/bak MMajy UCTy BUCKHY KOja je jefHaKa ITOTyIIPEYHIKY
norre 1 U3HOCK 3 cm. IlomyrpeyHuK OCHOBE Ba/bKa je 4 Cm a IMOTYIPEYHMK OCHOBE KyTIe je 8 cm.
M3payyHaj sanpeMiHe OBUX TeJa.

[Tpuka>ky mocTymnax.

Hajsehy sanpemuny nma

269. [Tonynpeynuk ocHOBe KyIIe je 5 cm a BucuHa Ky1ie je 9 cm. [lonynpeynuk ocHOBe fipyre Ky1ie
je 10 cm a BucuHa Te Kyme je 3 cm. AKo je V| sampemuHa mpBe Kymie n V, sanpemuHa apyre
KyIIe, Koje TBpheme je TaqHO?

[IpuKaxu mocrymaxk.

3a0KpY>KI CTIOBO MICIIPEJ, TAYHOT OfITOBOPA.
a) V, <V,

6)V, =V,

B) V. >V,

270. Bucuna Kyne H=16 J2em jeZlHaKa je TOMYIPEYHUKY OCHOBE.
Konuka je sanpemuna te Kyme?

[IpmKaxy mocrymaxk.

3anpeMnHa KyIe je cm’.

271. Koju Bapak nma Hajsehy noppmmnny?

[Ipuka>xu mocrymaxk.

Ba/bakK A Ba/bak b Bajbak B

P e

HajBehy MOBPIIVHY ¥Ma Ba/baK ___.
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272. Ha cnmmm 1 je Bajbak uymja je 3arpeMuHa V., v Ha ciMiy 2 je Bajbak 4nja je sarnpeMumHa V..
Koje tBpheme je TauHO?

[TpuKa>xy mocTymax.

Cnuka 1 Cnuka 2

4 cm

—_—— —

3a0KPYXU CTIOBO VICIIPEJ] TAYHOT OJTOBOPA.
a) V>V,
6) V, <V,
B)V =V,

273. VspadyHaj OBPILMHY U 3alIpEMUHY Ba/bKa, aKO je mberosa BucuHa 10 cm, a HonynpeyHnk
OCHOBeE 6 cm.
[IpuKaxu mocrymaxk.

P= cm?

V= cm’
274. VspadyHaj IOBPILINMHY U 3alIPEMUHY TeJIa ca CIMUKe.
[IpuKaxu mocrymaxk.

9cm

v o T
V= cm’

275. Mssopuuia KYIIE je JBa IIyTa Jy>Ka Off ITO/IyIIPeYHMKa OCHOBE Ny KMHE 3 cm.
V3payyHaj moBpUIMHY OBe KyIle?
[IpuKaxu mocrymaxk.
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276. Ha jemHoj cnuuy npaga s je cumerpana iy>xu AB. Koja je To cnmuka?

3a0Kpy>KU CTI0BO MCIION, ofiroBapajyhe ciuke.

A ) A S

S
> \ B A B
A
B
B

a) 0) B) r)

277. Koje TBpheme je TauHO?
3a0KpY>KU CJIOBO MCIIPeN TAYHOT TBphema.
a) CBaky IIpaBOYraOHNK MMa BUILIE OFf IBE OCe CUMeTpHje y paBHM.
0) JemHaKOKpaKy TPOyrao HeMa OCy CUMeTpUje Y PaBHM.
B) Kpyr nma TauHO 4eTnpu oce cuMeTpuje y paBHIL.

r) KBagpaT nma yetupu oce cuMeTpuje y paBHU.

278. Koja ox ¢urypa Hema ocy cumeTpuje y paBHI?
3a0Kpy>KU C/I0BO MCIIOZ ofiroBapajyhe durype.

Q/\A

0) B) r)

279. 3a0KPYXV CTI0BO VICIIOZ pUType Koja MMa HajBUILEe 0ca CHMeETpje.

a
Q a a a a
b b b
a a

a) 6) B) r)




Mepeme

280. Koju npepmer je Hajmakmm?

3a0Kpy>K1 CTIOBO VICIIOJ] TAYHOT OfITOBOPA.

281. 3aokpyxu [IA, ako je HejeqHaKOCT TayHa, uau HE, ako HejefHaKOCT HMje TauHa.

2,5dm >2m5dm oA HE
2m>22dm oA HE
3kg<300g IIA HE
2t>200kg oA HE

282. Orrra je Ha wacy reorpaduje mobua 3afaTak ga mponabhe mogatke o Iy>KMHaMa IeT Hajay>KnX
peka Koje 4MTaBMM TOKOM mporuduy Kpo3 Cpo6ujy. IlogaTke je Tpakmaa Ha MHTEPHETY,
y YHOEHVIKY M y eHIVK/IONeAMjy, 3alcana VX je M CXBaTWiIa Ja Cy AY>KMHe peKa faTe y
PasIMYUTUM MEPHUM jeIMHUIIaMA:

Jy>xHa Mopasa (295 km)
3amagHa Mopasa (308 000 m)
Tumox (202 km)

Bennka Mopasa (185 km)
W6ap (2 720 000 dm)

Koja je ox oBux met peka Hajkpaha, a koja je Hajgyxa?

Hajkpaha je , @ Hajoyxa je

283. HaCTaBHI/IHa je Ha Tab1m ucnmcana Macy 4eTHpu nmpeameTa.

3a0KPpYXI CTIOBO JICIIOZI TIpeAMeTa Koju uMa Hajsehy macy.

|| 1kg20g || || 1,2 kg || || 1022 g || || 1,002 kg ||
a) 6) B) r)
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284. Topehaj mo Benmumnn cregehe gysxuse: 1,2 km; 12 000 m; 120 cm; 12 000 mm 1 0,12 dm.

285. Ilerap, Mapko, JoBaH, Ctanko 1 Mmian cy 2011. roguHe Ha CBOjUM IbMBaMa IIOCE€jan
nmennny. [IpuHOC 10 XeKTapy je IpuKasaH y Tabesn.

IeTap Mapko JoBan CraHko Mwunan

| ITpuHOC 110 XeKTapy 4700 kg 4522000g (4,72t 45t 41650 kg

Yuja wuBa je umana Hajsehu nmpuuHoc?
IIpyKaxu rmocrymax.

Hajsehn mpunoc je nmana bIBa.

286. 3opaHa Xe/u [ja IpeKo MHTepHeTa KyIy KIbUTY Koja KomTa 52,99 fonapa. Bupryenna kmikapa
omoryhasa mrahame y eBpuma, npu 4emy 1 gonap Bpennu 0,75 eBpa. Kojom nponopuujom he
3opaHa IPeTBOPUTH JJOAPCKY LIEHY KIbUTe y IIeHy Yy eBpuMa‘

3a0Kpy>XI Ta4aH OATOBOP.
a) 0,75:52,99=x:1
6)1:52,99=0,75:x
B) 1:x=5299:0,75
r)x:52,99=1:0,75

287. Bykan je y Jlonpmony xteo ma xkynu MII3 nnejep 3a 47 dyntn. O y Cpbuju Moxke fa Kynu
cmyaH 1ejep 3a 5 800 guHapa. Jenna ¢ynra Bpenu 118 punapa. Ife je mejep ckymbu u 3a
KOJIMKO iIHapa?

[IpuKa>xy mocTymax.

IInejep je ckymmn y 3a JVHapa.

288. 3a 100 Jonapa MoxXe ce Kynutu 72 eBpa. Kommko eBpa ce MoXXe KynuTu 3a 75 gonapa?

IIpyKaxu MmocryImax.

3a 75 gomapa MOXe ce KyIuTu eBpa.

289. Canppa npe ko pobaka y IlIBajiapcky u notpe6Ho je ma xymu 400 ¢panaka. Yurrenena je
200 eBpa. 3a jemaH eBpo Mo)ke ja Kymu 1,25 ¢paHaka, a jemaH ¢ppaHak Bpexu 82 puHapa.
Konuxo jour auHapa ca pauyHa Tpe6a ma mopurte Canzapa fja Ou 3a eBpe 1 AMHApe YKYIIHO
kymia 400 ¢ppanaka?

IIpyKaxu ocrymax.

Canppa Tpeba ja HOfUTHE ca padyHa joIl [IMHApA.

290. Axo jenHa HopBelllKa KpyHa Bpeau 12,50 nuHapa, a jeman eBpo 105 puHapa, KOMMKO Bpenu
10 eBpa y HOpBENIKMM KpyHama?
IIpyka>xu rmocryImaxk.

10 eBpa Bpenu HOPBEILIKE KPyHe.

73



291.]enHa (byHTa Bpenu 140 nuHapa, a jegan monap Bpenu 84 nunapa. Kommko (byHTM Bpenu
100 gonapa?

[Ipyka>kut ocTyIax.

100 pomapa Bpemu byHTI

292. Huna cnipema nasame. 3a dun tpeba ma usmepy tpehmny murpa masmake. Komuko joj je
MIJIMIATapa NaBJake HajIpuOIVDKHYje TOTPeOHO?

3a0KpY>KU CTIOBO VICIIPE]] TAYHOT OfITOBOPA.
a) 300 ml
6) 310 ml
B) 320 ml
r) 330 ml

293. 3aokpyxu [IA, ako je ogrosop Ta4yaH, nnu HE, ako ogrosop Huje TavaH.
bpojy 109,2 Hajérmku meo 6poj je 110. OA HE

bpojy 3,4556 Hajomxu 6poj ca jeHOM merManoM je 6poj 3,5. OA HE
bpojy 499,4 Hajorku meo 6poj je 500. OA HE

103
7

294. Kom nenom Opojy je MpUOMIKHO jeHaK pa3IoMaK

3a0KpY»K¥ CTIOBO VICIIPEJ] TAYHOT OAITOBOPA.
a) 301
6) 300
B) 31
r) 30
295, 3aoKpyru Ha fiBe nenyMaie ciuenehe 6pojese:
a) 3,845739
6) 0,663455

B) 1,632057
r) 2,017386

296. ymmm cycenHe (mpupopHe) 6pojeBe TaKo f1a HejeMHAKOCT Oyie TayHa.

a) <440 <
0)  <y125<
B) <4/620<
r)_ <4901 <
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O6papa momaraka

297.v KOOP/JIMHATHOM CUCTeMY Hasasy ce Tauka A(4, 2). Onpeny koopanHarte tadaka B u C, ako je
TaykKa B 0CHO cuMeTpuyHa ca TaukoM A y ofHocy Ha ocy Ox, a Tayka C je OCHO cMMeTpUYHa
ca TaukoM By ogHOCy Ha ocy Oy.

[IpmKaxy mocrymaxk.
298. Oppeny KoopayHaTe Tauke B cuMeTpUYHE ca TAYKOM A y OTHOCY Ha IIPaBy 4.

% S

A(3,2)

[

299. Ha OCHOBY JJaTuX KoopfinHara KBafipata ABCD, y1ipTaj oce IpaBOYITIOT KOOPAMHATHOT CUCTEMA.

D(-1, 1 C(3,1)

A(-1,-3 B(3,{-3)

300. v garom koopauHaTtHOM cuctemy xOy obenexu Tauke E, F u G Tako #a gobujemr oTBOpeHy
nsnowbeny mHNjy ABCDEFG Koja je cuMeTpU4Ha y OHOCY Ha Y OCYy.
Y

D
B
7
/
[T 0] 1 o
1
A
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301. 3a0Kpy>KI1 CTIOBO MCIIPe]] TAYHOT OATOBOPA.

Tauka Koja ce ;06Mja OCHOCMMETPUIHMM IIpecnKaBameM Tauke A(-3, —5) y oFHOCY Ha y-0cy
Hajasu cey:

a) IPBOM KBaJpaHTy
0) opyrom KBajjpaHTy
B) Tpehem kBagpanTy

T) Y4eTBPTOM KBafIpaHTY

302. Onpenn koopuuHare temena Tpoyrna A B C koju je ocHocumeTpudan ca tpoyrnom ABC'y
OfIHOCY Ha y-0CY.

A
[t Bl el Bl el Bl i
I | | | | | |
[ R IR X (N TR IO B
I \ \ \ \ \ \
| | I | | | |
[ Bl el Al el Bl i
I | | | | | |
Lo LAy
I \ \ \ \ \
| | 0 [\B | L
B2 1P t//z 37
[ER R IR B DY S I T
I [ [ Ci [ [ [
| | ) | | | |
[ Bl el el el Bl el
I | | | | | |
L L 3 Lo Ly

A, B, C(_,_)

303. Onpenn koopauuare reMeHna Tpoyrna A B, C, xoju je LeHTpanHo cumeTpudan Tpoyrny ABCy
OJJHOCY Ha KOOP[IMHATHM MoYeTakK. Tauka A je cMuMeTpuYHa Tauku A, B, je CMMETpUYIHA TauKu
Bu C, je cumerpnana tauku C.

YA

un

[N

W

[y

=Y

AC._)B( ., _)C(_,_)
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304. f1ara je Tauka A y KOOPAMHATHOM CUCTEMY.
Tauka B je cuMeTpuyHa Tauku A y OJHOCY Ha IIPaBy y = X.
Tauka C je cumerpuyHa Tauku A y ogHocy Ha ocy Ox.
Tauka D je cumeTpuyHa Tayku A y ogHOCY Ha Tauky M (5, 3).

Oppenu koopanHate Tadaka A, B, Cu D.

YA

U

kS

(S°)

=Y

ES

'
o

A _)B(_,_)C(_,_)uD(__,_).

305.Ha rpadMKOHY je JaTo BpeMe y MUHYTHMa Koje je Paguina mposeo yyehn matemaTnky. Kommxko
je y mpocexy fHeBHO Pajmina y4mo MaTeMaTMKy 3a TUX IIECT JaHa?

50

45

40

35

30

25

20

Bpeme y MunyTHMa
LTI

ITonenemak

15

10

Yropak
Cpena
YerBpTak
ITerax
Cy6ora

0 T T T T T T

Hanu y Hepgebu

[IpyKaxu rocryImaxk.

Papuina je y mpocexy gHEBHO IIPOBEO MIHYTa yuyehu MaTeMaTnKy.
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306. JoBan uma 8 mucKOBa ca My3UYKMM HymepaMa. Ha cBakoM [MCKy je Hammcao Ay >KMHY Tpajama.
Koju muck mMa gy>x1Hy Tpajama HajOmDKy Cpelboj JYXXVHM Tpajamba JUCKOBa?

ITpuKa>xu mocTymax.

HOuck 6p. | JyxnHa y MUHyTMMa
Hnck 1 81
Huck 2 84
Inck 3 76
Huck 4 78
Inck 5 82
Huck 6 86
Hick 7 72
Huck 8 73
Iuck 6poj __ mMa my>KuHY Tpajarma HajOMpKy Cpefiiboj JY>KMHY Tpajarba INCKOBa.

307. jenuua y KyhHOj Ko/mekuju uma mect GuimMoBa.

[Mopmamny o TMM puIMOBMMA JJaTH CY Y Tabernn.

Hasus ¢punma Tomuia Pegurem Tpajarme
CHMMamba y MMHYTHMA
»DOKcepu uny y paj” 1967. Bbpanko Yenosnh 88
»Ko T0o Tamo meBa” 1980. Cno6opau [njan 86
»Majcropu, Majctopn” 1980. Topan Mapkosuh 83
»Ceham mu ce Jomm ben?” 1981. Emup Kycrypuia 107
»MaparoHIV TpYe oYacH Kpyr’ 1982. Cno6opan lnjan 92
»DaJIKaH excrpec” 1983. bpanxo banetnh 102

Konuka je mpoceuHa y)XKiHa Tpajama 0BUX (GUIMOBa?

[IpuKaxu mocryImaxk.

[IpocedHa fy>kKuHa Tpajama OBUX (PUIMOBA je MMHYTA.
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308. Muagen je IeT maHa pajiuo Ipojekar u3 nHpopMmaruke. Y Tabenn je mo faHMMa IPUKA3aHO
KOJIVKO je caty MilajieH THEeBHO IIPOBeO 3a pauyHapoM. VI3padyHaj mpocedaH 6poj caTu Koje
je MmajieH IHEBHO ITPOBOAMO TUX IIET JaHA 32 PA4yHAPOM.

ITpuKa>xy mocTymax.

Han bpoj catu 3a payynapom
[lonenemak 1,5
Yropaxk 2
Cpena 3,5
YeTBpTaK 3
[Terax 5

Y npoceky je TOKOM TUX 5 JaHa JHEBHO IIPOBEO

caTa 3a pa4yHapOM.

309. Hacrasrux bM3MYKOTr BacIMTamba je pesy/Irare TeCTHpamba yUeHNKa Iprkasao rpadukonnma. Ha
CIMLIY je IPUKa3aH rpadMKOH KOju ce OHOCY Ha OpOj CK/IEKOBa KOje Cy YYeHUIIN YPaaViIi.

18 1 BuIIIe CKIeKOBa
14 — 17 ckniekoBa
10 - 13 ckrexkoBa

Mambe o1 10 ckiiekoBa

0

5 10

15 20 25 30 35

bpoj yuennka

JlonyHu pedeHMIle HA OCHOBY HaTOT IpadyKOHa.

YKyIHoO je TecTupaHo

YYEHMKa.

Marmbe op 14 cknexkoBa ypaguio je yYEHMKaA.

310. josan je y KpaTKoM BpeMeHCKOM Iiepyopy ImyTosao y beu u [ly6an. OH je pemmno ga ynopeny LieHy
oMIbeHOr catknia y beorpany, beuy u [ly6aujy. Llena oBor catkuma y ly6anjy nsHocuna je 10
mvpxama, y beuy 2 eBpa, mok Taj ncty cnatkmim y beorpany xomra 231 nyuHap. JoBaH je mornenao
KYPCHY JIUCTY ¥ 3a0KPYI/IMO HOAATKe Ha HajOmpKu 11eo 6poj.

KYPCHA JIMCTA
EBporicka ynnja 1 eBpoO 116,0715 punapa
Yjepumwenn Apancku EMupatu | 1 gupxam 22,9616 nunapa

I1ITa je JoBaH 3aK/byuMno, IJie je OBaj CTTATKMII HAjCKYIUbY, a IJie HajjeTHMjn?

[Tpyka>xn nmocrymax.

Crmatknui je HajcKyIbu y
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3 11 « VcTpaxuBad je Ha mapyeTy Iamypa 3ammcao fAa je BpefHocT MenujaHe 18. Op martux mopjaraka
3a00paBIIO je BPeIHOCT jesHOr, caMo ce cehao ma je curypro Behu ox 15, a Mawu ox 20. ITopanm
Kojux ce ceha cy 20, 13, 17, 15 u 25. Komuka je BpegHOCT 3a60paB/beHOT OfaTKa?

[Ipuka>xu mocrymaxk.

BpenHocT 3a60paB/beHOT IOAATKA je .

312. Mupa je Bexx6aa 3aaTke 3a MaTypCcKM CIIUT. bpoj pelreHnx 3a/jaTaka 3aIycaa je Ha Ha4yiH
IpUKas3aH Ha cumy. Y cyOOTy je ydmIa CTaTUCTUKY U pelliIa je oa M3padyHa MelyjaHy 3a

IPUKYIUbEHE MOJIATKE.
Nosenewax - - Il

37:;9;1#{1 '#H" /t'//
Yereprax: Il
lletox. - # Hi- |
CYbom: A # T )

Konuka je MeijaHa 3a IpUKYyI/beHe IOfATKe?

[Ipukaxu mocrymaxk.

Menujana 3a IpUKyIbeHe MOJATKE je .

313. Bucune YIaHMIIa JKeHCKe Of00jKalllKe eKNUIle jefiHe IIKOJIe, JaTe y LeHTUMeTpuMa, M3HOCe:
169, 170, 165, 172, 168, 173, 176, 180, 170, 167, 164, 174.

[Torrynn Taberry Ha OCHOBY JaTHX IIOfjaTaKa.

Bucuna bpoj ynanuna

Hwuxe og 165 cm
165 cm - 168 cm
169 cm - 172 cm
173 cm - 175 cm
176 cm - 178 cm
Bume og 178 cm

314. Yuennuu cy Ha nutame: Konmko catu fHeBHO r1efare TB? Penom cy ogroBopum: 2 cata, 2,5 cata,
3 cara, 1 car, 1,5 caT, 2 cata, 1 caT, 2,5 caTa, 4 cara, 3 caTa, 1 car n 0,5 catu.

[TorryHu Tabemy Ha OCHOBY IIPUKYIUbEHNUX MOaTaKa.

bpoj catu (h) h <1 car 1 car<h<2cara |2 cara<h <3 cara h > 3 cara

bpoj yuenuka
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315.V rabemn cy npukasanu momauu o 6pojy mene koja cy 6opasuna y urpaonmiu ,Kom6pu”
TOKOM jefiHe HeZleTbe.

Han [Tonepemak | Yropak | Cpema | YerBprak | Ilerak | Cyb6ora | Hepema

bpoj nene 72 54 64 78 147 251 194

Konuka je MeaujaHa 3a IpUKYI/beHE TIOAATKE?

[IpmKaxu mocrymaxk.

Mepnujana je

316. yenex ydeHMKa je[HOT Ofje/berba Ha TeCTY U3 MaTeMaTuKe IpuKa3aH je TpadiKOHOM.

11 4
10
g 3
=
(5}
; 6
w— 5
(=)
L% 4
3
2
1
0 1] 1] 1] 1] 1]
1 2 3 4 5
Onena

a) lommyHu, Kao LITO je 3a1104eTo, Tabery Koja ofroBapa aToM rpadyKoHy.

Ycrnex yyeHMKa Ha TeCTY U3 MaTeMaTyKe
Onena bpoj yuennka
5
4
3
2
1 3

0) VI3pauyHaj cpefiiby OLleHY Ha TeCTy U3 MaTeMaTHKe.
[Ipmkaxy mocrymaxk.

Cpenma olleHa Ha TECTy U3 MaTeMaTHKe je

317.y IIPOJABHUIIN Ce BUKEH/IOM Jaje IOMyCT Of 15% 3a cBaku padyH Koju je Behu op 3 500 nuHapa.
Axo je Maja y metak notpoumia 4 260 gyHapa, KOIMKO 01 YIITeeNa ia je KYIIOBUHY 0OaBuIa
y cybory?

[Ipukaxu mocrymaxk.

Maja 6u ymrenena [VHAapa.
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318.3a KyNOBJHY IIpeko 20 IpyMepaka jefHor yacomnuca ofobpasa ce momyct of 12%. Illkorna je
ofTyunIa fia Kymu 25 npuMmepaka Tor yacomuca. Komko he mxosma nmmatuty gacommce ako
jemaH mpuMepak yacomnuca komra 200 guHapa?

[TpuKa>xy mocTymax.

[ITkomna he yacommce mraTnuTn AMHapa.

319. Ha omwruncko TakMuUerse 13 MaTeMaTiKe racupano ce 48 yyenmka op 200 ydyecHmka Ha
IIKOJICKOM TaKMM4emYy. KoMk npolieHaT yuyeHnka ce IIacupao Ha ONIITUHCKO TAKMUYEebe?

[Ipuka>xu mocrymaxk.

Ha onmtnHcko TakMuderme 13 MaTeMaTuKe Ijracupasio ce % Y4€HMKa.

320.3a KYIIOBJMHY TpJ KOH3epBe Ipalika ofobpasa ce momyct o 22%. AKo jefjHa KOH3epBa KOIITa
90 myHapa, KOMMKO KOLITAjy TPy KOH3epBe Ca OJ0OpEeHNM ITOITyCTOM?

[IpuKaxu mocrymaxk.

Tpu KoH3epBe KOIITajy [VHApA.

321. Toppana mpopaje cnagornen. 3a cBaku IpoAaTy cIafiosies o enu oy, 60 anHapa, oHa 3apabyje
6 nuHapa. Kosnuka je leHa 3apafia o je[JHOM C/IajJio/Ie[ly M3paKeHa y IPOLeHTIMa?

[Ipukaxu mocrymaxk.

3a0KpY>KI CTIOBO MCIPeJ, TAYHOT OITOBOPa.
a) 6%

6) 1%

B) 54%

r) 10%



HAIIPEOJHV HNBO

bpojeBu n onepanmje ca muMa

322. Nspauynaj A : B ako je A=(i—1j:(%—l} u B =(%+lj:(é+1j.

[TpuKa>xy mocTyIax.

323. VspauyHaj BpelHOCT u3pasa.

(=0,7 +0,3-4-1:0,5):(=0,1) + 1,1 =

[IpmKaxy mocrymaxk.

324. V3pauyHaj BpegHOCT 13pasa.

325. Opnpeny BpeHOCT U3pa3sa.

[Ipykaxy mocrymaxk.

Bpepnoct uspasa je .

326. VspadyHaj BpelHOCT u3pasa.

[Tpuka>ky mocrymnax.

9 7
0,36:06 . g 8
—6-

064:08 3.1
10 5

Bpepnoct nspasa je

327. Axoje A= (—41 : (—0,85) —lj : ((—5,56 + 4,06)-(—1D uB= 6—6-(l+1] KOJIMKO je
4 2 3 2 3

[IpuKaxu mocrymaxk.
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6 2 5
328. M3payyHaj npousBop nspasa A u B,akoje A=1+3: PR uB=

w | oo
|
SRR
N o

[TpuKa>ky mocTyIax.
A= ,B= ,A-B=

329. V3padyHaj BpeHOCT U3pasa.

[TpmKa>xn mocrymax.

oY

Bpennoct uspasa je .

3.1
—1--13
1 06-12
330. Axo je X=% n =E+ _21 , U3pAYYHaj X
5

IIpukaxku mocrymnax.

X_

y

331. V3pauyHaj BpegHOCT U3pasa.

[Ipuka>kut ocTyIax.

Bpennoct uspasa je

332. Oppenn najmarsu netoumdpenn 6poj umje cy cBe mudpe pasmuduTe I KOji je fe/biB 6pojeM 6.

[IpuKaxy mocrymaxk.

To je 6poj .

333. Onpenu Hajsehn yeTBOpOLMdpenn 6poj ne/puB O6pojem 18.

[IpuKa>xu mocryImaxk.

To je 6poj .

334. Ipyna BojHMKa, Kojux je Buiue off 180 u mame op 200, KpeHy/na je Ha Mapll IIOCTPOjeHa y
jemHaKe KOJIOHE 110 YeTUPH, a BpaTi/Ia Ce ca Mapllla y jefHaKMM KOJIOHaMa I10 1IeCT BOjHUKA.
Komnuko je ykymnmHO 6110 BojHUKA HA TOM MapuIy?

[TpuKa>xu mocTymax.
YkymHo je 6110 BOjHUIKA.
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335. Onpenn HajBehn Tpouudpenn 6poj gepus ca 12.

ITpuKa>xy mocTyIax.

To je 6poj .

336. Hamum Tpu Opoja meTe Xpaje 4nja je nudpa feceTurra 2, a Koju Cy fge/buBu ca 9.

[Ipuka>xu rmocryImaxk.

To cy 6pojesu , ,

337. Y pesepsoap ayromobuna craje 60 miTapa GeHsuHa u iMe ce Moxke pehu 600 KimomeTapa.
JlaMnuija Ha KOHTPOJIHOj Tab/ MOUMIbe [ja CBET/IM KaJjd Y pe3epBoapy OCTaHe Mambe Off —
Kom4rHe 6eHsnHa. UMM je maMImIa Imodena ja CBETIN, Y pe3epBoap je JLOMMBEHO jour 9 [

6ensuna. Komko jOIH KMj1oMeTapa MOXXEMO HpehI/I OK C€ pe3€pBOap IIOTIIYHO HE I/ICl'Ipa?,HI/I?

[Ipuka>xu mocrymaxk.

Moxkemo npehn jour KUTIOMeTapa.

338. Cpban je Ha ucMTy nMao 3 myTa BUIIE TAYHUX OITOBOPA Off HETAYHNX. AKO je Ha VICTIUTY
6110 20 3aaTaKa, KOJIMKO jé 3ajjaTaka Ta4YHO PeIno?

ITpuKa>xy mocTymax.

CpbaH je TayHO pemmo 3aJlaTaka.

2 1
339. Hopom/m,a Heth Tpoumn ? CBOjI/IX Ipuxona 3a CTaH 1 XpaHy, ? 3a OI€BabE 1 OCTAaTaK 3a

npyre morpebe. 3a opeBamwe I[lepnhu meceuno morpormre 12 000 gmuapa. Kommko HoBa
nopopuia ITepuh norpoum 3a gpyre norpe6e?
[TpuKa>xy mocTyIax.

3a gpyre norpebe MOpoayIIa IOTPOLIN OVHapa.

340. Bykern, xoje yehapka npasu, canpxe 4 pyxe u 3 Gene page. Ako npehapka Ha CBaKoj
IPOJATOj Py>Ku 3apaiu 35 fuHapa, Ha CBAKOj IpoyjaToj 06e1oj papy 25 fuHapa U Ha IPaB/beY
OykeTa 60 IMHapa, KOMMKO HajMatbe Oykera Tpeba ma mpopa a 6u sapajgnia Buuie ox 1 500
AyHapa?

[TpuKa>xy mocTymax.

IIBehapka Tpeba ma mpoja HajMarbe Oykera.
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Anre6pa u pyHknuje

341.3a KOje BpPeJHOCTH X je pasyimka uspasa (2x + 1)* u (2x — 1)-(2x + 1) HeHeraTBHA?

[Ipukaxu mocrymaxk.

3ax Ppas3inKa JaTmux n3pasa je HEHETaTUBHA.

342. 36up nsa 6poja je 28, a 1 npBor Opoja jeqHaka je % npyror 6poja. Koju cy To 6pojeBu?
3

[Ipukaxu mocrymaxk.

[IpBu 6poj je , Ipyru 6poj je .

3x-2 1-2
343.3a Koje IpupopHe 6pojeBe x je pas3/uKa uspasa x4 " 5 a Mama of 3?

ITpuKa>xy mocTymax.

3a xe pas/MKa JaTUX U3pasa je Mama of 3.

344, Koju ckyn 6pojeBa nnpukasaH Ha 6pojeBHOj IpaBoj IPEACTaB/ba pellebe HejeHaulHe

6—2x
3

4- >4 7

[TpuKa>xy mocTyIax.

3a0KpYy>KIM CTIOBO MCIIPef] TAYHOT OATOBOPA.

\ : -,

6)

r) : |

i /
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345. pasnuka gsa npupopua Opoja je 60, a wux0oB KomMuHUK je 13. Koju cy To 6pojeBu?
[IpuKaxy mocrymaxk.

To cy 6pojeBu u

346. 36up gsa Opoja je 42. Axo je monoByHa wuxosor 36upa 3a 10 Beha op Tpehnne muxose
pasiuke, u3padyHaj Te 6pojese.

[TpuKa>xy mocTyIax.

To cy 6pojesu u

347. Onpeny 36mp cBUX IpUPORHUX OpojeBa x 3a Koje u3pas X_ 2(X - 2) HIje Marby Off M3pasa

5
1 9+ X
1 2(2+ 4 )

[IpuKaxu mocrymaxk.

36up je .

348. peum jemHaYuHYy.

[TpuKa>xy mocTyIax.
i 1_X;2 — 5_3 :_E 2+§
2 2 4 4 2

349. Peun jemHa4YMHY.

[Ipukaxu mocrymaxk.
(x=3)?—x(x-1) =4

X =

350. 3a01<py>1<1/1 CJIOBO UCIIpé€[ TaYHOT OATOBOpa.

512 - /32 + 4450

Bpennoct n3spasa je:
PEAHOCT 3P 7\/5 )

a)l
0) 2
B) 3
r)4

[Ipuka>xu mocrymaxk.
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351. V3pauyHaj BpeZHOCT M3pasa.

[IpuKaxy mocrymaxk.

/50 +/8++/18-4/72
6v2—+/2

Bpempnocr uspasaje .

352. V3pauyHaj BpeHOCT M3pasa.

[Ipuka>xu mocryImaxk.

2+/800 —54/98 + 34/200
VJ9+16

Bpemnoct nspasa je .

2 4 5\
353. yupocru uspas (#j : X'°, a 3aTMM M3payyHaj HETOBY BPEIHOCT 32 X = 4/(—5) .

XX
[IpuKaxu mocrymaxk.

Bpennoct uspasa je .

354. V3pauyHaj BpemHOCT U3pasa.
3 g —/(-6)?-40,36 - 2

[TpuKa>xy mocTymax.

Bpemnoct nspasa je

355. V3payyHaj BpeIHOCT 13pa3a.

(ﬁj? (1%]7 12" - (V80— 2-45)

2

[IpmKaxu mocrymaxk.

Bpennoct uspasa je

356. Axo ce 3na ga je 32% = 1024, nspauyHaj:

a) /10,24 =
6) V102400 =

B) ,/0,1024 =
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357. 3a0Kpy>KI1 CTIOBO MCIIPe]] TAYHOT OATOBOPA.

1
AKojea+b=5ma-b=Z Taja je a* + b*:
a) 25
6)10

B) 24i
2

r) 25i
2

[IpyKa>xu MmocTyImax.

358. Ynpocrtn uspas.
(a+3) —(-2a+1)(a+2)+2a(1-4a)
[TpuKa>xy mocTyIax.
359. yupocru uspas xoju ce mobuja kaza ce kBagpar 36Mpa MOHOMA 2X M 5y yMamy 3a 36up

KBaJipaTa MOHOMa 3x 1 4y.

ITpuka>kxy mocTymax.

360. 3a0Kpy>X1 CJIOBO MCIIPE]] TAYHOT OATOBOPA.
[TonuuoMm (a — 1)(2a + 1) — (a — 6)(a + 6) jenHaK je HOMMHOMY:

a)a*—a+35

6) a>—a— 37
B) a’ + 35
r)a>— 37

[IpyKaxy mocrymaxk.
361. V3pauyHaj 1 Hanyy ofrosapajyhm pesynrar.

[Ipukaxu mocrymaxk.

a) Pasnuka xBazgpara 6pojeBa 7 u 3

6) Kagpar pasmuxe 6pojeBa 7 u 3

B) 36up kBazpara 6pojea 7 u 3

r) KBagpat 36upa 6pojeBa 7 u 3

362. Onpenn nMHeapHy GyHKUM)y ¥ = kx + 1 aKo je eH rpaduk mapaenaH ca rpapukoM QyHKImje
y= —%x + 99 u cappxn Tauky A (—4, 8).

ITpuKa>xy mocTymax.

Oynkyyja je

89



363. Orpany oko mkose 5 yueHrnKa 6u opap6ano 3a 10 gana. [Tocie 2 faHa IpUK/BY4INIa Cy M Ce
jour 3 npyra. 3a ko/mMKo fKaHa he 1eo mocao 6uTy 3aBpLIeH?

ITpuKa>xy mocTymax.

dapbame orpaje yueHunu he saBpmmnTu 3a llaHa.

364. Ayromo6un npenasu iyt 3a 1,75 h upyhn 6pannom ox 60 km/h. Kojom 6psunom Tpeba na nne
Taj ayTOMOOWI 1a 611 MCTH IyT npenrao 3a 1,5 h?

[Tpuka>ky mocTymnax.

AyTtomo6un Tpeba na uae 6p3MHOM Of km/h.

365. Jeser fpyrosa 6y oumcTvay 6aseH 3a dyeTupu AaHa. Kommko jomr gpyroa Tpeba ga um
nOMOTHe fia 6u 6a3eH 610 ouniiheH 3a Tpu jjaHa?

ITpuKa>xy mocTyIax.

basen he 6ury ounirheH 3a Tpy 1aHa ako MM IIOMOTHY jOILI IpyTa.

366. Koju o rpadmka npezncraspa rpadpuk GyHKLmje y = —x + 32
3a0Kpy>KU C/I0BO M3HAJ ofroBapajyher rpaduxa.

a) 0) B) r)
4 74 y 4 y4
/ N

‘ AN
/30§ 0/3/x 03\;\3N x

d N

v

367. Mupocnas je 3a Tpu Bupeo-urpuie u gpa ¢uama miaryio 6 200 guHapa. Axo je ¢uiM 6 myrta
jebTUHMjM OFf UTpHIIe, KOMMKO KOIITA UTPUIIA, @ KOMUKO Pum?

[IpmKaxy mocrymaxk.

Wrpnua Komra fMHapa, GpyIM KoITa JVHApA.

368.v ayToOycy Ha muHuju ,,lJentap” Hamase ce 52 myTHuka. Ha cranuum ,,Kox Mocra” Hekomko
IIyTHMKA je M3aIIo U3 ayTobyca, a 4eTBOPO je y wera yuuto. Ha cnepehoj crannim us ayrobyca
je msanuta TpehyHa My THIUKA KOju Cy 10 Tafia 61 y mbeMy, a yuuio je Tpoje. Capa je y ayrobycy
25 nytHrka. Konuko je myTHuKa n3annio u3 ayrobyca Ha cTaHumm ,Kom mocra™?

[IpuKaxu mocrymaxk.

Ha cranymm ,,Kox Mocta” 13 ayTobyca cy nsamnuia Iy THUKA.
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369. 3a0Kpy>KI1 CTIOBO MCIIPe]] TAYHOT OATOBOPA.

370

371

372

373

374

Axoje2x-y=4nx+ % = 1, Tajia je BpegHOCT u3pasa 4x* + )* jemHaka:

a)8
6) 10
B) 9
r) 19

[IpuKaxu mocrymaxk.

Jlok je 61a Ha meToBamy, Haba ce cBakoM oz cBOjux 9 mpmjaTesba 13 3rpajie jaByia VUM MIICMOM
WIN pasriefHuIoM. Mapke 3a mucma je rwiahana mo 10 guHapa a Mapke 3a pasIyiefHULIE 110
15 punapa. Konnko nycama u kommko pasrregania je Haha nocmana axo je 3a Mapke yKyImHO
norpouna 110 guHapa?

[TpuKa>xy mocTymax.

Haba je mocnana mcama u pasIegHuIIe.

Y npomaBHUIM ,, Xapy y HOBeMOpy 1 fierleMOpy YKYIIHO je IpofaTo 765 padyHapa. Y feeMopy
je mpomaro 20% Bulle Of ABOCTPYKe BPeJHOCTY Opoja IpopaTUX padyyHapa y HOBeMODY.
Komnuko je pauyHapa mpopaTo y HoBeMOpY, a KOIMKO Y fereMOpy?

[Tpuka>ky mocTymnax.

Y HOBeMOpY je mpopaTo , ay fleieMopy padyHapa.

ITeTap je xynmo Kmwury, a AHa fiBe ucTe cBecke. Kibnra je 6 myTa cKyIba off cBecke. Ilerap je
norpouno 520 guHapa Buie of AHe. KolMMKo KolTa Kibinra, a KOJIMKO CBecKa?

[IpuKaxu mocrymaxk.

CBecka KollTa AVHapa, a Kibura AuHapa.

Pasnuka gBa nmpupopHa 6poja je 10. BpegnocT mpousBopa Ta gBa 6poja ce He Mema aKo ce
Behm 6poj cMamu 3a 6, a mamy ToBeha 3a 4. Koju cy To 6pojeBn?

[Tpuka>ky mocTymnax.

To cy 6pojesu u

Cynuna, Jenuna u [laHuia gene mpeocrany cnobogny Memopujy Ha ¢uenry. Ha ey je
ykymHo npeoctano 1 820 MB (mera6ajra). [JoroBopuse cy ce a Jenuia go6uje 20% sumie MB
ox CyHunue, a ga lanuma go6uje 20% suire MB ox Jemue. Kana cy geBojuniie npepadyHae
KOJIMKO MeMOpHje CBaKoj nmpunaja, Jlanuna je mckopuctmaa 610 MB. Kommxko je Jannum
ocTaso cnobogHor npocropa’y MB Ha Tom ¢rrenry?

[IpuKaxy mocrymaxk.

Hanuiy je octano cno6ogHo MB.
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375. Caaxe negeme Mapuwuja xymyje Bohe 3a morpebe cBoje mopozuiie. JerHe Heflesbe je 3a KyIIOBUHY
4 kg 6anana n 5 kg jabyka nmorpomma 850 guHapa. Cnenehe Henerbe 6anane cy nmojedTrHMIE
20 gyHapa 1o KWIorpamy, a jabyke mockymesne 10 guHapa 1o kujaorpamy, na je Mapuja 3a 2 kg
6aHaHa 1 6 kg jabyka nmorpouma 620 nuHapa. Kommka je njeHa jegHor Kmtorpama 0aHaHa, a
KOJIVKA je IJeHa je[THOT KylorpaMa jabyka y Apyroj KylnoBUHN?

[IpuKa>xu mocrymaxk.

Y Ipyroj KyIoBMHMU IleHa jefHOT KutorpaMa 6aHaHa je IVHApa, a IJeHa je[THOT KMIorpaMa
jabyka je IVHapa.

376. Ynamenocr nsmeby beorpasa m Huma je 235 km. JIBa ayromo6mna cy KpeHy/ma U3 OBUX
TpajioBa jeflaH IPYTOM Y cycpeT 1 cpenu cy ce mocne 1,25 h. IIpocedna 6p3muna ayromobmma
u3 beorpama 6ua je 3a 20 km/h Beha ox npoceuyne 6p3une ayromo6mna n3 Huma. Oppenn
IpoCeYHy Op3JHY CBAKOT Off OBa /IBa ayTOMOOMIIA.

[TpuKa>xy mocTymax.
[Tpoceuyna 6p3uHa ayToMmo6mIa Koju je Kpenyo n3 beorpapma 6unaje _ km/h,

an3 Huma _ km/h.
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Teomerpuja

377. J3padyHaj yrao a ako Cy HO/IyIipaBe a U b Ha CIMIY HOPMAJTHe.

[Tpuka>ku mocTymax. a b

c 2a - 30° 3a d

a=

378. CumMmerpasna s yHyTpallmber yI7Ia Koj TeMeHa A mpaBoyr/or Tpoyria ABCrpajyu ca HacmpaMHOM
KaTeTOM yrao ofi 65°. VIspauyHaj yHyTpallmy yrao Koji TeMeHa A ¥ YHYTPallby yrao KOf
TeMeHa B Tpoyria ABC.

YHyTpammy yrao Kop TeMeHa A je 1 YHYTPAILbA Yrao Koj TeMeHa B je .

379. Axo je a || b, uspauymaj yrnose a u p.

130°

TN

a= up=

380.v Tpoyriny ABC nosHatu cy yHyTpaumbu yrao f = 25° 15" u cnompanisu yrao o, = 60° 15”.
VspadyHaj yHyTpallby yrao y.

ITpuKa>xy mocTymax.
Y= —
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381. Axo Cy npase a 1 b mapasenHe, Ofjpefiu KOIUKY je yrao d.

[IpuKaxy mocrymaxk.

35° 30° a a

2a b

a=

382. Ispauynaj 06um yerBopoyria ABCD Ha crunm.

[Ipukaxu mocrymaxk.

0= cm.

383. ®urypa Ha CIMLM CacTaB/beHa je Off IIeT NOAYlapHMX KBafipaTa.

Axo je MN = 10 cm, n3payyHaj noBpimnHy te durype.

[Ipuka>xu mocrymaxk.

[ToBpumua durype je cm?

384. Hy>xa cTpaHuIla mpaBOyraoHMKa Jy>KMHe 6 cm U injaroHana obpasyjy yrao og 30°. VIspauyHaj
06VIM V1 TIOBPIIVHY OBOT IIPaBOYTAOHMKA.

[IpmKaxu mocrymaxk.

O= cm

P= cm?

385. V3padyHaj NOBPIIMHY OCEHYEHOT [Ie/1a jeIHAKOCTPAHNYHOT TPOYIJIa Yija je LY KIMHA CTPaHULe

A
A
A
AAAA

[Ipukaxu mocrymaxk.

IToBpinHa OCEHYEHOT flerna je cm’.
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386. JlujaroHasne jefHaKOKpPAKOT Tpare3a CeKy ce IOJ IIPAaBUM YITIOM. AKO Cy Jy>K/HE OCHOBMIIA

Tpamnesa 12 cm u 4 cm, u3payyHaj IOBPLIMHY Tpamesa. 4 cm

ITpuKa>xy mocTyIax.

12 cm
[ToBpmmHa Tpanesa je cm’.

387. V3pauyHaj o6um Tpoyrna ABC, ako je BMCUHA Koja ofrosapa crpanuiy AB jegHaka 5 cm,
YHYTPALIbY YTao KoJ TeMeHa A je 45° 1 yHyTpallllby yrao Koj, TeMeHa B je 30°.

[IpuKaxu mocrymaxk.

0= cm

388. Komxo MeTapa XIMIie je HOTPeOHO Ja 611 ce OrpajiuIo ABOPULITE 061K IPABOYIJIOT Tpalesa
Kao Ha CIuIu?

[Tpuka>ky mocTymnax. 6m

15m
[ToTpebHO je m XXHuie.

389. Hy>x1He KareTa IpaBOYIJIOT TPOyT/Iacy 1 cm u /3 cm. Komixa je IOBpILMHA KPyTa OMMCAHOT
OKO OBOT TpOyI/Ia?

[IpuKaxu mocrymaxk.

IToBpinHa ONMCAHOT KpPyTa je cm’.

390. ITeroyrao ABCDE npuKasaH Ha C/IMLM CACTaB/beH je Off IIPABOYI/IOr TPOYT/Ia M IIPABOYTAOHMKA.
O6uM oBOT ITeTOYITIA jefHAK je 06MMY je[fHAaKOKPAKOT Tpale3a YIji je yHyTpaumsy yrao 60°, a
OCHOBMUIIA a fIBa ITyTa Ay>a off ocHoBMIle b. V3padyHaj HOBpIINMHY OBOT Tparesa.

[TpuKa>xy mocTyIax.

12cm
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391. JspauyHaj 06MM 11 MOBpUINMHY ITpaBoyIyIor Tpanesda ABCD Ha crmm.

[IpuKaxy mocrymaxk. D 8cm C
| X
= cm

. L A 20 cm B

392. V3pauyHaj 06MM ¥ HOBPLINHY jefHaKOKpakor Tpane3a ABCD Ha cunm.

ITpuKa>xy mocTyIax.
D 10 cm

C
B

pP= cm? A 18 cm

393. Oppenn nospmmuy dersopoyrina ABCD Ha cnuiy, ako je NMOBpILIMHA jefHOT KBaZpaTa Ha
KBaJpaTHOj Mpexxu 1 cm?

C
- ~
PUKAXXU ITOCTYTIAK. |3
D P
/
: N /]
[ToBpmnHa yetBopoyrna ABCD je cm’. N g
A

394. Ha cimuy je xpyxmum nyk gator monympedHuKa u ueHTpamHor yrma. Komuka je mysxuma
IOJTyIpEeYHMKA KPYTa YMju je 00VM jeffHaK Ay>KUHY TOT TyKa [?

[IpuKaxu mocrymaxk.

Jly>XVHa IO/IyIIpeYHMKa TOT Kpyra je cm.

395. Ha crum je mpaBWIaH OCMOYTAo YIICaH y Kpyr. V3pauyHaj yrao f.

[Tpuka>ky mocTymax.
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396. Oppenn MOBpIIMHY KPY>KHOT JMCeYKa KOjy IpefCTaB/ba ABAHAECTVHY KPyra OMMCAHOT OKO

KBaJipara cTpaHu1e 2 cm.

[IpmKaxy mocrymaxk.

[ToBpuIHa KPY>KHOT MCEUKa je cm’.

397. VspauyHaj [y>KMHY KpUBE IVMHMje Ha CIIULIN.

ITpuKa>ky mocTymax.

. 6 cm 9cm 12 cm
JIly>X1Ha KpuBe IMHUje je cm.

398. Axo je my>XmHa TeTuBe AB jellHaKa IOMYIPEYHNKY KpyTa, u3padyHaj Mepy yrina ACB.

[TpuKa>xy mocTyIax.

Mepa yrna ACB je .

399. Komuxo ITyTa je IOBPIINHA KPY>KHOT MCEYKa, YMjI je IleHTpanHu yrao 30°, Marba Off TOBPLIMHE
Kpyra?

[IpmKaxy mocrymaxk.

Mama je myTa.

400. Cpban »xenu ga [leTpy moxmonu 1onty u norpe6Ha My je ofgrosapajyha kytuja. O6um Bemmkor
Kpyra sonrte je 125,6 cm. Y npopaBHUIM ce Halase KyTuje y oonuky kouke. Ogabepu KyTujy
HajMame 3aIpeMIHe y Kojy he cTatu nomnra.

[Ipuka>xu mocrymaxk.

3a0KPY»KM CTIOBO MICIIPEJ] TAYHOT OATOBOPA.
a) KyTuja usnie 50 cm

6) kyTuja uBume 40 cm

B) KyTuja uBue 30 cm

r) KyTuja usuie 20 cm
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401. ITpaBumHa 4yeTBOpOCTpaHa NMpaMKuja ¥MMa 3anpemuny V = 364/2 cm®. Tpoyrao SAC je
jelHaKOKpaKo MpaBOYI/IN. VI3pauyHaj ny>KMHY OCHOBHE MBUIIe Te MpaMUie.

ITpuKa>ky mocTyIaK.

Hy>K1Ha OCHOBHE MBUIIE IMPAMUJIE j€ cm.

402. [ToBpinHa mpaByIHE TPOCTpaHe pusMe je P = 56+/3 cm?, a ocHoBHa uBMIa je 8 cm. Komka
je BUCUHA OBe IIpu3Me?

[Ipukaxy mocrymaxk.

Bucuna ose npusme je cm.

403. jenna nsuia xkBampa je 7 cm, a pasmepa fipyre iBe uBnuie je 3 : 5. Konmka je nospimHa KkBagpa
aKo je meropa sampemnHa 420 cm*?

[Ipukaxu mocrymaxk.

[ToBpuinHa KBagpaje _ cm’

404. M3pavyyHaj 3anpeMnHy IpaBUIHE Y€TBOPOCTPaHe MMPaMIJIe aKO je MBMIa OcHOBe a = 10 cm,
a BucuHa 0ouHe cTpaHe h = 13 cm.

[Tpuka>ky mocTymnax.

3anpeMuHa nupamuze je cm’.

405. 3payyHaj IOBpLIMHY OMOTa4a IIpaB//IHE YETBOPOCTPAHE IMpaMIJie IPUKa3aHe Ha CIIMLIN.

[Ipuka>xu mocrymaxk.
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406. VizBopsuma KyIle, 4ija je MoBpLIMHa OcHoBe 1087 cm?, ca MOMyIpeYyHNKOM OCHOBE TPajiii yrao
oz 30°. Konuko je myta 3anpeMuHa Te KyIe Beha off 3aripeMyHe JIOIITe IIOMyNIpeYHuKa 3 cm?

ITpuKa>xy mocTyIax.

3ampeMyHa KyIIe je nyTa Beha o 3anpemuHe nomnre.

407. [TonmykpyT, 4nju je nmonynpevyHuk 18 cm, caBujeH je y oMoTad KylIle.

Konmuxka je sanpemunna Kyme?

ITpuKa>xy mocTyIax.

i 3
3anpemuHa KyIe je cm’. r

408. Konau je HampaBJ/beH y 00/IMKY KyIJIe KOja ¥IMa JiBa CJIoja. YHYTpalIbU C/I0j je Off MapLuIIaHa
Y MMa NOTYIPeYHMK 3 cm, @ OKO Ibera je ¢10j Yokonase fedpuue 3 cm. Konuka je sanmpemuza
Jlesia Kojmada Off YOKOJIafie y OBOM KOavgy?

ITpuka>kxy mocTymax.

3ar1peMMHa Aejla Kojmada o[ 4O0Koj/Iage y OBOM KO/Ia1y je cm’,

409. [IpaBoyrim Tpoyrao, 4mje cy Karere a = 9 cm, b = 12 cm, porupa oko karere b. Kok je
optHOC M3Mel)y noBpIIHE OCHOBE U ITOBPIIVHE OMOTada foOujeHe Kyme?

3a0KPYXXU CTIOBO UCIIPEJ] TAYHOT O[TOBOPA.
a)l:1
6)3:4
B)3:5
r)4:5

ITpuka>xy mocTymax.

410. Konuxa je moBpIIMHA HajBehe /onTe Koja MOXKe [ja CTaHe y KyTHjy o6/mka Konke nBuije 20 cm?
[Ipukaxu mocrymaxk.

[ToBpunHa nomnre je cm?.

411.us npasoyrior rpoyrnia ABCuspesat je mpapoyrm rpoyrao A B, C, ipu uemy je BCiapajiento
caB C.Axoje AC=12cm,BC=5cmuA B, =3,25 cm, Ko/1Ka je IOBPIIHA OCEHYEHOT flefia

tpoyrna ABC? B
[Tpuka>ky mocTymnax. B,
IToBpuIHa OCEHYEHOT fle/la TPOYI/Ia Ha CIAMLIN C A
1
je cm’.
C A
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412. Ha crin je AC || ED. VspauyHaj mysxuny gyxu EB.

ITpuKa>xy mocTyIax.

12 cm

9 cm

EB = cm. A 5cm E X B

413. O6um jemHaKoKpakor Tpoyria je 40 cm. Kpak rpoyria je 3a 2 cm y>xu off ocHoBHILe. VI3pauyHaj
00MM BbeMy CIMYHOT TPOYIJIa 4Mja je ocHoBMLA 18 cm.

ITpuka>xy mocTymax.

O6uMm Tor TpOyrIa je cm.

414. Hy>xx MN je mapanenna ca nyxu AB. Ako je MN : AB = 2 : 3, konuka je pasmepa CM : MA?

C

[IpuKa>xu mocrymaxk.
3a0KpY>KI CJIOBO MCIPe], TAYHOT OfrOBOpa.
a)2:1 M N
6)3:1 / \\
B)3:2

A B
r)2:3

415. Ko rausor tBphema 3aokpyxu ped TAYHO, a xop HeTaunor TBphemwa pedu HETAUYHO.

CBaxa /iBa jefHaKOCTpaHNYHA Tpoyria Mehyco6Ho cy cmyHa. TAYHO HETAYHO
Csaka JiBa C/IM4Ha TPOYI/IA MMajy jefHaKe obume. TAYHO HETAYHO
JIBa jeqHaKOKpaKa TPOyI/Ia ca yIJIOM IIpU BPXY Off 36° CY CIMYHM TPOYI/IOBH. TAYHO HETAYHO

CBU IIpaBOYI/IN TPOYIIOBY MehycOOHO Cy CM4HML. TAYHO HETAYHO
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416. Ha cnuuu je mpukasaH napanenorpam ABCD.

Axo je TBpbeme TauHO, 3a0Kpy>xu ped TAYHO, a axo je HeTauHo, 3aokpy>xu ped HETAYHO.
D C

I

AABD = AABC TAYHO HETAYHO

AABE = ACED TAYHO HETAYHO

AABE = ABEC TAYHO HETAYHO

I

AABD = AACD TAYHO HETAYHO
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417.

418.

419.

420.

421.

Mepeme

Ha cnunm je mpmkasan ormac M3 HOBMHA. AJIeKCa >Kelny Ja Kyny IUIal, ¥ 3Ha Jia je IjeHa
KBaJIpaTHOT MeTpa Ha TOj nokauuju oko 70 000 guuapa. Kommko Komra KBajfipaTHM MeTap
I1alla U3 oriaca?

ITpopajem mman ox 25,24 apa Ha
ITpukaxxu mocrymak. JIOKaIyju 6113y M3 THIITA Ca
BohmakoM 3a

126 200 000 guHapa.
3aMHTepeCcOBaHN Ce MOTY jaBUTI Ha
063-772-°* pagHUM JaHOM

ox 8 mo 17 catm.

KBagpaTHu MeTap mana us ornaca KOITa AVHApA.

. . 7 . .
JeBeTnHa cTy6a jefHOr MOCTa IIOCTaB/beHA je y 3eM/by, — TOT cTyba je y Bopu 1 56 dm je
usHaj Boae. Komuko MeTapa je BICOK Taj cTy6? 8

[IpuKaxy mocrymaxk.

Cty6 je BuCOK m.

AKo je maHac yTopak, Koju he man 6utn 3a 120 gana?
[TpuKa>xy mocTymax.
3a 120 gana 6uhe

Pape je xynno wuBy nospinHe 3,52 ha ga 6u nocejao nennny. Kaja je oruirao y onmruny
Ja Ipersefa seM/bUIIHE KIb/TE U IIPEBEJie IbJIBY Ha CBOje MIME, YO4IO je [Ia je Ta4yHa IOBpIINHA
3eM/BMIINTA 3a 2 apa Mama of IpBOOUTHe MoBpiiMHe. Kommko KBagpaTHuX Merapa MMa
PageroBa muBa?

[IpmKaxy mocrymaxk.

3a0KpY»K¥ CTIOBO VICIIPE]] TAYHOT OfTOBOPA.
a) 350 000 m?

6) 35 000 m?

B) 3 500 m?

r) 350 m?

®um ce 3aBpimo y 22 vaca u 10 munyTa. Kaza je ¢punm nodeo ako je Tpajao 115 muHyTa?
3a0Kpy>KI CTIOBO MUCIIPE]] TAYHOT OATOBOPA.

a) 20 vacosa u 55 MuHyTa

0) 20 yacoBa 1 45 MuHyTa

B) 20 yacoBa 1 15 MuHYyTa

r) 20 yacoBa 1 5 MMHYTa
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422.

423

424,

425.

3a peanm3sanyjy praHor GpuaMa norpedHe cy 24 ke y CeKyHIN.
JlonyHu mare peyeHmIe.

ITpuKa>xy mocTyIax.

a) 3a upranu ¢puaM Koju Tpaje 1 h 20 munyTa morpedHo je CIIMKA.

60) Llpranu ¢unm 3a Koju je moTpedHO 90 720 cnmka Tpaje caT MIHYTA.

Huxkona je y npogaBHMIIM CTaBMO y KOPILY IIO jefHY KECUIY Of} CBAKOT apTUKIIA 4Ylje Cy LieHe
mate Ha cnuiy. OH je To Kace padyHao KOMKO Tpeba [a ITaTy 3a0KPYyI/bJBabeM 1ieHe CBAKOT
apTuKIa Ha Lente AyHape. Ha kacu je 1obmo padyH Koju My je Kacup 3a0Kpy>k1o Ha I1eo 6poj
AVHapa. 3a KOJMKO AVMHApa Ce pas/yKyjy bIXoBa U3padyHaBarmba?

[Tpuka>ku mocTymnax. bapem............ 58,52 nuHapa

3aoxpy>1<1/[ CJIOBO MCIIpE TAYHOI OATOBOPa. TIeTumK 63.89 IMHApa

Z) 0 putapa CyHnokper....22,02 guHapa
1 puHa

; 5 AP Opax....ccoee. 45,90 guHapa
B) 2 [uHapa

r) 3 puapa Kuknpuxmn.....40,55 gunapa

Cycam.........40,51 nuHap

Mowma je HanpaBmo 6asen gyxune 10,1 m, mmpune 7,9 m u gy6une 2,8 m. Tpu yeTBpTHHE
6azeHa HamyHMoO je BooM. LleHa jenHor kyOHOT MeTpa Bogie je 31,03 nunapa. bes kankynaropa
je 3a0KpyI/bMBameM CBAKOT JAaTOT IOflaTKa padyHao KOIMKO My AMHapa Tpeba fa 6u miatuo
jemHo mymeme 6azeHa. Koja je ox maTux BpegHOCTHM HajbIVDKa MpOLeHN Kojy je MoMa morao
Ia u3padyHa?

[IpmKaxy mocrymaxk.

3a0KPYXXU CTIOBO VICIIPEJ] TAYHOT OATOBOPA.
a) 3 400 guHapa

0) 4 400 fuHapa

B) 5400 fuHapa

r) 6 400 fuHApa

JTazap, Hemamwa, Aunpuja u Teomop Mepun ¢y Jy>KMHY IIIKOJICKe KITyIle ¥ foOujeHe pe3ynrare
3amycany y Taberny.

Y4ueHnk VI3mepeHa fy>kuHa KiIyIe M
Jlasap 1,315m \ ‘ 1
Hemama 128 cm ':. (|
AHppuja 13,3 dm '
Teomop 1309 mm l

AKO je Iy>KMHa IIKOJICKe K/IyIle Ta4HO 1,3 MeTpa, KO je ofj OBMUX 4eTBOPO Y4EHMKA HAIlPaBMO
TPEIIKY y Meperby Mamby Off je[[HOT LIeHTUMeTpa?

[IpyKaxy mocrymaxk.

[peniky y Meperby Mamy Off jeJHOT LieHTMMeTpa HaIllpaBMo je
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426.

427.

428.

429.

Mma je op omepaTepa MOOMIHE MpexKe JOOMIa IOPYKY Y KOjoj je obaBelITeHa fia je y jyny
nocnana 192 nopyke u fa je pasropapana 48 MuHyTa. Mnia 3Ha Jia je 1jeHa jeiHe TIopyke 2,85
[MHapa I Ja je IleHa jeHOr MUHYTa pasrosopa 7,12 muHapa. Y oBe IieHe je YK/by4deH Iope3
Ha JIOfaTy BPeHOCT. Muia je xenena fa 6e3 KaJlKylraTopa M3padyHa KomMKo he m3Hocutn
eH pauyH 3a jyn. OHa je IleHe 3a0KpyI/IMIa Ha HajONVDKH 1ieo 6poj myHapa, a 6poj mopyka u
MIHYTAa je 3a0KpYI/IVIa Ha HajormoKy feceruiy. Kommko je Ha Taj HaunH Mumta n3padyHaa fa
Tpeba [a IIaTi pavyH 3a jyn?

ITpuKa>xy mocTyIax.

Mma je Ha Taj HauMH M3padyHasna fia he matutu __ #mHapa.
Pacrojame nsmehy mecra A u mecta D npukasaHo je Ha cnefiehoj mamm.
A C
Sy or¥® >0k D
B

Mupa je mporennia pacrojamwe n3mebhy mecta A u Mecta D Tako LITO je 320KPyI/InIa CBaKo
O pacTojama Ha Hajo/vpKHM Ljeo 6poj kuoMeTapa u cabpana ux. Bepa je cabpana pacrojamwa
HasHa4YeHa Ha Mamy, ¥ 1oOMjeHr pe3yaTar 3a0KpyI/InIa Ha HajormvpKu 1ieo 6poj KujmomeTtapa.

[IpuKaxy mocrymaxk.

3a0KpY>K1 CTIOBO MICIIPEJ, TAYHOT OfIFOBOPA.

a) Mupa je nobuna sehu 6poj ox Bepe.

6) Mupa u Bepa cy noburne jegaxe 6pojese.

B) Mupa je nobuna mamu 6poj ox Bepe.

Co0y my>xuHe 3,56 m u mypyHe 2,32 m Tpeba IIoIyIoyaTy IpaBOyraoHVM ITapKe THYM ITOYMIIaMa

mpuHe 5,6 cm u gyxkuHe 10,2 cm. 3aokpyrpyjyhm cBe fate auMeHsuje Ha 1jeo 6poj, ogpenu
KOJIVKO je HajMarbe ITaKeTa IVIOYNIIA je IOTPeOHO, aKo y jefjaH MmakeT craje 50 miounia.

[TpuKa>xy mocTyIax.

[ToTpe6HO je HajMambe IIaKeTa.

AnexcaHpiap je mojaTKe M3 KypCHe /IMCTe 3a0KPYITIMO Ha HajOmpku Ieo Opoj, a oHfa je
U3padyHao KOJIMKO My YKYIIHO AuHapa Tpeba 3a 100 eBpa, 20 ¢ppanaka n 30 gonapa. Koju je
M3HOC N0610°?

KYPCHA JIMCTA
EBporicka yunja 1 eBpoO 114,9070 punapa
[IBajiapcka 1 ¢ppanak 95,0665 guHapa
CA]Jl 1 momap 88,5491 nunap

[Ipuka>xu mocrymaxk.

Hobuo je AVHapa.
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O6pana momaraka

430. Opnpenu koopayHare Tauke A Koja npumnaza rpaduiyma pyakumja y =3x+3n-2x-2 -y =0.
[IpuKaxu mocrymaxk.

A( )

b

431.Ha crmn ¢y gate Tauke A (6,2) u B (2, 6). Tauka S je cpenniure gy>xu A B. Konuko je cpepuinre
IyXu BS ymabeHo o KOOpAMHATHOT IIOYeTKa?

[TpuKa>xy mocTyIaK. y 4
64------- Q\B (2,6)
5 -
4

______________ A (6,2)

Cpennire ny>xu BS ygabeHO je off KOOPAMHATHOT ITOYeTKa .

432. Yupraj cBe Tauke y KOOPAMHATHOM CHUCTEMY 4YMje Cy allCOlyTHE BPEHOCTY KOOP/IMHATA [IBa
myTa Behe off alicolyTHe BPETHOCTY KOOPAVHATA JjaTe TauKe.

[IpyKaxy mocrymaxk.

VA

[y
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433. Crpannua pom6a ABCD nMa gy>kuHy IeT jefMHIYHIX JyX1. AKo je AC my>ka [ujaroHana Tor
pomb6a, ofgpeny KoopanHaTe Tadaka B u D, Tako ga fobujenn yetBopoyrao 6yme pom6 ABCD.

)/u

B(
D(

)
)

b

b

434, Ypraj y KoopAyHaTHY CUCTEM CB€ TadyKe KOje Cy Ha ICTOM pacTOjamby Off X OCe Kao M TadKa A,
a KojuMa je pacTojame Off y oce [Ba IyTa Behie Hero pacrojame Tauke A off y oce.

VA
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435. Tpu xammona, K, K, u K, koja Bose XxymaHuTapHy nomoh, KpeHysna cy y pasimiuTo BpeMe.
[paduKoH BUXOBOT KpeTama IpyKa3saH je y BpemeHy o 10 h go 12 h.

a) Koju xamuoH je xpenyo npe 10 h?

6) Koju ce kaMnoH kpeTao Hajopsxe?

Bpeme y catuma

a) Kamnon je kpenyo mpe 10 h.

0) Hajopsxe ce KpeTao KaMMOH :

436. bunuknucra Joua je Bosuo og Mecta A o MecTa b 11 Hatpar. JefjaH caT ocje mera, u3 Mecta A
Ka MecTy b, kpenyo je u Anja. [lujarpam Ha C/IMIV IpYKasyje pacTojare OMIMKINCTA Off MecTa
Ay 3aBMCHOCTH Off BpE€M€Ha.

a) Ako je Jora kpenyo y 8:00 4acoBa, y KOJIMKO 9acoBa je CTUTA0 Y MecTo b?
0) Y xonmko yacoBa je Anja cpeo Jory?

B) Konmuko xmnomerapa je mpemrao Joua o cycpera ca Anom?

g

2

: km 4

Lo JOIIA

o 30

g i /

s [ /

s B /

Q L

E 18 I~ I

s i / Q\Y’

= B

& 12F y Aot

Q

2 6f /

s [ /

£ TWW >

0 § 9 10 11 12 13 14 h
Bpeme y catuma

a) Joua je cturao y mecto by JacoBa I MMHYTA.
6) Ana je cpeo Jouy y 4acoBa I MUHYTA.
B) Jolia je mpemrao ____ KujioMeTapa jio cycpera ca Aiom.
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437 . Tipomena xonmuune Gensuna y pe3epBoapy y TOKy IIyTa IIpyuKasaHa je rpapukoHom. Kommko
je YKyIIHO nuTapa OeH3VHa HaTOYeHO Y pe3epBoap y TOKy ITyTa?

[IpuKaxy mocrymaxk.

o | A
&
<
o
M
o
s 45
a,
N N
35
S
5 25 ~d
o S
<
: 15~
= 5 T
N >
ol 10 20 30 40 50 60 70 km
[Ipebenn myT
Y pesepBoap je HATOUEHO nmuTapa GeHsuHa.

438. bpoj yuennka VIII paspena koju moxabajy jegHy o cekumja mprkasaH je JaTuM JujarpaMuma.

VIIh VIII2 VIII3 VIIl4
g g g g
s 4 = = 4 = Y
Q;) L %) L
£ 3 £ 3 £ 3 £, 3
g 5 5 g
& 2 & 2l &2 - & 2l
HHH — 14 1 . HHHH -
0" g g ¢ g cexunja 0" 2 2 g g coamjp 0" g g ¢ g cekuuja 0" g2 g g g cexupa
Z =2 =2 2 g 2 5§ 9 Z 2 2 R g 2 5 8
= T 3 & E § 5 = = 5 g = E = g =
= 5 f % =52 E =22 % 2 : %
5 5 5 3 53 & s 55 5 5 535 s
s = At s = & s = A=t s = &
= = = =
Onememe VIII, VIII, VIII, VIII,
bpoj yuennka y ogememy 32 36 35 27

Koje ope/pee nma Hajsehu 6poj yueHuka koju He moxabajy cexnyje?

[IpuKaxu mocryImaxk.

Opememe
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439.y Cp6uju je 2002. rogyuHe CIIpOBefieH IONIC CTAHOBHMKA. Y Tabenn je HaBe#eHo 5 Hajsehnx
rpagoBa y Cp6uju, 6poj CTAHOBHUKA Y TUM I'PalOBMMA, K0 I IIPOIeHAaT CTAHOBHIUKA Y OFHOCY
Ha 6poj craHoBHMKA y Cp6buju. V3padyHaj Konmko cTaHOBHUKA je 2002. rofyHe >KUBEIO Y
Cpbujn.

[IpuKaxu mocrymaxk.

Ipan bpoj cranoBHMKa IIpouenar

beorpap 1 500 000 20%

Hosu Cap 225000 3%

Hym 255000 3,4%

Kparyjesan 195 000 2,6%

JleckoBair 150 000 2%
Y Cp6uju je 2002. rogyuHe >XMBEIO CTaHOBHMKA.

440. Merap je xpenyo o xyhe y 8 h. IIpsa Ba cara je nemauno 6psunom o 4,5 km/h. 3atum ce
opmapao 1,5 h. Kacuuje ce Bpahao ogmopan kpehyhu ce 6p3nnom ox 6 km/h.

A

12
E
= 10
R .
c 8 |
= |
o 1
5 6 |
- :
: ! |
S |
- ) :

W T h

Bpeme xperama

a) [Ipencrasu IlerpoBo KpeTare Ha rpaduKy.

6) ¥ xomko gacosa ce Ilerap Bpatno kyhm?
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441. Nexapa ,[lepena” npoussena je y janyapy 2 Tone xne6a. Y pe6pyapy je mpoussopma nosehana
3a 500 kyorpama. Y MapTy ¥ alipyily IpOM3BO/iiba je 0CTasIa Ha ICTOM HUBOY Kao y ¢pebpyapy,
y Majy je Ipou3BOAba X/1eba Iopacia 3a jefHy TOHY, a Y jyHY, jy/Iy ¥ aBI'yCTy je omajaa 3a 110
500 kmunorpama. Y centeM6bpy je mpomsBopma mopacnia 3a 500 kujmorpama, a y okToopy 3a

jeIHy TOHY.

a) [loBpiIy 3armoyeTy AujarpaM Koju Ipukasyje NponsBoamy xneba y mekapu ,,Ilepera”
6) Komuko Tona x1e6a je mexapa ,,Ilepena” npoussena y okro6py?

B) Y KOjuM MecenyMa je IIpoM3BOJa Xeba Outa ucrox 2,5 ToHe?

A
=
- 4
=
o]
g
& 3
>~
<
\O
[P]
5 2
<
o
5
s 1
=
S
~
[ I IO IV V VI VIIVII IX X -
Mecen y rogyau
0) ITexapa ,[lepera” je y okToOpy mponssena TOHa X71e6a.

B) [TpousBoznma x1eba je 6ura ucrox 2,5 ToHe y

442.y jemHO]j KO CTO YYEeHMKA je IoIaraao TecT u3 MaTreMaTuke. Hakon Tecra npencraBHUIIN
YYEHMYKOr IaplaMeHTa OPraHM30Ba/aM Cy aHKETy M 3aMOJIMIM OHE KOju Cy IIO/Iaraayu Ja
IpolLieHe TeXMHY TecTa. PesynTaTn aHKeTe mpyuKasaHu cy y Tabenn.

IIponeHa Te>xuHe TecTa

jeqHOCTaBaH

yMepeH

KOMIIVIMKOBAaH

6e3 oxrosopa

bpoj ncnnranmka

7

18

50

25

ITpencraBy oBe MoflaTKe Ha KPY>KHOM fiMjarpamy, Kao LITO je 3al1049eTo:

I

111

JEAHOCTAaBaH



443. Maja je Bo3wa ponepe 45 MyHyTa. Y IpBux 10 MUHYTa BOXIbe porepa JOCTUITIA je OP3MHY Off
10 km/h. Tom 6p3uHOM ce KpeTana HapegHMX 20 MUHYTa, a 3aTUM II0Ye/la PAaBHOMEPHO fia
ycIopasa [IOK ce Huje 3aycraBuia. [lonyHu gujarpam Koju npukasyje MajuHo Kperame, Kao
LITO je 3aI104€eTO.

A
km/h
o]
o
s
o
a2 15
10
5
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 MMVH

Bpeme

444. [ToBpiyHa HEeKOT IpaBOyTraoHMKa je P. Ako ce merosa crpanuna a noseha sa 20%, a crpannia
b cmamu 3a 20% ,u061/1ja Ce MPaBOYraOHMK IOBPIIMHE Pl. Camo je jemaH ofj JaTuX OiTOBOpa
Ta4aH.

ITpuKa>xy mocTymax.

3a0Kpy>KI1 CTIOBO UCTIPef] TAYHOT OATOBOPA.

a)P =P

6) P, = 4%P
B) P >P

r) P, = 96%P

445. Toxom IpBe Hefle/be Maja y cymepMapkeTy je mpomaTto 880 kyTmja kekca. Crenehe Hemerne
npozato je 15% Mame KyTuja Kekca. Komkn je ykyman 6poj mpomaTux KyTuja KeKca TOKOM
IIpBe IBe Hefie/be Maja?

ITpuKa>xy mocTyIaK.

YkymnaH Opoj IpofiaTux KyTyja Kekca je

446. Ilena pauyyHapa je moehana 3a 4% 360r mpoMeHe Kypca fuHapa. YIpaBa KoMIaHuje ,Pum
TaK” JOHeJIa je OIJIYKY Jja ce Ipy roToBMHCKOM Intahamy ofgo6pu monyct of 10%, 1mro msHocu
4 212 punapa. Konmuka je 6ma rieHa padyyHapa rpe mpoMeHe Kypca guHapa?

[IpuKaxu mocrymaxk.

Ilena payyHapa je 6ma AVHApA.

447. pema je ynoxuo 30 000 gunHapa y 6anky ABM. Topuima kamata je 10% u padyHa ce Ha Kpajy
roguHe. Konmko funapa Perba ¥Ma Ha padyHy 1ocrie /jBe ToiMHe, 11071 YCTIOBOM /I HYje II0/I13a0
HOBAI] ca payyHa 3a TO Bpeme?

[Tpuka>xy mocTymax.

Peba nma Ha pauyny [IMHapa.
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448. l1ena kwure je mpBo mosehaHa 3a 10%, a 3aTuM je HOBa IleHa CMabeHa 3a 10% u cajja M3HOCH
198 nuHapa. Konmuka je 611a 1jeHa Kipyre Ipe HOCKYIUberba?

ITpuKa>xy mocTyIax.

3a0Kpy>KM CTIOBO MCIIPe]] TAYHOT OATOBOPA.
a) 198 nunapa

6) 200 guHapa

B) 202 gnHapa

r) 196,02 guHapa

449. 1penysehe ,Bo-sum” nammahyje npesos poGe KamMmoHOM 45 [MHAPA 32 CBAKHU 3aIOYETH
Kkunomerap. 3a Boxmwy npeko 1 000 km opmobpasa ce monyct o 5%. YKOMMKO ce aHTaxyje
BuIlle Off 4 KaMuoOHa, ofobpasa ce jopaTHu momycT of 10% Ha Beh cHikeny ueny. @upma
»L]-pen” aHraxoBasa je 6 kamnoHa ¢upme ,,Bo-3uM” 3a mpeBo3 pobe Ha penanuju of Bpamwa
mo llItyrrapra. Pacrojame ox Bpama o IlITyrrapra je 1 500 km. V3pauynaj konuko he pupmy
»1-pen” xourratu mpeBo3 pobe?

ITpuKa>xy mocTyIax.

®upmy ,11-pen” npeBos pobe he komrraTn IMHapa.

450. Ana je IIaHupana fa Kyny TeHUCKM pekeT. Hamura je mpopmaBHUIly CIIOPTCKE OIIpeMe Koja
Hypu nonyct of 20% 3a cBy po6y. Y nmpogaBHuIM je casHama na he Ha Beh cHIDKeHy Iieny,
IOOUTY HOJATHY IIOIYCT Of 5% YKO/IMKO IUIaTV TOTOBMHOM. AHa je pekeT Iuratmia 5 700
nuHapa rotroBruHOM. Komuka je 6ma 1ieHa pekeTta Ipe OBUX CHIDKeHa?

[Ipukaxu mocrymaxk.

IleHa pexeTa Ipe OBUX CHIDKeHa O1a je AVHApa.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

18.
19.

Pemema

r) 800 408
Iler TpuHaecTMHa — E ; TIeT LIe/INX M TPUHAECT XmbaguTnx — 5,013; met Tpehuna — %;

Tpu Lief1a u et crotux — 3,05.
0) 2,017

a) TpY MOJIOBKHE; 0) TPM CTOTMHE JBe XM/bajie 0CaM CTOTMHA CeflaM; B) IBa Ijejla IIeTHAeCT
CTOTUX; T) [iBa Lie/Ia IIeT NeCeTUX; i) MUIMOH CelaM

a) 31 020; 6) 5 025; B) 3,008; 1) %) ;) 2,308
a) 101,19; 6) 11,009; B) 101,119; 1) 11,109; 1)101,019
B) JleceT MIIMOHA YeTUPY CTOTIHE TPUJIECET XMbajia

3aokpy»xeHu 6pojesu: 5, 52 u 365. IlogByuenn 6pojesu: —16, -3 u -62.

11 . . h . 33 . . .
3" jemaH 1eo u jenHa TpehnHa; lﬁ - jeaH 11e0 ¥ TpUpeceT TpU CTOTa; 1,3 — jeman 1eo n

Tpu fecera; 1,033 — jenaH 1j€0 U TpUgeceT TpU XM/baIUTa

21 21
—-2,1; — -0,21; A-O,OZI; 2-21
10 100 1000 1
3
1 =0,25; — =0,12; § =2,5; l =0,7; 15 =0,015
4 25 2 10 1000
10 2 8 17 | 93 23 | ,1
2 5 5 10 100 4

0,5 0,4 1,6 8,5 9,3 0,23 2,25

3
B) 4
HE, HE, JTA, JTA
a) Bpamwe —2°C
a) Mapxko

5,2;2,49 n 2,38

Hajymamennju rpap je CuaHej, a Hajormoku rpaf je ATuHa.
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20.

21.

22,
23.
24.
25.

26.
27.

28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.

36.
37.
38.

39.

40.
41.

2012<2021<2102<2120<2201

1 1

TR
12
1

1
< —
2

a)7,8,9,10;r) -10, -9, -8,-7; h) -8,-7, 9, 10

2,3

a) 12,6; 6) 2,3; B) 5,4; 1) 3,16; 1) 0,165 b) 1,01

0,8-0,2=0,6;0,15+0,7=0,85;0,2-0,3=0,06;0,34:0,17 =2

Hanamma ITpomena Cyrpamma
TeMIIepaTypa TeMIleparype TeMIlepaTrypa
2°C xnagHuje 3a 5°C -3°C
-2°C tormje 3a 7°C 5°C
-9°C xnagHuje 3a 15°C -24°C
5°C xagHuje 3a 6°C -1°C
-4°C toruje 3a 2°C -2°C

Ajspomra - 1 350; Ana - 3 375; Cphan - 1 500; Qymmma - 7 275
HETAYHO, TAYHO, TAYHO, HETAYHO

Munas je Kynuo 11 1uTapa rasupaHux COKOBa.

Mor1o je HajBuIIIe A O/IETU 5 OBaKBUX Oa/OHA.

0) [IBe meBojunIie cy fobMUIIE IO jeHy 60MOOHY BulLIe.

a)7 870
B) 3
4-8
-11+ (13 + (-4))
(-15): (-3)
5+ (18:(-2))
(-1)-3
-5-7-(-9)
-1+ (-1)
-3.(2-5)
6+3
(17 -13) = (-3 +2)
o 443
8 cm
84
1 080

3aokpy>xeHu 6pojeBu pegoM y Tabemu: —13; —2; 3; —18

r)=5-5+2-10
3a 15 gana he cammtu 705 xanyra.
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42.
43.
44.
45.
46.
47.
48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.
59.
60.

61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.

Bpennoct uspasa je 13.

3a 11 caru mammHa he ymakosatu 1650 Kumorpama IeMeHTa.
Cno6opHo je jour 24 mecra.

Jenna MecedHa para usHocmnia je 8 000 guHapa.

CenmaMm cBe3aka Koiura 238 quHapa.

[Torpe6HO je 34,5 MeTapa cBuie.

Jenena je kmmorpam nmoMopanyy maTuia 120 gunapa.

1
—-x:8—x:16;x+i zl—le;x— 3 =i—x:6;x:i =14—x=7
2 4 4 2 2
1 2
a)x=-3;6)x= — ;B)x=5;r)x=? ;M) x=6;bh) x=-5e) x=23
4
2 4 4
a) X=— 0) X=— B)X=—— T)X=6
3 3 3

0,2 + x = 0,8 moBe3ano ca 0,6; 0,2 — x = 0,8 noBe3ano ca —0,6; 0,2 - x = 0,8 moBe3aHo ca 4;
0,2 : x = 0,8 moBe3ano ca 0,25

a) X:—g 6) X= 0 B) X:—z r)x=-18
8 3 2

x=16

x=26

x=2x= —l;xZ 6=
5 2

a) —24; 6) 17; B) 2% 1) 316

r)2-10°+0-10°+8-10 + 1 =2 081
(-2)°-3=-17; (-1)-(-2)°=8; 5'-2°=1000; 8:42=4; 2°.32=72

0,001 - 10* 10
4,1-10% 410
6,05 - 10? 605
2,72+ 10° 272 000
3.10° 3000

8,01-10° 8 010 000
a) 2014%°14; 6) 20144 B) 201421
B) a’
r) 64

0,4>=0,16; -2*=-16; (-2)*=16

a)>; 0)=;B) <;T) <
A+B=-8a°;A—-B=-16a’A-B=-48a"
a) —11x% 6) 24x% B) 5x° 1) 0
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68.
69.
70.

71.
72.
73.

74.
75.
76.

77.
78.
79.

80.

81.
82.
83.
84.
85.
86.
87.
88.
89.
90.
91.
92.

93.
94.
95.
96.
97.
98.
99.

HE, HE, JTA, JTA

a) —4x% 06) 6x% B) —6x*

a) —13a% 6) 6x°% B) 1; 1) 22%°

a)9 - 15x; 6) —2x2

2A =4a’* 3B =9a%2A - 3B=-5a°
A+B=-28a% A-B=-32ad% A-B=-0,6a*
A=2x% B=8x% A-B=-6x°

a) 18x7; 6) 2x°%; B) 6x*

X -1 -0,5 0 0,5
y 1,7 1,45 1,2 0,95
Bpennoct nate pynkiuje 3a x = -3 je 1.
B) 4
B)
X 0 1
y 2 | 25 | 3
1
B) ——
) 6

a) mpasa 3; 6) momympasa 2; B) Ay 1; T) yrao 5

HE; HE; JA; IA; HE; HE; HE

ITpase cy mapanenne Ha cnuuy 3, IpaBe Cy HOpMajHe Ha cmuu 1.

a) 3aokpyxeno AE, BF u CG; 6) 3aokpyxeno BF, EF, CGu HG

Cmuxa 1 — nonmynpasa; cmKa 2 — IpaBa; CIMKa 3 — Jy>K U CMKa 4 — yrao.

6),1), 1)

6) 25 cm

B) 42 cm?

[ToBpuInHa KOLUIAPKAIIKOT TepeHa je 420 m?.

O6um je 15 cm.

a) u )

IIpBa cnuka moBesaHa ca MPaBOYI/IN U jefHAKOKPAKM; IpyTa C/IMKa IIOBE3aHa Ca TYIOYT/IN U
pasHocTpaHnyHY; Tpeha cnMka moBesaHa ca OIITPOYI/IN ¥ Pa3HOCTPAHNYHY; YeTBPTA CIMKA

IIOBe3aHa ca TYNOYI/IM U jefHAaKOKPaKIL.
6) 361 cm?

6) AC

a)

O=27cm

0) ITpeuynnuk je Hajoy>ka TeTBa Kpyra.
r) 120 meTapa

6) 257 cm?

100. a) xBagpar
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101.

102.
103.
104.
105.
106.
107.
108.
109.
110.
111.
112.
113.

TeomeTtpmjcko Teno

bpoj remena

bpoj usnia

bpoj ctpana

Koirka

8

12

6

KBagap

8

12

6

H
6) 375 cm®

P=24 cm?
HE, JTA, HE, JTA
a) Ba/bak

r)

6)
HE, [IA, [IA, HE

114.

115.
116.

117.

118

[Torpe6HO je 320 dm’ Bope.

3anmpeMnHa KBajjpa je 324 cm’.

JIOIITA, Ba/bakK, KYIIa, JIOIITA, Ba/baK

4

Pemom y Tena ynucanu 6pojesn 2, 3, 1, 2, 1.

. Ocenuena norpa G3;J3; J4; J5; H8; H10; 110.

A|B|C|D|E|F |G

H

1 |J

Ol N|O|0| | W N

=
o
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119.
120.

121.
122.

123.
124.

6) 2m

30paH je IeTHM PacIycT IPOBEO Y eAMHOM Cely Koje ce Hajlasy Ha yabeHoCTH 25 km of rpaja,
y Manoj kyhu nospinze 40 m?* Csaxor jyrpa ycrajao je y 6 h. [IneBHo je mmo 1o 0,5 [ cBexer
MJIeKa. Y>KMBAO je Y CKyIUbamby ITYMCKMX IUIOIOBA. JeflHOT fjaHa je yopao 2 kg 6opoBHuma. Tor
JIeTa je mopacrao 5 cm.

r) 3ampeMnHa MakoBama Mjeka je 1 dm?

[ToBpumna Penry6nuke Cp6uje je 88 361 km?* Hepasuia, Hajsumm wiaHuHcku Bpx y Cpouju,
JMIMa BUCHHY 2 656 m, a Hanasu ce Ha IutaHuHu IIpoknernje. y>xuHa ayro-nyrta E-75 Ha
neonniy on beorpana no Hosor Capa je 87 km. Ciomenuk npupoge ,,baBorsa Baponr” 3aysuma
HOBpPIINHY of 67 ha.

r) Canppa

Apaya Ma HafiMOpcKy BucuHy o 511 m. Op neHTpa beorpana ynampeHna je 18 km. Y cpenmem
BEKY ce Ha BpXy ABasie Hajas3no rpaj JKpHos, koju ¢y Typuu ocsojunn y 15. Beky/Bek. OcTaru
rpaja cy mopyiieHu 1934. ropguue/roguHa/rof. fa 6u ce Ha ToM MecTy noaurao CIOMeHMK
HEe3HAHOM jyHaKy. ABajioM IOMIUHMPA ABAJICKU TOpam, BUCOK 204,5 m. Iberosa KoHCTpyKI1Mja
MOXKe Jla M3IP>KU 3eM/bOTpec 1o 9,2 cTeneHa/creneH/°/crenenn Mepkanujese cKare.

125.6) 29,78 cexynnn

126.
127.
128.

129.
130.
131.
132.
133.
134.
135.
136.
137.
138.

139.
140.

141.
142.

1,5m — 150 cm; 1,5h — 90 munyTa; 1,5 t — 1500 kg; 1,5 dl — 15 ¢l.

2 Beka — 200 roguna; 2 romuue — 730 maHa; 3 mecena — 91 man; 4 gaHa — 96 yacosna.
Im =10 dm

14 km = 14 000 m

28kg=2800g

4 munyTa = 240 ceKyHU

3 h =180 munyTa

2,5 rogune = 30 Mecelu

B) 2 020 rpama

6) 100 gana

B) 2700

Hopbe je cturao y mxony 13 MuHyTa IIpe Io4eTKa HaCTaBe.

Ykynna maca oBe Tpu Topre je 6 900 rpama.

r) 97 HOBYaHM1a off 50 frHapa

baka Onra y HoB4aHMKy nMa ykynHo 980 puHapa.

6) 6 nuHapa

Ho6uhy 12 HoBuanuma ox 50 fuHapa.

a) Hajsehe pacrojame of 3empe go Cynua je 0,2 Mmunujapae km.

6) Hajmame pacrojamwe ox Mapca no Cynua je 0,2 munmmjapge km.

a)l,75¢g

a) Bpegnocr jenne Teune yHije y Bennkoj bpuranuju 3aokpyrbete Ha aBe germarte je 28,41 cm’.
6) Bpennocr jenHe Teune yHue y CAJl 3a0KpyI/beHe Ha jegHY fenuMany je 29,6 cm’.

B) YKO/IMKO BPEeSHOCT jefiHe TeuHe yHIe 11 Y Benmukoj bpuranuju u'y CAJ] 3a0kpyrmmMo Ha 1jeo
6poj oHe he ce pasnmkoBaTy 3a 2 cm’.

O6ojena mormpa y KojuMa ce Hanase: kg, g, t. 3a0kpy>keHe MepHe jeAVHMIIE: Cm, mm.

Ckou4no je ca BUCKHE Off TpUOIIDKHO 36 KMIoMeTapa.
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143.

y“

s D F

4

3 G

,TIE B

. A

ol 1 2 3 4 5 «x
144. y4

. E

5

1 C

s AT B

]

0l 1234567 x

145. Kooppunare nospa Ha kome ce Hamasu tot ¢y (C, 6).
146. Kooppunare tavaka cy: A(3; 5), B(5; 3) u C(1,5; 3,5).
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147. Qecna CTpaHa JleBa cTpaHa

15 1] 1m
15 1| 1
el [ T[T TTTITT T Tufr
[ Hoanz |
Huso 3
15 XX 1| 1
15 1| 1
Lol TTTTTTTTTITITTe]r
Huso 2
[25] T | Je1]vir|eo 6|vi[s] | ] J1]
23 19] vi [18 6] vI[5 1
23] [ [ 9] v [18 6] v [s] [ [ 1]
23 190 v [18 6] 1w |5 1
5] T T 1l 120 6lm 5] | [ [1]
5] T T 1] 1 [20 6|l 5] [ [ [1]
Rs[ [ [ Pl 120 o] [s[ [ ] [1]
| | Mo | | |

of [ [ ] ][ ][] [upaviu] | | |
of [ [ ] ][] ] [iofxuuf | ||
of [ [ L] [ ][ [iofar[uf | | |
of [ [ L L[] Juof xeu | ]]
of [ [T T[] Jrof x [u []]
o TP LT[ eof oo qup [ [ [ ][ ]]]
of [ [ ] ][] ] uof var Juj | |
of [ L] [ [ ] [uof v Ju | |
L] Jiof veo Juf ||
s [ [Jol [ [ ][ [is] v [zl ||
s [ [T ][] wo e ||
Y I Y Y Y O A A A
23 13 11 12 1
[22]21]20]19]18]17]16]15]14]13]12] I [11]10[9]8|7]6]5]4]3]2]1]
ITapTep
148. yﬂ
7
6 A
5 ™SS
4 L
~N
3
B
2
1
0° 1 2 3 45 6 7 x
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149.
150.

151.

152.

153.

154.

155.

156.

157.
158.

159.

HajBuma reMneparypa usMepeHa je y cpeqy.

a) bpoj yuennka V paspena Koju HUCY moceTIu mosopuiire je 126.

6) Bbpoj yuenuxka VIII paspena xoju cy nocetnau mosopuiure je 115.

B) Off y4eHMKa KOju Cy ITOCeTVIN ITO30pUIIITe, HajBulle je 6uyo u3 VI paspena.

Jlet beorpap — Ilapus je HajayXnu.
Hajsumre kopucHuka mpexe M1 uma y omemewy VIIL. Jemnak 6poj KOpucCHMKA CBe Tpu

IpymTBeHe Mpexe je y ofembervy VIIL. Y onememy VIII, najsuine ce nocehyje gpymsena mpexa
M3.

[InaHMHCKM BeHal Ca HajBUIIMM BPXOM Ha CBETY jecy XuMaraju.
KoHTMHEHT Ha KOMe ce Ha/la3y HajHVDKU Off HaBe[leHMX BpXoBa je EBpomna.

Haj6orpu pesynrar y nojenuHadHoj napTuju octBapno je OrbeH.
Haj6omu npocek octBapuo je Pactko.

Mecery y koMe je tahen Hajsehn pauyH 3a cTpyjy je dpebpyap.
Y Majy je pauyH 3a KaHILlemapujcKyu MaTepujan usnocuo 19 540 qunapa.

Hajmame 4okosaza ca jaroflama Ipogaro je y Majy.
Y ¢ebpyapy je mpomaTo HajBMIIe YOKOTAZA Ca JICITHNIVIMA.

r) HoBaum

»

»XEM

,PU3

»leo”

NMucr

»Mar

»

» D10

0 20 40 60 80 100 120

bpoj npogaTux npumepaka

45

40

35

30

25

20

Yuecranocr

15

10

0 |

0 1 2 3 4
Bpoj 6pahe u cecrapa
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160.

161.

162.

163.
164.
165.
166.
167.

168.
169.

170.

171.

Temmneparypa (°C)
[N

(8]

=
5
E
o
=
[¢]
g
&
=

VYropax Cpena YerBprak

Hanu y Hepembu

Iletak

bpoj yuennka

O =N WHR TN 0O

Onena

Bpcra nonte

TEHIMCKa

dynbancka

KolIapKallKka

PYKOMETHA

bpoj npopmarnx
JIONTU

65

20

35

10

[Topopnua IlerpoBuh 3a 3amTuTy >KMBOTHE CpeAVIHE MECEYHO M3/Baja 76 AuHapa.

,Z[BeCTa T'paMa YOKoj1age CaapiKu 5 g€ BJIaKaHa.

OcrBapunu cy nonycr of 2 580 nuHapa.

3a peanusannjy npocnase Tpeba a ce IpyjaBy HajMambe 24 yyeHMKa.

a) 35% on 2 500 apu uznocu 875 apu.

6) 15% op 800 nurapa usnocu 120 autapa.

B) 7% op 5 200 guHapa usHocu 364 nuHapa.

Penom y normpa ynucana cnosa E, B, E C, D.

1

2

b

a) >;6) <;B) >;T) =
511
bl 10)
11

0,54< = <0,56

20
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<—i<i<0,2<0,22< L
22 2

172, - L
2 22

173. a) Hajmamwu 6poj je —2.
6) Hajsehu 6poj je 1.
174. Uudpe koje mory 3amenutn * cy 1,2, 3 n 4.

175. a) Hajsehu ox gatux 6pojesa je %
6) Hajmamu op jatux 6pojesa je —1,3.
176. To cy 6pojesn: -3, -2, 1,0, 1,2 3.
3 1
177. -4,5<-1,2< _Z< -0,1<0,4< 35

178. 2,01
179.

w |~

1
180. A=10;-A=-10;; L

A|:10

181. a) 1;6) 32

182. B) 4. peny

183. 3-5-(-4) noBe3anoca7-3 +2; -5+ 65:5noBe3ano ca-16:(-2); 3-(-3 + 7) noe3a"o ca 18 - 6
184. Bpennocrt uspasa je -2.

185. a) AnconyTHa BpegHOCT 6poja x je % .

0) PeunpouHa BpegHOCT 6poja y je g .

. .. 3
B) Pasnuka 6poja x 1 penunpovyHe BpegHOCTH 6poja y je 3

186. Bpennocrt nspasa je %

1 2 1
187.a)3=;6) ——;B) 3=;71) -1
a) > ) = B) > r)

188. 816 372

189.r)7

190. JIA, JIA, HE, HE, HE, JIA, JIA
191. a) 1 305

192. 3030 305 — Bpoj je merpuB ca 5.; 3 030 302 — Bpoj je memmus ca 2. 1 2 020 203 — Bpoj je memmus ca 3.
193. Bepko nma ykymHo 1 288 moruTaHCKUX Mapaka.

194. [Tparana je ocBojura 50 6omoBa.

195. Ayromo6urn je mpemrao meo myt 3a 5 h.

196. Mapus man nma 320 pegosa.

197. Caaxor gana Mama Tpe6a fja pemaBa jolu 1o 7 3ajjaTaka.

198. 1) (-1,2)
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199. x = -1
200.B)x=-y-3; 2y=x-3

201. m=—
3

202. 8) 10 m 20
203. a) 7,75; 6) 4; B) 19
204. r) 2°

205. )~  6)—
-a)4, )3

206. a) 8;06) EZ) ; B) g ;1) 05 m) -3
207. HETAYHO; TAYHO; TAYHO; HETAYHO
208. 1) -1

209. (-3) — 2° nosesano ca —35; —22- 23 nmoBesano ca —32; 9:32noBe3ano ca 9; (-2)3- 3?

IIOBE3aHO ca —72.
210. Bpennoct uspasa je 10a°.
211. Bpennoct uspasa je 7%.

212.6)ur)

213. B) (2 + 0,2)2 = 4% + 0,8x + 0,04
214. a) A2 =C?
215.a) K+ S=0,6a+0,1b

6) K — S =—0,2a + 0,5b

B) K-S =0,08a%+ 0,08ab — 0,06b>
216. HE, JIA, [TA, HE

217. 6) %mz —mn+n?

218.a) A-B+C=11a>+a—-8; 6)C-B=-42a>+ 18a®> + 28a — 12

219. A+B=—x"+4¢-7x" +4x+2; A-B=x"+4x*-13x* + 6x+12
220. 3a 3 jajera moTpe6HO joj je 210 g mehepa.

221. Y ukonu ,Pagoct” ykymau 6poj yaenuxka je 900.

222.6)y= %x

223. B)

224, Kunorpam Tpenrama komurra 120 anHapa.

225. 3a xuoMeTpaxy of 4 Knmomerpa.

226. Crpaunte cy gy>xnte 23 cm u 10 cm.

227. Y ocMoM paspeny Te 1IKose MMa 176 yaeHnKa.

228. Tlerposa yurreheBuna je 6uma 1 200 grHapa.

229. Kmyra o mpaBWIHOj MCXpaHM KOIITa 225 AMHAPA, a KIbIUTa O TeKOBUTOM O61/by 675 AuHapa.
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230. Bojan he go6utu 900 gunapa, a [Terap he gobutn 700 grHapa.
231. 3a Behy Topry ynorpebuna je 500 g, a 3a mamwy 200 g opaxa.
232. To cy 6pojesn 102, 204 n 408.
233. Tenucep je npe npumpema umao 81 kg.
234. Jly>xuHa Kpaka oBOr Tpoyria je 15 cm.
235. HoBa meceuna para 3a TenedoH nsnocu 2 000 gruHapa.
236. Kmwunra nma 140 crpaHa, a yueHuK je npounrtao 90 cTpaHa.
237. a) Mepa yraa bOc je 55°.
6) Mepa yrna bOd je 145°.
238. 6) 23° 1 67°
239. B) KOMIIZIEMEHTHNI
240. a =55%p = 125°
241. 61°237;118°37"; 61°237; 118°37"
242, Yrao y = 122°.
243. 62°,28°118°
244. 120° nosesano ca 60° 140° moBesano ca 40° 50° moBesaHo ca 130° 30° moBesaHo ca 150°
245. o =49°
246. JlyxuHa Kpaka Tparesa je /20 cm.
247.B)a<c<b
248. a = 84% B = 168% y = 66% & = 42°
249. Mepa yrna a je 10°.
250. a) Tama
251. 0= (26 +2+/11) cm; P= (24 + 10 4/11) cm?
252. [ly>xnHa pubmaxa je 75 m.
253.6) AB<BC< AC
254. 6) 641 cm?
255. Tpakrop he npubmmkao npehn 22 km.
256. TloBpiunHa KPy>KHOT IIpCTeHa je 391 cm?.
257. Tlonynpeunux Beher kpyra je 5 cm.
258. V=875 cm’

259. Iospunta npusme je 8(v3 +3)cm’.

260. 3ampemnna nupamupe je 40,5 cm®.

261. Iospiunua nupamuze je 36 (1+ \/5) cm?.

262. Tospiunna je 288 cm?, 3anpemMuHa mpusMe je 288 cm’.
263. ToBpiunHa nupamue je 64~/3 cm?.

264. Mpexy npeicraBipajy a), 6) u r).

265. 3anpemuna durype je 5+/3 cm’.
266. ViBnna xouke je 4 cm.

267. ViBuia HOBOM3IMBEHE KOLKE je 6 cm.
268. Hajsehy sanpemuny nma Kyma.
269.a) V <V,

270. 3ampemnHa Ky1e je 144+/2 7t cm’.
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271. Hajsehy noBpmnny nma Bampax A.

272.8)V, =V,

273. P=192n cm?, V = 3601 cm’

274. P =104m cm?, V = 144n cm?®

275. P =27 cm?

276. B)

277. r) KBagpar uma gyeTnpu oce CuMeTpuje y paBHI.

278. 6)
279. r) xBagpar

280. )

281. HE, HE, HE, [TA

282. Hajkpaha je Benuka Mopasa, a Hajgya je 3anagaa Mopasa.
283.6) 1,2 kg

284. 12000 m > 1,2 km > 12 000 mm > 120 cm > 0,12 dm
285. Hajsehn mpunoc je nmana JoBaHOBa BUBA.
286.60)1:52,99=0,75:x

287. Ilnejep je ckywwu y Cpbuju 3a 254 gunapa.

288. 3a 75 gomapa Moxe ce Kyutu 54 eBpa.

289. Canppa Tpeba a mopurHe ca padyHa jour 12 300 guHapa.
290. 10 eBpa Bpenyu 84 HOpBeLIKe KPYHE.

291. 100 gomapa Bpemu 60 GyHTH.

292. 1) 330 ml

293. HE, 1A, HE

294. 6) 300

295. a) 3,85; 6) 0,66; B) 1,63; 1) 2,02

296. a) 6<~/40 <7; 6)11<+/125 <12; B) 24 <~/620 < 25;1)30 <4/901 <31
297. B(4, -2); C(-4, -2)

298. B(1,2)
299.
D(-I,1 C(3,1)
x:
A(-1,-3 B(3,-3)

300. E(2, 1); F(3, 3); G(4, -2)
301. r) yverBpTOM KBajpaHTy
302. A (-1, 1), B,(-2,0), C,(~1, -1)
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303. A, (-2,-3), B, (0, -2), C, (-4, 0)

304. A (2,4), B (4,2), C(2,-4) u D (8, 2).

305. Papnina je y mpoceky gHeBHO mpoBeo 30 MuHyTa yuehn MaTeMatuxy.

306. [Tuck 6poj 4 uma y>XUHY Tpajarba HajOMVDKY CPENb0j MY>KUHM TPajarba JUCKOBA.
307. Ilpoceuyna gyxuna Tpajama oBux GuimMoBa je 93 MUHyTa.

308. Y mpoceky je TokoM THX 5 ZaHa JHEBHO IPOBEO 3 caTa 3a padyyHAPOM.

309. YkymHo je rectupano 77 y4eHMKa.
Mame op 14 cknekoBa ypaguio je 39 yuyeHunka.

310. Cnarku je Hajckywsn y beuy, a Hajjebrunnju y Nybanjy.
311. Bpenguoct 3ab6opas/beHor moparka je 19.

312. Mennjana 3a npuKyIUbeHe mopatke je 11,5.

313. Penom y konmoHu 6poj wrannia ymucaso 1, 3,4, 2, 1, 1.
314. Penom y tabenu ymucaso 4, 3, 4, 1.

315. Mennjana je 78.

316. a) Yuucano pegom y kononu 6poj yuennka 5, 7, 10, 5.
6) Cpepnmba OljeHa Ha TeCTy 13 MaTeMaTuke je 3,2.

317. Maja 6u yurregena 639 guHapa.

318. IlIxona he gyaconuce mmatntu 4 400 grHapa.

319. Ha onutuHcko TakMudere 13 MaTeMaTuKe IIacupajo ce 24% ydeHnKa.
320. Tpu xoH3epse komrtajy 210,6 grHapa.

321. 1) 10%

322.4=8,5-8,4.8-32
7 7 4
323. 16,1
324, -
10

325. BpenHoct uspasa je %
326. BpenHocT uspasa je — %

A+B

327.A=9;B=1; 5

2
328.A:3,B:?,A-B:2

329. BpenHoct uspasa je %

330.

< | x
N

331. BpegHoct n3pasa je —1.
332. To je 6poj 10 236.
333. To je 6poj 9 990.
334. Yxymnso je 6uno 192 BojHnKa.
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335.
336.

337.
338.
339.
340.

341.

342.
343.

344.

345.
346.
347.
348.
349.
350.

351.

352.
353.
354.
355.
356.

357.

358.
359.
360.
361.

362.

363.
364.
365.
366.
367.
368.

To je 6poj 996.

Hamnmcana 6mo xoja Tpu 6poja n3 ckyma {4 023, 4 122, 4 221, 4 320, 4 329, 4 428, 4 527, 4 626,
4725, 4 824, 4 923}.

Moskemo nipehn 120 km.

Cpbas je Tauno penmo 15 3ajaraka.

3a gpyre norpebe nmopopauia norporn 20 000 guHapa.

IIBehapka Tpeba ma mpoaa HajMamwe 6 OyKeTa.

xX2——
2

ITIpBu 6poj je 12, npyru 6poj je 16.
3a xe{l, 2} pasnmuka faTUX U3pasa je Mama Of 3.

6)

i /

To cy 6pojesu 65 u 5.

To cy 6pojesu 4,5 1 37,5.
36mp je 3.

x=44

x=1

B) 3

.4
Bpemnoct uspasa je R

Bpennoct uspasa je 742.
625

Bpemnoct uspasa je —3,6.
Bpemnoct uspasa je 3.

a) 3,2

6) 320

B) 0,32

B) 24i
2

—5a*+ 1la+7

—5x7 + 20xy + 9y*
a)a*—a+35

a) 40; 6) 16; B) 58; ) 100

3
=——=X+2
Y 2

dapbarbe orpaje yaenniy he 3aBpumru 3a 7 JaHa.

Ayrtomo6un Tpeba ga une 6p3uroM of, 70 km/h.

Basen he 6utn ounurheH 3a Tpu jaHa aKo ¥M OMOTHY jour 3 fpyra.
B)

Vrpuma xomrra 1 860 guHapa, ¢puim xomra 310 auHapa.

Ha crannmm ,,Kop Mmocta” u3 ayrobyca cy usanuia 23 myTHUKA.
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369. (x,y) = (1,5 1)
6) 10

370. Haba je nocmana 5 nucama u 4 pasriegHuIe.

371. Y noBeM6py je mpomaro 225, a y ferieMOpy 540 pauyHapa.

372. Csecka komrra 130 guHapa, a kbura 780 quHapa.

373. To cy 6pojeBn 18 u 8.

374. Nauunu je ocrano cnob6ogHo 110 MB.

375. Y npyroj KynoBuHM LieHa jeHOT KiyorpaMa 6aHaHa je 130 amHapa, a jabyka 60 guHapa.

376. I[Ipoceuna 6p3nHa ayToMo6OuMIa Koju je Kpenyo u3 beorpaja 6una je 104 km/h, a n3 Humra 84
km/h.

377. a=24°

378. YuyTpauimu yrao ko reMeHa A je 50° v yHyTpalImy yrao Koj TeMeHa B je 40°.

379. o =44° u = 86°

380. y=35°

381. Yrao a =48°10’

382. 0=6(2V2++/6 +2) cm

383. Ilospmuna purype je 50 cm?.

384. 0 =4(\/§+3) cm; P = 12+/3 cm?

385. IloBprunHa 0CeHYEHOT fiena je T3 cm?.

386. IlospinHa Tpamnesa je 64 cm>

387. 0= 53 ++/3 ++4/2)cm
388. IlorpebHO je 48 m xurie.
389. IloBpunna ommcaHor Kpyra je 7 cm?.

390. P = 147+/3 cm?
391. 0= 4(7+3\/§) cm; P =564/3 cm?

392. 0=44cm; P= 56\/5 cm?

393. IMospuuna verBopoyriaa ABCD je 25 cm?.
394. [ly>xuHa monynpevyHnka Tor Kpyra je 4 cm.
395. B = 67°30"

m
396. IloBpiunHa Kpy>XHOT KCeYKa je — cm?.

397. Nyxmnna xpuse nunuje je 13,51 cm.
398. Mepa yria ACB je 30°.

399. Mama je 12 myra.

400. 6) xytuja uBnie 40 cm

401. Ty>xuna ocHOBHe MBHIIE je 6 cm.

402. Bucuna oBe mpusme je /3 cm.
403. IloBpumHa KBajpa je 344 cm?.
404. 3anpemuna nupamupe je 400 cm’.

405. M = 144+/3 cm?
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406.

407.
408.
409.
410.
411.
412.
413.
414.
415.
416.
417.
418.
419.

420.
42].
422.

423.

424.
425.
426.
427.
428.
429.
430.
431.

432,
433.
434.
435.
436.

437.
438.
439.

3ampeMnHa KyIe je 6 myrta Beha ofj 3anpemmHe jonTe.

3ampeMmHa Kyne je 2437/3cm?,

3ampeMMHa fiefla Kojaya off YOKO/Iajie y OBOM Kojauy je 2527 cm’.
B)3:5

[NoBpuna nmomte je 400m cm?

[ToBpuIHa OCEHYEHOT fe/a TPOyIIa Ha crmuy je 28,125 cm?.
EB=15cm

O6umM Tor Tpoyria je 60 cm.

a)2:1

TAYHO; HETAYHO; TAYHO; HETAYHO

Hertauno; Tauno; Herauno; Hetauno

KBagparau metap mrana komra 50 000 gunapa.

Cry6 je Bucok 11,2 m.

120:7=17 (1)

3a 120 gana 6uhe cpena.

6) 35000 m?

B) 20 yacoBa 1 15 MmHyTa

a) 3a upranu ¢puaM Koju Tpaje 1 h 20 munyTa morpe6Ho je 115 200 cnuxa.
6) Lipranu ¢unm 3a koju je morpe6bHO 90 720 cmmka Tpaje 1 cat 3 MuHyTa.

Huxona je 3a0KpyI/mo 1eHe Ha Iiefie fHape u no6mo 273 puHapa. Kacup je noo6mo pauyn 271,39
U 3a0Kpyramo Ha 271 puHap.

B) 2 nuHapa

B) 5400 guHapa

[pewiky y Mepemy Mamy Off jefHOT LieHTMMeTpa HalrpaBuo je Teopop.

Muna je Ha Taj HauMH u3pavyHana fa he wratntu 920 guHapa.

a) Mupa je no6una Behn 6poj ox Bepe.

[ToTpe6HO je HajMambe 27 IaKeTa.

Ho6mo je 16 070 puHapa.

A(-1,0)

Cpennmure S gyxu AB nma koopanHare (4, 4). Cpepniure gy>xn BS nma xoopamaate (3, 5).

Cpenniure ny>xu BS ygabeHo je off KOOPAMHATHOT IIO4eTKa 34 .

Y KOOpAMHATHOM CUCTeMY yIpTaHe Tauke (—4, —4), (—4, 4), (4, —4), (4, 4).
B(5,1); D (-1,1)

Y KOOpAMHATHOM CUCTeMY yIpTaHe Tauke (4, —3), (4, 3), (-4, 3), (-4, -3).
a) Kamuon K, je kpenyo mpe 10 h.; 6) Haj6pxe ce xpeTao kammon K.

a) Joua je cturao y mecto b y 9 wacosa u 40 MuHyTa.
6) Ana je cpeo Jouy y 12 yacoBa 1 20 MUHYTA.
B) Jola je mperrao 44 KutoMeTpa 1o cycpeTa ca AIjoM.

Y pesepBoap je HaTOUeHO 65 MUTapa OeH3MHA.
Onememe VIII,
Y Cp6uju je 2002. roguHe >xuBeno 7 500 000 cTaHOBHMKA.
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440. a)

12

Ynamenocr ox xyhe y km

Bpeme kperama

6) Iletap ce Bpatno kyhm y 13h.

441. a) y\
=
ﬁ 4
z
5]
==}
g 3
>
5]
©
[F)
S
5]
=
=
=
=
=
(=}
Z

[ II 11 1v v vIvilvlll IX X

Mecen y ropuam

6) Ilexapa ,,Ilepena” je y okTo6py nmpoussena 3,5 ToHa xeba.
B) [IpousBopma xy1eba je 6uia ucnogp 2,5 TOHe y jaHyapy 1 aBrycCTy.

442. JemHo of peliemba.

[ 63 oxrosopa jenHOCTaBaH

KOMIUTUKOBaH yMepeH |
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443.

444.
445.
446.
447.
448.
449.
450.

A
km/h
<
=
=
2,
&5
10
5 \\

ol 5 10 15 20 25 30 35 40 45  yyn
Bpeme

r) P, = 96%P

YKkymnaH 6poj pofaTnx KyTuja Kekca je 1 628.

Ilena pauyHapa je 6ma 40 500 guHapa.

Perba mMa Ha pauyny 36 300 guHapa.

6) 200 nuHapa

®upwmy ,,11-pen” npeso3 pobe he xomrratu 346 275 fuHapa.
IleHa pekeTa Ipe OBUX CHIDKema Oumia je 7 500 guHapa.

134



JIncta 06pa3oBHNUX CTaHAAPAA KOjU ce MCIINTYjY 3a/laliiMa Ha 3aBPUIHOM MCIUTY

Cnepehu nckasu onucyjy mra ydeHUK/y4eHUIa 3HAa ¥ yMe HA OCHOBHOM HUBOY.

1. BPOJEBU 1 OITEPAITNJE CA IbIMA

Y o6nactu BPOJEBY U OIIEPAIINJE CA IbMIMA y4eHUK/y4eHUIIa yMe fia:

MA.1.1.1.
MA.1.1.2.
MA.1.1.3.
MA.1.14.

MA.1.1.5.
MA.1.1.6.

IIPOYNMTA U 3aIIMIIIe pas/IndnTe BpcTe Opojesa (IIpupoyHe, Iiefe, paljioHaIHe)

IpeBeie AelMaIHM 3amc 6poja y pa3oMak 1 06paTtHO

yIopeay o BeMYVHY OpojeBe MCTOT 3aIica, TIOMaXYhi ce CIMKOM Kaf je TO oTpeOHO
U3BPILY jeJHY OCHOBHY PadyHCKY OIlepalnijy ca OpojeByMa MCTOT 3aIica, ToMaxyhn

Cce CJIVKOM Kafj je To HOTpeOHO (y cy4ajy cabupara 1 ofy3suMarma pasjoMaka caMo ca
VICTUM MMEHMOLIEeM); PadyHa, Ha mpuMep 1/5 off », TAe je n gatu npupopaH 6poj

JieTIV Ca OCTATKOM jemHoImdpeHnM 6pojeM 1 3Ha Kaja je jeaH 6poj e/bUB APYTUM
KOPUCTH Liesie OpojeBe 1 je[fHOCTaBHE M3pase ca bIMa IIOMaXyhy ce BU3YyelTHUM
npefcTaBaMa

2. AJITEBPA 1 ®YHKIIUNJE

Y o6nactu A/ITEBPA VI ®YHKIMUJE y4enuk/ydennna Bpumm ¢dopMmanHe omepaiuje Koje Cy
penyuMpaHe 1 3aBJCe Ol MHTepIIpeTaluje; yme fia:

MA.1.2.1.
MA.1.2.2.
MA.1.2.3.
MA.1.2.4.

peum nMHeapHe jefHa4lHe y KOjuMa Ce HellO3HaTa I10jaB/byje CaMoO Y je[ITHOM YIaHy
M3padyHa CTelleH JaTor 6poja, 3Ha OCHOBHE OIlepaliyje ca CTelleHnMa

cabupa, offy3yiMa ¥ MHOXKY MOHOMe

Ofipeiu BpeHOCT (PyHKIVje faTe TabmioM mm Gopmynom

3. TEOMETPUJA

Y o6nactu TEOMETPHJA y4enuk/y4eHuna:

MA.1.3.1.

MA.1.3.2.

MA.1.3.3.

MA.1.3.4.

MA.1.3.5.

MA.1.3.6.

BJ/Iajla TIOjMOBMMa: Iy>K, TIONTyIIpaBa, IIPaBa, paBaH 1 yrao (youasa HbUXOBe MOJiefe ¥
peayHNM CUTyalujaMa 1 yMe Jla MX HalpTa Kopucrehn npnbop; pasimmkyje Heke BpCTe
yI7IOBa 1 TTapajie/iHe M HOpMaJjHe Ipase)

BJ/IaJla TI0jMOBMMa: TPOYTA0, Y4ETBOPOYTA0, KBAZIpaT U ITPABOYTAOHNUK (yO4yaBa HIXOBE
MoJiesie y pea/IHiM CUTyallujaMa 11 yMe JIa MX Haljpra Kopucrehn npn6op; yueHnk
pasnuKyje OCHOBHE BPCTE TPOYI/IOBA, 3HA OCHOBHE €/IEMEHTE TPOYITIA M YMe Jla U3padyHa
06IM U NOBPIIVHY TPOYITIA, KBaJpara i IIPaBOYTAOHNKA Ha OCHOBY e/leMeHaTa KOju
HEToCpeHO GUIYPHIIy Y JaTOM 33/IaTKy; yMe fla M3padyHa HEeIIO3HATY CTPAHNILY
IPaBOYIJIOT TPOyI/a puMemyjyhn [Turaropuny Teopemy)

B/IafIa I0OjMOBMMA: KPYT, KPy>KHa /IMHUja (13[jBaja BIIXOBE OCHOBHE e/IeMeHTe, youaBa
IbIIXOBE MOJIeTIe Y peaHyM CUTYalijaMa I yMe Jla X HalpTa Kopucrehn npubop; yme na
M3padyHa 06¥M U NOBPIIVHY KPYTa JATOT IIOTyIPEeYHIKA)

BJ/Iajla TIOjMOBMMa: KOLIKa 11 KBajjap (youaBa HbUXOBe MOJiefie Y pea/lHuM CUTyallujama,
3Ha BJXOBE OCHOBHE €/IeMEHTE I padyHa bJXOBY IOBPIINHY U 3alIPEMUHY)

BJ/Iajla TIOjMOBMMa: KyTIa, Ba/baK 1 JIONTa (yo4yaBa HbJXOBE MOJIeTie Y peaTHUM
CUTYyallMjaMa, 3Ha IbIIXOBEe OCHOBHE e/lleMeHTe)

MHTYUTUBHO CXBaTa [10jaM MOAYAAPHUX Urypa (KpeTameM /IO ITOK/IAIamba)
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4. MEPEIbE

Y o6mactu MEPEIHE yyeHUK/y4eHUIIA yMe [a:

MA.1.4.1.

MA.1.4.2.
MA.1.4.3.
MA.1.4.4.

KOpUCTH ofiroBapajyhe jemuHmIe 3a Mepere Jy>KIHe, HOBPIINHE, 3allpeMIHe, Mace,
BpeMeHa I yI/IOBa

nperBopu Behe jeuHMIIe Ty>X1HE, Mace I BpeMeHa y Marbe

KOPUCTY pa3INuuTe alloeHe HOBLA

Py Mepemy ofiabepe ofroapajyhy MepHy jeIMHIIY; 3a0KpyI/byje BeIM4MHe MCKa3aHe
laTOM MEPOM

5. OBPAJIA TIOJTATAKA

Y o6mactu

MA.1.5.1.

MA.1.5.2.

MA.1.5.3.
MA.1.54.

OBPAJIA IIOJATAKA y4eHUK/y4eHUIIA yMe Jla:

u3paxkaBa II0JI0XKaj objekara CBpcTaBajyhy UX y BpcTe M KOJIOHE; Opefiy IIOJI0XKaj TauKe
y IPBOM KBaJIpaHTy KOOPAVHATHOT CHCTEMa aKo Cy iaTe KOOpAMHATE I 0OpaTHO
IIPOYNTa 1 pasdyMe IOfIaTaK ca rpaMKoHa, fujarpama mim us tabene, v ofpenu
MIUHVMYM VIV MAaKCMMYM 3aBJICHE BE/IMIMHE

nofiaTke 13 Taberne NpuKaxe rpayKOHOM ¥ OOPHYTO

Ofpeny 3aJaTy NMPOLeHaT HEKe Be/INYNHe
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Cnepehn nckasnu onucyjy mra ydeHUK/y4eHNnIa 3Ha M yMe Ha CpefibeM HIBOY.

1. BPOJEBU 1 OITEPAITNJE CA IbIMA

Y o6nactu BPOJEBY U OIIEPAIIMJE CA IbMIMA y4eHUK/y4eHUIIa yMe f1a:

MA.2.1.1.
MA.2.1.2.

MA.2.1.3.
MA.2.14.

yIIopeny 1o BeMMYVHY OpojeBe 3amicane y pasmmuuTiM 06mmuymMa

Ofipenyt CYIpOTaH Opoj, pelUIIPOYHY BPEIHOCT I alICONMYTHY BPEHOCT 6poja;
M3padyHa BPEJHOCT jeJHOCTAaBHMjET M3pasa ca BUIIE PauyHCKMX OIlepaliyja pasanduTor
npuopuTeTa, yk/pydyjyhn ocnobahame o 3arpaja, ca 6pojeBuma UCTOr 3ammca
IIPMMEHM OCHOBHA IPAaBUJIA Ie/bUBOCTH ca 2, 3, 5, 9 1 IeKaiHUM jeVIHMIIaMa

Kopuctu 6pojese 1 6pojeBHe U3pase y jeTHOCTAaBHUM peaTHMM CUTYyalyjama

2. AJITEBPA 1 ®YHKIIUJE

Y o6mactu AJITEBPA M ®YHKIIUJE y4eHuk/ydeHUna je padyHCKe Ipolegype foBeo/na A0
COIMTHOT CTeNleHa yBeXX0aHOCTH; yMe Ja:

MA.2.2.1.
MA.2.2.2.
MA.2.2.3.
MA.2.2.4.

MA.2.2.5.

pelly JIMHeapHe jefHa4YMHe 1 CUCTeMe JITHeapHMX jefHaulHa ca JiBe HellO3HaTe
ollepMIIIe Ca CTEIICHVMa I 3Ha LIITa je KBa/[paTHU KOPeH

cabupa 11 offy3uMa IIOJITHOME, YMe Jja IIOMHOXKM JiBa OMHOMa 1 Jja KBajjpupa 61IHOM
youM 3aBYICHOCT Mel)y IpoMeH/bMBIM, 3Ha PYHKI]Y y=ax ¥ TpadUUKU UHTEPIpeTIpa
IeHA CBOjCTBA; Be3dyje 3a Ta CBOjCTBA II0jaM AMPEKTHe POIOPLMOHATHOCTY U ofpebyje
HEIIO3HATH YIaH IIponopLuje

KOPMCTH jefHaUMHe Y jeTHOCTABHMM TEKCTYa/THUM 3aJaljiMa

3. TEOMETPUJA

Y o6nactu TEOMETPHUJA yyeHuk/y4eHuna yme ga:

MA.2.3.1.

MA.2.3.2.

MA.2.3.3.
MA.2.34.

MA.2.3.5.

MA.2.3.6.

OflpefiM CyIJIEMEHTHE ¥ KOMIIJIEMEHTHE YT/IOBE, YIIOPE/IHE U YHAKPCHE YITIOB€; padyyHa ca
IbJIMA AKO CY M3PaKEH! Y LIe/IMM CTEeIleHMMa

OfIpefiVt OTHOC YITIOBA VI CTPAHUIIA y TPOYTILY, 30Mp yITIOBa Y TPOYIIY M YeTBOPOYITIY U fia
penrasa 3aziaTke kopuctehu ITutaropuny reopemy

KopucTy GpopmyJie 3a 00MM U MMOBPIIVHY KPyTa ¥ KPY>KHOT IIPCTEHA

BJIaJla I0jMOBYIMa: IIpM3Ma U IMpaMI/ia; padyyHa BbJXOBY IOBPIIVHY U 3allpeMIHY Kafia
CY HEOIIXO[JHY €/IEMEHTY HETIOCPEIHO ATy y 3aJaTKy

M3padyyHa IOBPILVHY U 3allpeMIHY Ba/bKa, KyIIe I JIONTe Kafia Cy HEOIIXOAHM €/1IeMEHTH
HETIOCPE/IHO IaTH Y 3a/IaTKy

Y04V OCHOCUMeTpIYHEe PUIype U [ia OfpeA OCY CUMETpHje; KOPUCTY ITOAYAAPHOCT 1
Besyje je ca KapaKTepUCTUYHUM CBOjCTBMMA (urypa (HIIp. ITapajeTHOCT I jeHAKOCT
CTpaHMIJa IIapajeiorpama)
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4. MEPEIbBE
Y o6mactu MEPEIHE yyeHUK/y4eHUIIA yMe [a:

MA.2.4.1. mopeny BenM4MHE KOje Cy U3pakeHe pasnMunuTIM MEPHUM jeMHILaMA 33 JY>KUHY U
Macy

MA.2.4.2. mpeTBOpM U3HOC jeHe BaJIyTe Y APYTY IPaBUIHO ITOCTaB/bajyhu ogrosapajyhy
IIpOIIOPLINjY

MA.2.4.3. jaTy BemM4YMHY UCKa>Ke IIPUOIVOKHOM BpegHouhy

5. OBPAJTA TIODATAKA
Y o6mactu ObPAJIA IIOJJATAKA y4yeHuk/y4eHuna yme aa:

MA.2.5.1. BIajja OnCcOM KOOPAMHATHOT crcTeMa (oppebyje koopanHaTe Tadyaka, OCHO MU
IIEHTPA/IHO CUMETPUYHUX UTH)

MA.2.5.2. yuTa jeHOCTaBHE Aujarpame u tabese 1 Ha OCHOBY BJX obpazy mofaTke o jenHoM
KpUTepujymy (HIIp. Ofipelyt apUTMETUUIKy CPeIMHY 3a IaTU CKYTI IIOflaTaKa; Iopenn
BPEHOCTY Y30pKa ca CPefboM BpeHoIhy)

MA.2.5.3. obpaju IpuKyI/beHe MOfjaTKe Y IPeCTaBy UX TabelmapHO i rpaIdKy; MpefcTaB/ba
Cpeftby BPEIHOCT MEAVjaHOM

MA.2.5.4. mpuMeHN IPOLIEHTHY PAavyH Y jefHOCTAaBHUM peajHIM CUTYyauujama (Ha mpumep,
IIpOMEHa IjeHe HeKOT ITPOM3BOJia 3a ATy IIPOIeHaT)
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Crepehn nckasu onmcyjy mra ydeHUK/y4eHNIIa 3HA M yMe Ha HalIpeTHOM HUBOY.

1. bPOJEBU U OIIEPAIINJE CA IbVIMA
Y o6nactu BPOJEBY U OIIEPAIIMJE CA IbMIMA y4eHUK/y4eHUIIa yMe f1a:

MA.3.1.1. ofpeny Bpe[HOCT C/IOXKeHUjer OpojeBHOT n3pasa
MA.3.1.2. onepuiie ca IOjMOM A€/bUBOCTY y IPOOIEMCKUM CUTYalijaMma
MA.3.1.3. xopuctu 6pojeBe u 6pojeBHe M3pase y peaJHUM CUTYyalujaMma

2. AJITEBPA 1 ®YHKIIUNJE

Y o6mactu A/ITEGPA 1 ®YHKIINJE y4yeHnK/y4eHUIIA je TOCTUTA0/ /1A BICOK CTeIeH YBeKOaHOCTI
uspobema onepanuja y3 ucTuname CBOjcTaBa Koja ce IpUMemYjy; yMe fa:

MA.3.2.1. cacTaB/ba 1 pelllaBa IMHEAPHE jeHAYMHE I HejeJHA4YMHE U CYICTEME NTMHEAPHIX
jemHa4YlMHa ca IBe Helo3HaTe

MA.3.2.2. KOpucTHy 0COOMHE CTeleHa ¥ KBaJpaTHOT KOpeHa

MA.3.2.3. 3Ha 1 IpuMeyje GopMysie 3a pa3/iKy KBaJpara U KBaJpar 61T HOMa; yBe>XX6aHO
TpaHchopMumiIe anrebapcKe M3pase ¥ CBOAY UX Ha HajjefHOCTaBYj! OOINK

MA.3.2.4. pa3nukyje AUPEKTHO U OOPHYTO IPOIOPLMOHAIHE BE/IMYMHE U TO M3PajkaBa
ofiroBapajyhmm 3ammcoM; 3Ha IHeapHy QYHKIM)Y U rpapuuky MHTEpIpeTHpa beHa
CBOjCTBa

MA.3.2.5. KOPUCTH jeqHAUVHe, HejeHAuHe U CUCTeMe jeJHa4YlHa pelaBajyhm 1 cioxeHuje
TEKCTya/He 3aJjaTKe

3. TEOMETPUJA
Y o6nactu TEOMETPHUJA yyeHuk/y4eHuna yme ga:

MA.3.3.1. pauyHa ca yIJIOBUMA YK/bY4yjyhu 1 IpeTBaparme yraOHUX Mepa; 3aK/bydyje Kopuctehn
0co61He ITapajieTHNX ¥ HOpMaJTHNX IIPaByX, YK/bY4yjyhul yIioBe Ha TpaHCBep3ann

MA.3.3.2. KOpUCTU OCHOBHA CBOjCTBa TPOYIJIA, Y4eTBOPOYIJIA, TapajiefiorpaMa U Tparesa, padyHa
IBJIXOBE 001Me U ITOBPIINHE Ha OCHOBY e/leMeHaTa KOji HICY 00aBe3HO HelloCpegHO
faty y popmynanmju 3afiaTka; yMe fja X KOHCTpYMIIIe

MA.3.3.3. ofipeny LieHTpaHU U TIepuQepujcKM yTao, padyHa HOBPUIMHY UCEYKA, KA0 U TY>KUHY
IyKa

MA .3.3.4. u3pauyHa IIOBPIUVHY ¥ 3aIlpeMUHY IIpU3Me 1 MMpamMIje, YKbydyjyhn crydajeBe kafa
HEOIIXO/IHM €/IEMEHTI HUCY HEITOCPEIHO AT

MA.3.3.5. uspadyHa [IOBPIIVHY U 3allpeMIHY BaJ/bKa, KyIIe ¥ JIOIITe, yK/by4yjyhu ciydajeBe kaja
HEOIIXO/IHM €/IEMEHTI HUCY HEITOCPEIHO AT

MA.3.3.6. mpyMeHM IOAYAAPHOCT U CIMYHOCT TPOYIIOBA, II0Be3yjyhy Tako pa3Ha cBOjcTBa
reoMeTpUjCcKIX objexara
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4. MEPEIbBE
Y o6mactu MEPEIHE yyeHUK/y4eHUIIA yMe [a:

MA.3.4.1. o motpebu npeTBapa jenyHuIe Mepe, padyHajyhu ca mymMa
MA.3.4.2. mpoleHM U 3a0KPYI/IM JlaTe MOfATKe M PadyHa ca TAKBUM IPUOTVDKHIM BPETHOCTUMA;
u3pakaBa OlLleHy Ipelike (HIIp. Mame of 1 guHap, lcm, 1g)

5. OBPAJTA TIOTJATAKA
Y o6mactu ObPAJIA IIOJJATAKA y4yeHuk/y4eHuna yme aa:

MA.3.5.1. oppeny monoxaj (KoopAMHaTe) Ta4aka Koje 3a/[0BO/baBajy CIIOXKEeHUje YCIoBe

MA.3.5.2. Tymauu gujarpame u Taberne

MA.3.5.3. npuxynu u o6pajiut IIOfATKe U caM cacTaBy Ayjarpam wim tabery; pra rpaduk Kojum
npencTaB/ba Mely3aBUCHOCT BeM4IMHA

MA.3.5.4. npyMeHM NPOLIEHTHY PadyH y CIOKEHMUM CUTYyalyjama
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CIIMCAK 3AIJATAKA CA IIMOPAMA CTAHIOAPIA

Pennu 6poj 3amarka Crangapn
1.-9. MA.1.1.1.
10. - 14. MA.1.1.2.
15. - 24, MA.1.1.3.
25.-31. MA.1.14.
32. - 34. MA.1.1.5.
35.-48. MA.1.1.6.
49. - 56. MA.1.2.1.
57.-65. MA.1.2.2.
66. - 75. MA.1.2.3.
76. - 80. MA.1.2.4.
81. - 85. MA.1.3.1.
86. - 92. MA.1.3.2.
93.-99. MA.1.3.3.
100. - 106. MA.1.34.
107. - 111. MA.1.3.5.
112.-118. MA.1.3.6.
119. - 125. MA.1.4.1.
126. - 133. MA.1.4.2.
134. - 137. MA.1.4.3.
138. - 142. MA.1.44.
143. - 148. MA.1.5.1.
149. - 157. MA.1.5.2.
158. - 162. MA.1.5.3.
163. - 167. MA.1.54.
168. - 177. MA.2.1.1.
178. - 187. MA.2.1.2.
188. - 192. MA.2.1.3.
193. - 197. MA.2.14.
198. - 202. MA.2.2.1.
203. - 212. MA.2.2.2.
213. - 219. MA.2.2.3.
220. - 223. MA.2.2.4.
224. - 236. MA.2.2.5.
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Pennu 6poj 3amatka Crannapn
237. - 245. MA.2.3.1.
246. - 253. MA.2.3.2.
254.-257. MA.2.3.3.
258. - 267. MA.2.34.
268. - 275. MA.2.3.5.
276. - 279. MA.2.3.6.
280. - 285. MA.2.4.1.
286. - 291. MA.2.4.2.
292. - 296. MA.2.4.3.
297. - 304. MA.2.5.1.
305. - 310. MA.2.5.2.
311. - 316. MA.2.5.3.
317.-321. MA.2.54.
322. - 331. MA.3.1.1.
332. - 336. MA.3.1.2.
337. - 340. MA.3.1.3.
341. - 349. MA.3.2.1.
350. - 356. MA.3.2.2.
357.-361. MA.3.2.3.
362. - 366. MA.3.24.
367. - 376. MA.3.2.5.
377. - 381. MA.3.3.1.
382.-393. MA.3.3.2.
394. - 399. MA.3.3.3.
400. - 405. MA.3.34.
406. - 410. MA.3.3.5.
411. - 416. MA.3.3.6.
417. - 422. MA.3.4.1.
423. - 429. MA.3.4.2.
430. - 434. MA.3.5.1.
435. - 438. MA.3.5.2.
439. - 443. MA.3.5.3.
444. - 450. MA.3.54.
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